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AOS 04 (QUATRO) DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE 2026 (DOIS MIL E VINTE E SEIS) ÀS 

10H09MIN, NO PALÁCIO VEREADOR ARLINDO BATISTA DE SOUZA, PRÉDIO SEDE DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE TOUROS, TEVE LUGAR A PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO EM CURSO, A QUAL FOI PRESIDIDA PELO EXCELENTÍSSIMO 

VEREADOR JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS E SECRETARIADA PELO EXCELENTÍSSIMO 

VEREADOR PAULO ADRIANO DE OLIVEIRA DUARTE. ANTES DE INICIAR, O SR. PRESIDENTE 

SAUDOU A TODOS QUE ESTAVAM ACOMPANHANDO A SESSÃO DE FORMA PRESENCIAL E 

ONLINE E DETERMINOU AO SR. SECRETÁRIO A CHAMADA NOMINAL DOS EDIS. SR. SECRETÁRIO 

PAULO ADRIANO DE OLIVEIRA DUARTE: “BOM DIA A TODOS. ACLECIANO CÂNDIDO DE 

SOUZA, DIEGO CAVALCANTI DE MEDEIROS FRANÇA, HENRIQUE EDUARDO DE OLIVEIRA, 

FRANCISCO DE ASSIS SOARES DA COSTA, IGOR DA SILVA NICÁCIO DE BRITO, JOERMESON 

SILVA DE SÁ, JOÃO DE LELIS BEZERRA NETO, JOSÉ DA SILVA TORRES, LEONARDO DE 

OLIVEIRA LUCIANO, MARIA EDIENE SOUZA DO AMARAL, PAULO ADRIANO DE OLIVEIRA 

DUARTE, WANDERSON DA SILVA TAVARES, JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS.” A 

SESSÃO FOI INICIADA COM O QUÓRUM DE 10 (DEZ) VEREADORES PRESENTES E 03 (TRÊS) 

VEREADORES AUSENTES. VEREADORES PRESENTES: DIEGO CAVALCANTI DE MEDEIROS 

FRANÇA, HENRIQUE EDUARDO DE OLIVEIRA, FRANCISCO DE ASSIS SOARES DA COSTA, 

IGOR DA SILVA NICÁCIO DE BRITO, JOERMESON SILVA DE SÁ, JOSÉ DA SILVA TORRES, 

MARIA EDIENE SOUZA DO AMARAL, PAULO ADRIANO DE OLIVEIRA DUARTE, 

WANDERSON DA SILVA TAVARES, JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS. VEREADORES 

AUSENTES: ACLECIANO CÂNDIDO DE SOUZA, LEONARDO DE OLIVEIRA LUCIANO, JOÃO DE 

LELIS BEZERRA NETO. APÓS A CHAMADA DOS EDIS, O SR. PRESIDENTE DETERMINOU AO SR. 

SECRETÁRIO A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. O VEREADOR FRANCISCO DE ASSIS 

SOARES DA COSTA, DE FORMA REGIMENTAL, SOLICITOU A DISPENSA DA LEITURA DA ATA. O 

SR. PRESIDENTE RECEBEU A SOLICITAÇÃO DO VEREADOR, E PERGUNTOU A TODOS OS DEMAIS 

VEREADORES, SE ESTAVAM DE ACORDO COM A DISPENSA DA LEITURA. COM TODOS OS 

VEREADORES EM ACORDO PELA DISPENSA, O SR. PRESIDENTE COLOCOU A ATA EM VOTAÇÃO. 

A ATA FOI APROVADA DE FORMA UNÂNIME. EM CONTINUIDADE, O SR. PRESIDENTE 

DETERMINOU AO SR. SECRETÁRIO A LEITURA DA ORDEM DO DIA. NA LEITURA DA ORDEM DO 

DIA, O SR. SECRETÁRIO INFORMOU OS PROJETOS A SEREM ENCAMINHADOS PARA AS 

COMISSÕES E OS REQUERIMENTOS, BEM COMO, DA MENSAGEM ANUAL DO PODER 

EXECUTIVO. APÓS A CONCLUSÃO DA LEITURA DA ORDEM DO DIA, O SR. PRESIDENTE VOLTOU 

COM A PALAVRA PARA SAUDAR TODO O PÚBLICO. SR. PRESIDENTE JOSÉ TIAGO SANTANA 

NETO DE FARIAS: “NOVAMENTE, BOM DIA A TODOS, SENHORES E SENHORAS, VEREADORES 

AQUI PRESENTES, AUTORIDADES, SERVIDORES DESSA CASA E A TODO O POVO DE TOUROS QUE 

NOS ACOMPANHAM ATRAVÉS DAS REDES SOCIAIS. QUERO AQUI SAUDAR TAMBÉM A NOSSA 

VICE-PREFEITA, NO QUAL ESTÁ REPRESENTANDO O PREFEITO PEDRO FILHO, QUE ESTÁ EM 

BRASÍLIA. INICIANDO A NOSSA SESSÃO, DETERMINO ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE COM 5 

(CINCO) MINUTOS PARA CADA VEREADOR.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO 

VEREADOR JOERMESON SÁ: “BOM DIA, SENHOR PRESIDENTE. BOM DIA, NOBRES COLEGAS 



VEREADORES, POPULAÇÃO QUE NOS ASSISTE PELAS REDES SOCIAIS, A TODOS AQUI PRESENTE 

DESSE PLENÁRIO, AO QUAL DESEJO UM BOM INÍCIO DE SESSÃO LEGISLATIVA A TODOS OS 

VEREADORES. MANDAR UM ABRAÇO AQUI PRA NOSSA VICE-PREFEITA, REPRESENTANDO O 

NOSSO PREFEITO PEDRO FILHO, AQUI PRESENTE NESSA PRIMEIRA SESSÃO DO ANO, AO QUAL 

VAI LEVAR SUA MENSAGEM. PRESIDENTE, NESSE PRIMEIRO MOMENTO, QUERO PEDIR PRA 

INCLUIR EM REGIME DE URGÊNCIA TRÊS REQUERIMENTOS. UM DE AUTORIA MINHA E DA 

VEREADORA EDIENE, QUE É O 011, QUE SOLICITA AQUISIÇÃO DE 17 MOTOCICLETAS PARA SERES 

DESTINADAS AOS 17 PROGRAMAS DE SAÚDE DE FAMÍLIA (PSF) DO MUNICÍPIO, ATENDENDO 

ASSIM TODAS AS UNIDADES DE SAÚDE DA REDE BÁSICA. TAMBÉM, O 009/2026, QUE SOLICITA 

AO GABINETE QUE SEJA ADOTADA AS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA A REFORMA, 

AMPLIAÇÃO E MELHORIA DA ESTRUTURA FÍSICA DA BASE DO SAMU, ATUALMENTE INSTALADA 

NAS DEPENDÊNCIAS DO HOSPITAL MUNICIPAL DE TOUROS. TAMBÉM AO GABINETE, O 

REQUERIMENTO 010, SOLICITANDO QUE NA SEGUNDA ETAPA DE REFORMA DO HOSPITAL 

MUNICIPAL MINISTRO PAULO DE ALMEIDA MACHADO, NA SEDE DO MUNICÍPIO DE TOUROS, 

SEJA INCLUÍDA A AMPLIAÇÃO DA RUA AVELINO ANDRÉ DE SOUZA, VIA LATERAL AO MURO DO 

REFERIDO HOSPITAL POR MEIO DO RECUO DO MURO DA UNIDADE HOSPITALAR, 

POSSIBILITANDO A IMPLANTAÇÃO DE UMA CALÇADA PARA PEDESTRES COM 

APROXIMADAMENTE 1,5M DE LARGURA. ENTÃO, SOLICITO QUE ESSES TRÊS REQUERIMENTOS 

SEJAM INCLUÍDOS NA PAUTA, CONFORME REGIMENTO INTERNO. TAMBÉM NA 

OPORTUNIDADE, QUERO PARABENIZAR A SECRETARIA DE ESPORTE, PELO BELÍSSIMO EVENTO 

NESSE FINAL DE SEMANA DA CORRIDA E CAMINHADA DO DESCOBRIMENTO. ATENDENDO, 

UMA SOLICITAÇÃO NOSSA ATRAVÉS DO REQUERIMENTO 372/2025, DATADO DE 17/09/2025. 

PREFEITO PEDRO FILHO VEM... PRESIDENTE TIAGO, NOS OUVINDO, NÉ, EDIENE, 

TRANSFORMANDO OS NOSSOS REQUERIMENTOS EM REALIDADE. E AQUI EM NOME DOS 

ATLETAS DE TOUROS, O NOSSO AMIGO KLEIBER, QUE NOS PROCUROU E A GENTE SOLICITAMOS 

AQUI, FOI INCLUÍDO NO CALENDÁRIO MUNICIPAL ESSE EVENTO DE CORRIDA DO 

DESCOBRIMENTO. ENTÃO, AGRADECER TAMBÉM A JULIANO, A PEDRO FILHO E TODA A SUA 

EQUIPE PELO BELÍSSIMO EVENTO QUE TIVEMOS AGORA NO FINAL DE SEMANA. POR 

ENQUANTO É SÓ, VOLTO NO SEGUNDO EXPEDIENTE.” INSCRITO COM A PALAVRA, O 

EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DIEGO FRANÇA: “SENHOR PRESIDENTE, COLEGAS VEREADORES, 

TODO O PÚBLICO AQUI PRESENTE, EX-VEREADORES FRANCISCO VIEIRA, FERNANDO ROCHA, 

EDIL, JOÃO MARIA FRANÇA, EX-VEREADORA E VICE-PREFEITA FERNANDINHA, A TODO O 

PÚBLICO AQUI PRESENTE, UM BOM DIA A TODOS. SENHOR PRESIDENTE, NESSE PEQUENO 

EXPEDIENTE, QUERO SUGERIR AQUI, PEDIR NA REALIDADE, UM REQUERIMENTO DE URGÊNCIA, 

JÁ QUE ESSA SEMANA EU PEDI A SECRETARIA DESTA CASA A RELAÇÃO DAS LEIS QUE 

APROVAMOS AQUI O ANO PASSADO, NO 2025, VEREADOR PAULINHO, AS LEIS QUE FORAM 

SANCIONADAS OU NÃO. ATÉ PORQUE TODA A LEI QUE É VOTADA E APROVADA AQUI NESSA 

CASA, É PASSADA AQUI PELAS COMISSÕES, TEM UMA QUESTÃO DA PARTE JURÍDICA DESSA 

CASA. ENTÃO, SÓ ENTRA EM PAUTA SE A LEI FOR CONSTITUCIONAL. SE NÃO FOR, NÃO É NEM 

COLOCADO NA PAUTA PRA GENTE VOTAR. ENTÃO, NÓS TEMOS AQUI VÁRIAS LEIS, DA MINHA 

AUTORIA, SE NÃO ME ENGANO, SÃO QUATRO OU CINCO LEIS QUE NEM SEQUER FORAM 

SANCIONADAS. NÃO TIVEMOS A DEVOLUÇÃO DO EXECUTIVO PRA ESSA CASA, FORA OUTRAS 

QUE EU ACHO DE ALGUNS COLEGAS VEREADORES QUE TAMBÉM NÃO TIVERAM ESSA 

DEVOLUTIVA. ENTÃO GOSTARIA DE REQUERER, SENHOR PRESIDENTE, AQUI NESSE PEQUENO 



EXPEDIENTE, OU SEJA, AINDA HÁ TEMPO, REQUERIMENTO DE URGÊNCIA PEDINDO QUE O 

MUNICÍPIO, NO CASO O EXECUTIVO, A PREFEITURA DE TOUROS, ATRAVÉS DO SEU GABINETE, 

MANDE PRA GENTE, MANDE PRA ESTA CASA A RELAÇÃO DAS LEIS QUE FORAM SANCIONADAS 

OU NÃO. E AQUELAS QUE NÃO FORAM SANCIONADAS, O SEU VETO E POR QUE QUE FOI 

VETADO, FERNANDO, NÉ? ENTÃO, NESSE PEQUENO EXPEDIENTE, SENHOR PRESIDENTE, É ISSO. 

E DESEJAR A TODOS NÓS AQUI, VEREADORES E O PÚBLICO AQUI, QUE TENHAMOS ESSE ANO 

UM ANO, DE CERTA FORMA TRANQUILO, DE BOAS DISCUSSÕES, DISCUSSÕES SIM QUE TEM 

QUE SER ACALORADAS, POIS ESTAMOS TRATANDO AQUI SOBRE MELHORIAS PARA A 

POPULAÇÃO TOURENSE, E QUE SE MANTEMOS... DEVEMOS MANTER SEMPRE AQUI O QUE 

TIVEMOS MANTIDO NO ANO DE 2025, O RESPEITO UM PELO OUTRO E PELAS OPINIÕES 

DIVERGENTES QUE CADA UM TEMOS. APENAS ISSO, SENHOR PRESIDENTE, NO GRANDE 

EXPEDIENTE RETORNAREI.” INSCRITA COM A PALAVRA, A EXCELENTÍSSIMA VEREADORA MARIA 

EDIENE: “BOM DIA, SENHOR PRESIDENTE. BOM DIA, SENHORES VEREADORES. BOM DIA A 

TODOS AQUI PRESENTE. TODOS ASSIM... MUITO LINDO AQUI, TODO MUNDO AQUI PRESENTE, 

A VICE-PREFEITA, TODOS JUNTO. TÁ MUITO LINDA A NOSSA CÂMARA. SEMPRE TEM QUE SER 

ASSIM. ENTÃO ASSIM, PRIMEIRO QUERO AGRADECER A DEUS POR MAIS UM DIA DA GENTE 

ESTAR AQUI INICIANDO A SESSÃO. QUE DEUS ILUMINE A CADA DIA E NOS DÊ SABEDORIA A 

CADA UM DE NÓS QUE ESTAMOS À FRENTE PRA CUIDAR E DAR O MELHOR PARA O POVO. 

ENTÃO, QUERO AGRADECER A DEUS POR ESSA OPORTUNIDADE, MAIS UMA VEZ. ENTÃO EU 

QUERO AQUI, DIZER QUE EU E JOERMESON, NÓS SENTAMOS E A GENTE VIU A NECESSIDADE 

QUE HÁ EM CADA EQUIPE DOS PSF, PRINCIPALMENTE NÓS AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE, 

QUE PRECISA DE DAR ESSE APOIO À POPULAÇÃO PARA A GENTE FAZER ENTREGA DE EXAME, 

FAZER UMA VISITA, PORQUE É UMA NECESSIDADE E VAI SOMAR MUITO PARA TODA A NOSSA 

CIDADE, TODO O MUNICÍPIO. O PSF ESTÁ COM A MOTO, E DE INÍCIO JÁ É O GRANDE SONHO E 

QUEM SABE FUTURAMENTE SE NÃO VAI TER PARA CADA UM DE NÓS, A GENTE COMUNIDADE 

DE SAÚDE. ENTÃO QUERO DIZER, QUE CADA DIA MAIS EU FICO MAIS FELIZ EM PODER, CADA 

UM SOMAR PARA A POPULAÇÃO TRAZENDO O MELHOR PRA TODOS. ENTÃO ASSIM, NO 

MOMENTO... NO MOMENTO NÃO, AINDA TEM MAIS. TAMBÉM SANTA LUZIA, NÓS ESTAMOS 

INICIANDO, TEM UMA ORGANIZAÇÃO DE UMA PEQUENA CORRIDA, VIU, JOERMESON? ENTÃO 

ASSIM, DIZER QUE É MUITO IMPORTANTE, MUITO IMPORTANTE CADA UM SE INTERESSAR E 

BUSCAR O MELHOR, PORQUE A CORRIDA TRAZ SAÚDE.  ISSO É MUITO IMPORTANTE. TODOS 

ESTÃO CONVIDADOS PRA ESSA CORRIDA LÁ EM SANTA LUZIA, É DOMINGO, EU NÃO VOU 

ESTAR PRESENTE PORQUE VOU VIAJAR, MAS DEIXAREI UMA PESSOA LÁ ME REPRESENTANDO. 

TEM MEU FILHO, TEM MINHA FAMÍLIA E OS AMIGOS. CADA DIA A GENTE FICA FELIZ EM PODER 

TÁ BUSCANDO O MELHOR PRA TODOS. NO MOMENTO... ENTÃO, NO MOMENTO SÓ, SE 

PRECISAR, VOLTAREI.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR IGOR BRITO: 

“SENHOR PRESIDENTE, BOM DIA. BOM DIA AOS NOBRES VEREADORES. BOM DIA À PLATEIA, EM 

NOME DA VICE-PREFEITA, REPRESENTANDO TODO O CORPO DA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL 

AQUI DO NOSSO MUNICÍPIO. SENHOR PRESIDENTE, NESSE PEQUENO EXPEDIENTE, EU PEÇO 

QUE ESSES PROJETOS, O PROJETO DE NÚMERO 001/2026, O 002/2026 E O 003, TENHA 

VOTAÇÃO ÚNICA, QUE A GENTE NÃO PRECISE PASSAR PRAS COMISSÕES E QUE HOJE A GENTE 

POSSA VOTAR ESSE PROJETO DE SUMA IMPORTÂNCIA AQUI PARA A CASA DO POVO. AINDA 

EM TEMPO, ESSA FALA AQUI DA CORRIDA, DA CAMINHADA DO DESCOBRIMENTO, FOI 

RECORDE AQUI, FERNANDO, NO NOSSO MUNICÍPIO. MUITO BONITO. ATÉ AGORA EU TÔ COM 



DOR NO JOELHO. FUI TENTAR CORRER 5KM, VI DR. LEONARDO ME PASSANDO, EU DISSE: 

"RAPAZ, NÃO POSSO PERDER DELE NÃO”. FUI TENTAR PASSAR, TÁ AQUI. TÔ COM MEU JOELHO 

AQUI ARREBENTADO. MAS É ISSO. BRINCADEIRAS À PARTE AQUI, É IMPORTANTE DEMAIS A 

GENTE PODER PARTICIPAR DOS EVENTOS. ENTÃO, VOLTAREI, SENHOR PRESIDENTE, NO 

GRANDE EXPEDIENTE.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DIASSIS DE 

SANTA LUZIA: “SENHOR PRESIDENTE, SENHORES VEREADORES, POPULAÇÃO AQUI PRESENTE. 

SENHOR PRESIDENTE, EU QUERO INICIAR PEDINDO AQUI O APOIO DOS PARES PARA QUE A 

GENTE APROVE ESSE NOSSO REQUERIMENTO, SOLICITANDO QUE A SECRETARIA DE OBRA PARA 

COLOCAR ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO CEMITÉRIO DE GOLANDIM. EU TIVE LÁ ESSA SEMANA, 

SENHOR PRESIDENTE, E LÁ PRECISA, LÁ NÃO TEM. ENTÃO EU PEÇO AQUI O APOIO DE TODOS 

VOCÊS PARA QUE A GENTE APROVE ESSE REQUERIMENTO PARA QUE A PREFEITURA ATENDA A 

SOLICITAÇÃO DO POVO DO POVOADO DE GOLANDIM, LÁ PRÓXIMO A SANTA LUZIA. TAMBÉM, 

SENHOR PRESIDENTE, GOSTARIA DE DIZER BOAS-VINDAS A TODOS OS VEREADORES, QUE 

INICIAMOS O TRABALHO LEGISLATIVO AQUI PRESENCIAL NA CASA. DIZER AQUI EM NOME DO 

EX-PRESIDENTE FERNANDO ROCHA, SE SINTA HOMENAGEADO OS EX-VEREADORES AQUI 

PRESENTE, OS EX-PRESIDENTES. EM NOME DO SECRETÁRIO LUAN, SE SINTA TODOS OS 

SECRETÁRIOS QUE SEJA BEM-VINDO A ESTA CASA. OBRIGADO PELA PRESENÇA. EM NOME DA 

NOSSA QUERIDA EX-VEREADORA E AGORA VICE-PREFEITA E SECRETÁRIA DE ASSISTÊNCIA 

SOCIAL, TODOS SE SINTA ABRAÇADO POR NÓS. E AQUI, SENHOR PRESIDENTE, EU QUERO DIZER 

QUE ME SINTO MUITO FELIZ AQUI HOJE E VEJO A UNIÃO QUE DEVE PREVALECER. TEMOS À 

FRENTE AO LADO DO PREFEITO PEDRO FILHO, UMA VICE-PREFEITA LEAL E CORRETA AO GESTOR, 

AONDE PEDRO FILHO TEVE QUE IR A BRASÍLIA BUSCAR MAIS RECURSO PARA O MUNICÍPIO DE 

TOUROS, E DEIXA A FRENTE PARA REPRESENTAR UMA PESSOA DA QUALIDADE DE 

FERNANDINHA QUE TEM MOSTRADO TOTAL LEALDADE PELO TEMPO QUE PASSOU E PELA 

CONVIVÊNCIA, PELOS ATOS FEITOS DURANTE A SUA PASSAGEM COMO VICE-PREFEITA AO 

LADO DE PEDRO FILHO. HOJE O PREFEITO NÃO VAI ESTAR PRESENTE, MAS DEIXOU A PESSOA 

QUE TEM A SUA PROCURAÇÃO, E QUE A SUA PROCURAÇÃO NÃO SERÁ MANCHADA. ENTÃO 

ISSO PARA O MUNICÍPIO DE TOUROS, PRA NÓS VEREADORES, JOÃO MARIA FRANÇA, É UM 

MOTIVO DE ORGULHO EM TER UMA VICE-PREFEITA TRABALHANDO LADO A LADO COM O 

PREFEITO PEDRO FILHO. ENTÃO SE SINTA ABRAÇADO POR TODOS NÓS. DIZER, SENHOR 

PRESIDENTE, QUE AQUI, COMO AQUI FALARAM, QUERO ME SOMAR A FALA DO VEREADOR 

JOERMESON SÁ. ESSA CORRIDA FOI MUITO IMPORTANTE, FOI BONITA. TUDO QUE PEDRO FILHO 

FAZ, O MUNICÍPIO DE TOUROS É DESTAQUE. ENTÃO A GENTE TEM QUE SE JUNTAR. EU SEI QUE 

TEM AS VOZES QUE NÃO CONCORDA, MAS A GENTE TEM QUE VER QUE TUDO QUE O PREFEITO 

PEDRO FILHO FAZ, TERMINA COM BOM RESULTADO. E ISSO É OS PARABÉNS PARA QUE TEM 

QUE DÁ PRA ELE. É O BATATEIRO QUE VEIO, QUE SE ELEGEU O PREFEITO DE TOUROS, DEDÉ. 

MUITA GENTE NÃO ACREDITAVA, QUE ERA UM MENINO NOVO, MAS TEM MUDADO A CARA 

DO NOSSO MUNICÍPIO DE TOUROS. E DURANTE ESSE TEMPO QUE FALTA AINDA PARA 

CONCLUIR O RESTANTE DO SEU MANDATO, COM CERTEZA OS TRÊS ANOS QUE FALTA ELE VAI 

DEIXAR O RESULTADO IMPLANTADO PARA O NOVO PREFEITO QUE FOR ELEGER VAI FICAR COM 

POUCAS COISAS PRA FAZER, PORQUE PEDRO TEM SE DESTACADO EM TANTAS OBRAS 

IMPORTANTES QUE TÁ CHEGANDO NO NOSSO MUNICÍPIO. REPITO DIZENDO, TEVE QUE... NÓS 

ESTAVA COM ELE QUANDO O DEPUTADO FEDERAL LIGOU PRA ELE URGENTE PRA ELE IR PRA 

BRASÍLIA, DIEGO E IGOR, E ELE FOI À BUSCA DE RECURSO, NÃO FOI PASSEAR, FOI RECURSO. TÁ 



LÁ JUNTO A SENADORA ZENAIDE E O DEPUTADO FEDERAL ROBINSON FARIA PARA MANDAR 

RECURSO PARA O MUNICÍPIO DE TOUROS. ERA SÓ, SENHOR PRESIDENTE. VOLTAREI NO 

GRANDE EXPEDIENTE, SE DEUS NOS PERMITIR.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO 

VEREADOR JOSÉ DA SILVA: “BOM DIA, SENHOR PRESIDENTE TIAGO, COLEGA VEREADORES, 

VEREADORA MARIA EDIENE, TODOS AQUI PRESENTE. QUERO AQUI PRIMEIRAMENTE 

AGRADECER A DEUS NESSE DIA, HOJE, 4 DE FEVEREIRO DE 2026, TÁ DE VOLTA A ESSA CASA 

INICIANDO O NOSSO TRABALHO, QUE SEJA UM ANO DE MUITA PAZ, SAÚDE E FELICIDADE PRA 

NÓS TODOS. E QUERO AGRADECER A TODOS POR ESTAR AQUI NOVAMENTE INICIANDO OS 

TRABALHOS PARA O POVO DE TOUROS. AQUI, A PRESENÇA DA EX-VEREADORA FERNANDINHA, 

VICE-PREFEITA DESSE MUNICÍPIO DE TOUROS, EX-VEREADOR E EX-PRESIDENTE DESSA CASA, 

JOÃO MARIA FRANÇA, EX-VEREADOR E EX-PRESIDENTE DESSA CASA, FERNANDO ROCHA, 

AONDE AQUI ESTIVEMOS JUNTOS, NÉ, FERNANDO? EX-VEREADOR E EX-PRESIDENTE DESSA 

CASA, FRANCISCO VIEIRA, EX-VEREADOR FABINHO DE PEROBAS, QUE EU ACHO QUE TÁ POR 

AQUI TAMBÉM, E EX-VEREADOR EDIL AQUI PRESENTE, ESSA CASA HOJE TÁ COMPLETA DE EX-

VEREADOR, E TODOS QUE AQUI ESTÃO PRESENTE, SECRETÁRIOS, ENFIM, QUERO DESEJAR A 

VOCÊS UMA BOAS-VINDAS NESSA CASA, E QUERO DIZER À POPULAÇÃO DE TOUROS QUE OS 

VEREADORES AQUI TÁ PRA TRABALHAR, LUTAR PARA O BEM DE TODOS. FOI LIDO AQUI MEUS 

REQUERIMENTOS QUE TENHO CERTEZA QUE UM DIA O PREFEITO VAI OLHAR COM BONS OLHO 

E VAI FAZER O QUE PRECISA PRO NOSSO MUNICÍPIO. AQUI COMO BEM FALOU O VEREADOR 

DIASSIS, É UM PREFEITO QUE GOSTA DE TRABALHAR, UM PREFEITO QUE OLHA PARA A 

NECESSIDADE DO POVO DE TOUROS, E TENHO CERTEZA, QUE MUITA COISA AINDA VAI SER 

FEITA PELA MINHA REGIÃO DA SERRA VERDE, QUE A PREFEITURA, O PREFEITO PEGOU COM 

MUITO TRABALHO PARA FAZER E INCLUSIVE ELE VEM TRABALHANDO BASTANTE. E TEM COISA 

PRA FAZER QUE A GENTE SABE QUE TEM, MAS DIGO COM CERTEZA, COM TODA A SINCERIDADE, 

O VEREADOR DEDÉ DA SERRA VERDE TEM BATALHADO E TEM LUTADO POR O BEM DAQUELA 

COMUNIDADE DE TOUROS. E VOU MOSTRAR A REALIDADE A ALGUÉM QUE DIZ QUE DEDÉ NÃO 

FAZ NADA PRO SERRA VERDE, MAS EU VOU MOSTRAR A REALIDADE DO QUE JÁ CONSEGUI E 

TENHO CERTEZA QUE VOU CONSEGUIR COM ESSE PREFEITO PEDRO FILHO, QUE GOSTA DE 

TRABALHAR. PRIMEIRO, VOU COMEÇAR PELA SAÚDE, UMA SAÚDE QUE A REGIÃO DA GENTE 

NÃO TINHA DE QUALIDADE. E HOJE, NESSA GESTÃO DE PEDRO, DE 2021 A 2025, FOI UMA SAÚDE 

DE BOA QUALIDADE. APRESENTEI REQUERIMENTO AQUI NESSA CASA E FOI APROVADO POR 

COLEGAS VEREADORES PEDINDO A REFORMA DO POSTO DE SAÚDE DE SERRA VERDE, AONDE 

VIVIA 4 ANOS FECHADO, ABANDONADO LÁ, E O PREFEITO PEDRO FILHO FOI LÁ E CONCLUIU. 

FIZ UM REQUERIMENTO APROVADO POR ESSA CASA AQUI PARA A REFORMA DO POSTO DE 

SAÚDE DE ZABELÊ. E TÁ LÁ O POSTO DE SAÚDE DE ZABELÊ FEITA UMA REFORMA. QUEM FOI LÁ 

SE ENCANTOU POR AQUELA REFORMA, POR UM POSTO DE SAÚDE QUE HOJE LÁ TÁ 

FUNCIONANDO DE BOA QUALIDADE. TENHO LUTADO PELO O QUE O POVO DE SERRA VERDE 

PRECISAVA. ERA CORTE DE TERRA QUE NEM UM PREFEITO FEZ O QUE PEDRO FILHO FEZ. 

PROJETO, REQUERIMENTO TAMBÉM POR ESSA CASA DESSE VEREADOR, E O PREFEITO PEDRO 

FILHO OLHOU COM BONS OLHOS PARA AQUELA POPULAÇÃO DE SERRA VERDE DA REGIÃO DO 

MATO GRANDE. E ATÉ O ANO PASSADO, EM 2025, PEDRO VEM CUMPRINDO COM OS CORTES 

DE TERRA PRO PEQUENO E O MÉDIO AGRICULTOR, NÃO OLHANDO PRA QUEM, FAZENDO PRA 

TODOS, QUE AQUI A GENTE TRABALHA NÃO OLHANDO PRA QUEM, FAZ PRA TODOS. E TENHO 

CERTEZA QUEM NÃO PEGOU UM CORTE DE TERRA NESSA GESTÃO DE PEDRO PORQUE NÃO FOI 



PROCURAR, MAS QUEM PROCUROU CONSEGUIU O CORTE DE TERRA. TENHO LUTADO 

BASTANTE, QUE NEM TODOS SABE. O VEREADOR TIAGO NÃO TÁ AQUI, MAS ELE SABE. PEDRO 

SABE, FERNANDINHA SABE, TODOS SABEM QUE A GENTE TEM LUTADO BASTANTE POR A ÁGUA 

DA SERRA VERDE, QUE TEM UMA ÁGUA DE QUALIDADE DAQUELA ADUTORA, MAS A GENTE 

TEM PROCURADO A CAERNE, E A CAERNE NÃO TEM RESOLVIDO. MAS TENHO CERTEZA, O QUE 

CABE DO MUNICÍPIO RESOLVER, A GENTE TEM RESOLVIDO QUE É CARRO PIPA ABASTECENDO 

NA SERRA VERDE QUE NUNCA FOI VISTO O QUE O PREFEITO PEDRO TÁ FAZENDO. SÓ NÃO VÊ 

AQUELE QUE NÃO QUER VER, MAS UM PREFEITO QUE DESDE QUANDO INICIOU O SEU 

MANDATO, É O CARRO DA PREFEITURA DO MUNICÍPIO BOTANDO ÁGUA E QUANDO A SECA TÁ 

MEIO ARROCHADA, A GENTE VAI E CONTRATA MAIS CARRO PRA COLOCAR. JÁ TERMINOU MEU 

TEMPO, VOLTAREI NO GRANDE EXPEDIENTE, SENHOR. OBRIGADO.” INSCRITO COM A PALAVRA, 

O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR WANDERSON TAVARES: “INICIAR CUMPRIMENTANDO OS 

SENHORES VEREADORES E A VEREADORA EDIENE AQUI, DESEJAR TAMBÉM BOAS-VINDAS A 

DUDU DA SERRA VERDE, AO NOSSO AMIGO PAULINHO. CUMPRIMENTAR TAMBÉM A TODOS 

QUE NOS ACOMPANHAM AQUI HOJE NESTA CASA. É MUITO BOM A GENTE VER ESSA CASA 

CHEIA, A POPULAÇÃO VINDO ASSISTIR E PRESTIGIAR O TRABALHO QUE É IMPORTANTE AQUI 

DESTA CASA, AQUI ONDE SE SAI LEIS QUE VÃO FAZER A DIFERENÇA NO DIA A DIA DA NOSSA 

POPULAÇÃO. ENTÃO, EU QUERIA INICIAR DESEJANDO A TODOS SUCESSO NESSE ANO DE 2026, 

QUE SEJA UM ANO MUITO PRODUTIVO NA CONSTRUÇÃO DE LEIS, DE REQUERIMENTOS, QUE 

FAÇAM A DIFERENÇA NO DIA A DIA DA NOSSA POPULAÇÃO. TAMBÉM DESEJAR AQUI AS BOAS-

VINDAS À NOSSA VICE-PREFEITA, EX-VEREADORA, QUE TEM O PRIVILÉGIO HOJE DE ESTAR 

REPRESENTANDO O NOSSO PREFEITO PEDRO FILHO E LER A MENSAGEM ANUAL AQUI PRA 

TODA A POPULAÇÃO, COMO TAMBÉM PARA ESTA CASA. E TAMBÉM PARABENIZAR, 

APROVEITAR TAMBÉM, COMO JÁ FOI CITADO AQUI, PARABENIZAR O EVENTO DA CORRIDA QUE 

TEVE NO NOSSO MUNICÍPIO. EU JÁ PARTICIPAVA DE CORRIDA JÁ HÁ MAIS DE 5 ANOS, MAS É 

BOM A GENTE VER O QUANTO A CORRIDA HOJE ESTÁ EM ALTA. É UM DOS ESPORTES QUE EM 

2024 ESTEVE NO SEGUNDO LUGAR ENTRE OS ESPORTES MAIS PRATICADOS NO MUNDO,  E A 

GENTE É BOM VER O CRESCIMENTO, BOM VER QUE TAMBÉM O MUNICÍPIO TÁ 

ACOMPANHANDO ESSE CRESCIMENTO DO ESPORTE. EU QUE TAMBÉM FUI ATLETA DESTA 

CIDADE E SEMPRE DEFENDI QUE O ESPORTE NÃO DEVE SER VOTADO SÓ PARA UM, MAS QUE 

SEJA AMPLIADO. E JULIANO TEM FEITO ISSO À FRENTE DA ESCOLA... PERDÃO, DA SECRETARIA 

DE ESPORTE DO NOSSO MUNICÍPIO. ENTÃO É MUITO BOM A GENTE VER ISSO TAMBÉM. COMO 

TAMBÉM TIVE PRESTIGIANDO O OPEN CAJU DE SURF, QUE ACONTECEU NO DISTRITO DE 

CAJUEIRO NESSE FINAL DE SEMANA, QUE TAMBÉM CONTAVA COM APOIO DA PREFEITURA 

MUNICIPAL E DA SECRETARIA DE ESPORTE. ENTÃO É BOM A GENTE VER ESSA DIVERSIDADE.  A 

GENTE, EU PUDE ACOMPANHAR DE PERTO E VER OS TALENTOS DA COMUNIDADE DE CAJUEIRO, 

O PESSOAL QUE REPRESENTOU MUITO BEM, QUE FOI CAMPEÃO LÁ E REPRESENTOU MUITO 

BEM A NOSSA CIDADE, O NOSSO MUNICÍPIO E O DISTRITO DE CAJUEIRO. INFELIZMENTE EU 

NÃO PUDE TÁ PRESENTE NA CORRIDA, FOI ANIVERSÁRIO DA MINHA IRMÃ E EU NÃO PODERIA 

TAMBÉM DEIXAR DE PRESTIGIAR ELA. TAYNARA, QUE TAMBÉM É UMA CORREDORA NATA 

DESDE CRIANÇA E PARTICIPA EM DIVERSAS CORRIDAS. POR INCRÍVEL QUE PAREÇA, NÃO É 

BABAÇÃO, MAS TEM UM PACE MUITO BOM, ATÉ MELHOR DO QUE O MEU. E EU TÔ FAZENDO 

JÁ EXAMES PRÉ-OPERATÓRIOS. EU NÃO PUDE TÁ PRESENTE PORQUE EU NÃO IA CORRER, TÔ 

PRA FAZER UMA CIRURGIA DE LIGAMENTO E O ORTOPEDISTA ME ACONSELHOU A NÃO 



PARTICIPAR DE ATIVIDADES DE IMPACTO, ENTÃO NÃO PUDE TÁ PRESENTE, MAS FIQUEI FELIZ 

DEMAIS, ACOMPANHEI LÁ DE CASA, LÁ DE LAGOA DO SAL E PUDE VER A GRANDIOSIDADE 

DESSE EVENTO QUE FOI ESSA CORRIDA AQUI DO DESCOBRIMENTO, E TAMBÉM ESSA PRÉVIA 

DO CARNAVAL, TEVE O ARRASTÃO. GOSTEI DEMAIS. É MUITO BOM A GENTE VER NOSSA CIDADE 

NESSA FASE DE CRESCIMENTO. PEDRO FILHO LÁ EM BRASÍLIA, A GENTE PUDE ACOMPANHAR A 

QUESTÃO DO VÍDEO DA DRA. ZENAIDE JUNTO COM ELE, QUE ELA FALA QUE EXISTE UMA 

TOUROS ANTES DE PEDRO FILHO E UMA TOUROS APÓS A GESTÃO DE PEDRO FILHO. ENTÃO É 

MUITO BOM A GENTE VER ISSO, O CRESCIMENTO DA NOSSA CIDADE. FICO FELIZ DEMAIS. 

ENTÃO, DESEJAR A TODOS OS VEREADORES AQUI SUCESSO NESSE ANO DE 2026 E QUE A GENTE 

TRABALHE MUITO EMPENHADOS NO CRESCIMENTO DA NOSSA CIDADE. COMO TAMBÉM 

NESSE INÍCIO DE ANO, APESAR DE NÓS ESTARMOS AFASTADOS DA SESSÃO, NOSSO MANDATO 

TAMBÉM NÃO PAROU. ESTIVE NA COMUNIDADE DE CAJUEIRO, DE LAGOA DO SAL, JUNTO 

TAMBÉM COM A EQUIPE DA SECRETARIA DE OBRAS, REORGANIZANDO ALGUMAS RUAS, E ISSO 

É MUITO IMPORTANTE, A GENTE VER O TRABALHO DO VEREADOR NÃO SÓ AQUI NA SESSÃO, 

MAS FORA DELA. ENTÃO, MUITO OBRIGADO A TODOS. MUITO OBRIGADO, SENHOR 

PRESIDENTE.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DUDU DA SERRA 

VERDE: “BOM DIA A TODOS. BOM DIA, SENHOR PRESIDENTE. BOM DIA A TODOS OS 

COMPANHEIROS AQUI, VEREADORES. BOM DIA À PLATEIA. BOM DIA TAMBÉM A TODOS QUE 

ESTÃO ASSISTINDO PELAS REDES SOCIAIS DA CASA, E VOU DAR UM BOM DIA BEM ESPECIAL AS 

PESSOAS DA REGIÃO DO MATO GRANDE, A SERRA VERDE, EM SI, TODO O MUNICÍPIO DE 

TOUROS. SENHOR PRESIDENTE, EU QUERO DEIXAR BEM CLARO QUE MINHA VINDA AQUI NÃO 

É UMA VINDA PRA DUELAR. MINHA VINDA AQUI, DE CADA UM DE NÓS - EU ACHO - COM AS 

NOSSAS SOLICITAÇÕES, SÓ QUEM TEM QUE GANHAR É O POVO. EU NÃO VOU SER CONTRA A 

COLEGAS QUE FIZER SEUS REQUERIMENTOS, PORQUE QUANDO O REQUERIMENTO SAIR, SÓ 

QUEM TEM QUE GANHAR É A POPULAÇÃO. POR ISSO, SENHOR PRESIDENTE, EU VI A 

NECESSIDADE QUE A PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE TOUROS, FIZ ESSE REQUERIMENTO DA 

CAIXA D'ÁGUA DE LAGOA DE SERRA VERDE, PORQUE JÁ FAZ BASTANTE TEMPO, BASTANTES 

ANOS QUE AQUELA CAIXA D'ÁGUA SE ENCONTRA NAQUELA SITUAÇÃO. ÀS VEZES, A GENTE 

NÃO PODE “AH, PORQUE É CULPA DE FULANO, CULPA DE CICLANO”, ÀS VEZES A GENTE ATÉ 

PASSA, A GENTE TEM OUTRAS COISAS QUE ACHA QUE DEVE SE PREOCUPAR MAIS E AQUILO ALI 

FICA PASSANDO. PORQUE EU TAMBÉM NÃO POSSO DIZER QUE AQUILO É SÓ DA GESTÃO DE 

PEDRO FILHO. VÁRIAS E VÁRIAS OUTRAS GESTÕES QUE JÁ PASSARAM, QUE TÁ LÁ A SITUAÇÃO. 

A CAIXA... O TETO CAIU, TÁ LÁ, CAIU PRA DENTRO, A CAIXA TÁ TODA VAZANDO ÁGUA. EU ACHO 

QUE A GENTE, SE A GENTE PAGA UMA ÁGUA QUANDO É DO NOSSO PRÓPRIO BOLSO, EU ACHO 

QUE A GENTE VAI LÁ E CONSERTA, NÉ ISSO? PORQUE SE A GENTE, SE EU PAGAR A ÁGUA LÁ, EU 

PAGO UMA TAXA DE R$35,00 (TRINTA E CINCO REAIS), VAMOS SUPOR, PORQUE EU PAGO UMA 

TAXA DE R$35,00 (TRINTA E CINCO REAIS), QUANDO ELA COMEÇAR A VAZAR, SE EU PAGAR 40 

(QUARENTA), O QUE É QUE EU VOU FAZER? CONSERTAR ELA. ISSO AQUI, SENHOR PRESIDENTE, 

EU FIZ ESSE REQUERIMENTO SOBRE A QUESTÃO DA CAIXA D'ÁGUA DA REGIÃO DE LAGOA DE 

SERRA VERDE. OUTRO REQUERIMENTO AQUI, SENHOR PRESIDENTE, É SOBRE A QUESTÃO DO 

CARRO... TRANSPORTE, SOLICITAÇÃO DE TRANSPORTE DE URGÊNCIA, PORQUE NA MINHA 

OPINIÃO, EU VEJO QUE HOJE LÁ A GENTE NÃO TEM UM CARRO PRA URGÊNCIAS ESPECÍFICO 

PRAS NECESSIDADES DO POVO, PORQUE EU ACHO QUE O TRANSPORTE TEM QUE TÁ LÁ 

24HORAS PRA PRECISÃO DAS PESSOAS QUE, POR EXEMPLO, SE PRECISAR AGORA, O 



TRANSPORTE TEJA LÁ, A GENTE VÊ ESSA NECESSIDADE, SENHOR PRESIDENTE. O OUTRO 

REQUERIMENTO, SENHOR PRESIDENTE, SOBRE... QUE EU SOLICITEI, SOLICITANDO A 

DISPONIBILIDADE DE TRANSPORTE ADEQUADO PARA AS CRIANÇAS COM TDAH, TRANSTORNO 

DE DÉFICIT DE ATENÇÃO E DE TEA, QUE SÃO EXATAMENTE AS CRIANÇAS QUE TÊM AUTISMO, 

QUE HOJE A GENTE NÃO TEM ESSE TRANSPORTE ADEQUADO. EU ACHO QUE ATÉ O MUNICÍPIO 

NÃO TEM, NÃO SÓ A REGIÃO DA SERRA VERDE. ENTÃO, QUANDO EU VENHO FALAR AQUI, EU 

TÔ FALANDO PRA QUE SEJA O MUNICÍPIO QUE DÊ ATENDIMENTO A ESSAS PESSOAS. EU ACHO 

QUE A GENTE AQUI, ACHO QUE NA PLATEIA, NÓS VEREADORES, EU ACHO QUE NENHUM DE 

NÓS, NÃO SEI, ASSIM, NÃO TENHO CONHECIMENTO QUE A GENTE TEM UM FILHO AUTISTA, 

QUE O AUTISMO ELE TEM QUE SER CUIDADO. EU VEJO HOJE MÃES VINDO DA REGIÃO DA SERRA 

VERDE, VINDO EM CARRO DE FEIRA. EU ACHO QUE A GENTE TEM QUE TER ESSE CUIDADO DO 

MUNICÍPIO COM ESSAS CRIANÇAS, NÉ ISSO? VEJO ESSA NECESSIDADE. SOBRE O TRANSPORTE 

DE URGÊNCIA QUE EU FALO, QUE A GENTE TEM ESSE CUIDADO TAMBÉM COM ESSE 

TRANSPORTE DE URGÊNCIA, PORQUE EU VEJO MUITAS PESSOAS VINDO AQUI PRA O HOSPITAL 

DE TOUROS, VINDO EM ÔNIBUS DOS ALUNOS. VEM PRA CÁ EM ÔNIBUS DE ALUNO NUMA 

SEGUNDA-FEIRA PRA FAZER UM EXAME. NA TERÇA-FEIRA PRA VOLTAR SÓ NA TERÇA NOITE. EU 

ACHO QUE A GENTE TEM QUE TER ESSE CUIDADO. É COMO EU TÔ FALANDO, EU NÃO VENHO 

AQUI PRA DUELAR, VENHO QUE A GENTE TRABALHE COM TRANSPARÊNCIA, CADA UM COM 

SEUS REQUERIMENTOS. MUITO OBRIGADO, SENHOR PRESIDENTE.” APÓS A FALA DO VEREADOR 

DUDU DA SERRA VERDE, O SR. PRESIDENTE VOLTOU COM A PALAVRA NO PEQUENO 

EXPEDIENTE. SR. PRESIDENTE JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS: “ANTES DE REPASSAR 

A PALAVRA PRA NOSSA VICE-PREFEITA FERNANDA, EU QUERO AQUI REAFIRMAR O NOSSO 

COMPROMISSO COM A DEMOCRACIA, COM A RESPONSABILIDADE DO LEGISLATIVO 

MUNICIPAL, NA QUAL INICIAMOS MAIS UM ANO LEGISLATIVO NA CÂMARA MUNICIPAL DE 

TOUROS. E QUE SEJA UM ANO MARCADO PELO DIÁLOGO, PELO RESPEITO, PELO RESPEITO COM 

AS DIFERENÇAS E PELA BUSCA CONSTANTE DO BEM COMUM. QUE POSSAMOS LEGISLAR COM 

SERENIDADE, FISCALIZAR COM RESPONSABILIDADE, TRABALHAR SEMPRE A FAVOR DOS 

INTERESSES DA NOSSA POPULAÇÃO. E COMO PRESIDENTE DESSA CASA, TENHO O REAL 

COMPROMISSO DE CONDUZIR OS TRABALHOS COM EQUILÍBRIO, TRANSPARÊNCIA E RESPEITO, 

RESPEITANDO O REGIMENTO INTERNO, FORTALECENDO O PAPEL DO PODER LEGISLATIVO E 

CONTRIBUINDO PARA O DESENVOLVIMENTO DO NOSSO MUNICÍPIO. DESEJO A TODOS UM 

ANO PRODUTIVO, DE UNIÃO E DE MUITAS CONQUISTAS PARA NOSSA TOUROS. QUE DEUS 

ABENÇOE A TODOS. E AGORA SIM, DECLARO ABERTO E COM A PALAVRA A NOSSA VICE-

PREFEITA FERNANDA ROCHA, TRAZENDO AQUI A MENSAGEM ANUAL DO PREFEITO PEDRO 

FILHO.” EXCELENTÍSSIMA VICE-PREFEITA FERNANDA ROCHA: “EXCELENTÍSSIMO SENHOR 

PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL, SENHORA VEREADORA, SENHORES VEREADORES, 

AUTORIDADES AQUI PRESENTES, EX-PRESIDENTES DESTA CASA, EM NOME DO MEU PAI, O EX-

VEREADOR, EX-PRESIDENTE FERNANDO ROCHA, SERVIDORES DESSA CASA LEGISLATIVA, 

SERVIDORES DA PREFEITURA MUNICIPAL DE TOUROS, A TODOS OS ÓRGÃOS DE IMPRENSA, 

TODOS OS TELESPECTADORES QUE ACOMPANHAM ESSA TRANSMISSÃO ATRAVÉS DAS 

PÁGINAS OFICIAIS DA CÂMARA MUNICIPAL DE TOUROS, CIDADÃOS E CIDADÃS DO NOSSO 

MUNICÍPIO, DESEJO A TODOS UM ÓTIMO DIA. COM MUITA ALEGRIA E EMOÇÃO NO MEU 

CORAÇÃO, COMPAREÇO A ESTA CASA LEGISLATIVA, REPRESENTANDO O EXCELENTÍSSIMO 

SENHOR PREFEITO PEDRO FERREIRA DE FARIAS FILHO, CASA ESSA QUE ME ACOLHEU POR 



MUITOS ANOS, PELA QUAL SINTO ETERNO E PROFUNDO RESPEITO, COMO TAMBÉM GRATIDÃO 

POR TER ABERTO PORTAS PARA QUE HOJE EU ESTIVESSE NOVAMENTE AQUI, DE VOLTA, EM 

CUMPRIMENTO AO DEVER CONSTITUCIONAL E INSTITUCIONAL PARA APRESENTAR A LEITURA 

ANUAL, ABRINDO OFICIALMENTE OS TRABALHOS DO PODER LEGISLATIVO NO ANO DE 2026. 

RECEBO ESSA MISSÃO, SENHORES E SENHORAS, COMO VICE-PREFEITA, ENQUANTO VICE-

PREFEITA, VISTO QUE O NOSSO PREFEITO SE ENCONTRA EM BRASÍLIA, CUMPRINDO A AGENDA 

OFICIAL E EM BUSCA DE CADA VEZ MAIS AVANÇO PARA A NOSSA CIDADE. E EU AGRADEÇO 

DESDE JÁ POR MAIS ESSA DEMONSTRAÇÃO DE PARCERIA E DE CONFIANÇA. ASSIM, FAÇO-A 

COM PROFUNDO SENSO DE RESPONSABILIDADE E RESPEITO À INDEPENDÊNCIA E HARMONIA 

ENTRE OS PODERES, PRINCÍPIOS QUE NORTEIAM O ESTADO DEMOCRÁTICO DE DIREITO E QUE 

SEMPRE PAUTARAM E CONTINUARÃO PAUTANDO A RELAÇÃO ENTRE O PODER EXECUTIVO E 

ESTA CÂMARA MUNICIPAL. O ANO QUE SE INICIA NOS IMPÕE DESAFIOS RELEVANTES, MAS 

TAMBÉM NOS OFERECE OPORTUNIDADES CONCRETAS DE CONTINUARMOS AVANÇANDO NO 

DESENVOLVIMENTO DO NOSSO MUNICÍPIO. ASSUMIMOS TODOS NÓS, EXECUTIVO E 

LEGISLATIVO, A RESPONSABILIDADE DE GOVERNAR COM EQUILÍBRIO FISCAL, SENSIBILIDADE 

SOCIAL E COMPROMISSO COM O INTERESSE PÚBLICO, SEMPRE COLOCANDO A NOSSA 

POPULAÇÃO EM PRIMEIRO LUGAR. NOSSA CIDADE ENFRENTA DEMANDAS E PROBLEMÁTICAS 

HISTÓRICAS NAS ÁREAS DA SAÚDE, DA EDUCAÇÃO, INFRAESTRUTURA, ASSISTÊNCIA SOCIAL, 

DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E VALORIZAÇÃO DO SERVIDOR PÚBLICO. MAS COM 

SERIEDADE E PLANEJAMENTO, ESTAMOS TRABALHANDO PARA ENFRENTÁ-LAS E TEMOS 

CONSEGUIDO MUDAR A REALIDADE DO NOSSO MUNICÍPIO. AO LONGO DOS ÚLTIMOS ANOS, 

O PODER EXECUTIVO CONCENTROU TODOS OS SEUS ESFORÇOS NA ORGANIZAÇÃO 

ADMINISTRATIVA, NO FORTALECIMENTO DA GESTÃO PÚBLICA E NA RETOMADA DA 

CAPACIDADE DE INVESTIMENTO, RESPEITANDO OS LIMITES LEGAIS E A RESPONSABILIDADE 

FISCAL. DESTACO DENTRE TANTAS AÇÕES DESENVOLVIDAS EM NOSSA GESTÃO, ALGUMAS QUE 

NÃO PODEM DEIXAR DE SEREM FRISADAS NESSE MOMENTO TÃO IMPORTANTE. AVANÇOS NA 

ÁREA DA SAÚDE COM INVESTIMENTO EM ESTRUTURA E INSUMOS, ALÉM DA ENTREGA DAS UBS 

DE BOQUEIRÃO E ZABELÊ, TOTALMENTE REFORMADAS E REVITALIZADAS. REFORMAS DAS UBS 

DE SÃO JOSÉ, CENTRO E SERRA VERDE QUE ESTÃO EM ANDAMENTO. REFORMA DO HOSPITAL 

MUNICIPAL, CENTRO DE ESPECIALIDADES E LABORATÓRIO, TAMBÉM EM ANDAMENTO. 

AQUISIÇÃO DE UMA AMBULÂNCIA SEMI-UTI PARA O HOSPITAL MUNICIPAL MINISTRO PAULO 

DE ALMEIDA MACHADO. NOSSO MUNICÍPIO, SENHORES E SENHORAS, FOI CONTEMPLADO 

COM O NOVO PAC EM 2025 PARA CONSTRUÇÃO DE UMA NOVA UBS E DE UM CAPS INFANTIL 

QUE ESTÃO EM PROCESSO DE CONTRATAÇÃO. REALIZAMOS MUTIRÕES DE CIRURGIAS 

OFTALMOLÓGICAS, CATARATAS E PTERÍGIOS. AMPLIAÇÃO DAS ESPECIALIDADES MÉDICAS NO 

NOSSO CENTRO DE ESPECIALIDADES. AMPLIAÇÃO DE EXAMES LABORATORIAIS, TOTALIZANDO 

UMA MÉDIA DE 12.000 (DOZE MIL) EXAMES REALIZADOS POR MÊS. MAIS DE 40.000 (QUARENTA 

MIL) ATENDIMENTOS DE URGÊNCIA E EMERGÊNCIA FORAM CONTABILIZADOS NO HOSPITAL 

MUNICIPAL EM 2025. MAIS DE 60.000 (SESSENTA MIL) ATENDIMENTOS REGISTRADOS NA 

ATENÇÃO PRIMÁRIA À SAÚDE, DENTRE ATENDIMENTO MÉDICO, DE ENFERMEIROS E DE 

DENTISTAS EM 2025. DESTACAMOS AINDA QUE ATUALMENTE AS UNIDADES BÁSICAS DE 

SAÚDE ESTÃO FUNCIONANDO COM HORÁRIO ESTENDIDO, MANHÃ E TARDE. NOSSO 

MUNICÍPIO FOI O PRIMEIRO NO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE A TER O PLANO DE 

VIGILÂNCIA EM SAÚDE PARA PESSOAS EXPOSTAS A AGROTÓXICOS, APROVADO PELO 



MINISTÉRIO DA SAÚDE. E O QUÃO IMPORTANTE É CONQUISTARMOS ESSE MARCO EM UM 

MUNICÍPIO MARCADO POR UMA PRODUÇÃO AGRÍCOLA. INVESTIMENTOS NA EDUCAÇÃO COM 

FOCO NA VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS, MELHORIA DAS UNIDADES ESCOLARES E 

QUALIDADE DO ENSINO. VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS COM O PAGAMENTO DO PISO 

NACIONAL DO MAGISTÉRIO DE FORMA REGULAR, QUITAÇÃO DE LETRAS ATRASADAS HÁ 

VÁRIOS ANOS E PAGAMENTO DE MUDANÇA DE NÍVEL. FORMAÇÃO CONTINUADA COM 

DIVERSOS ENCONTROS PEDAGÓGICOS, OFICINAS, CAPACITAÇÕES E INVESTIMENTOS 

ESTRUTURADOS. AVALIAÇÃO DA GESTÃO ESCOLAR PARA ACOMPANHAMENTO DE 

RESULTADOS, APOIO AOS GESTORES E MELHORIA DO DESEMPENHO DOS ALUNOS, PORQUE 

INVESTIR EM PESSOAS É ESCALAR RESULTADOS A LONGO PRAZO. AVANÇOS NA GARANTIA DO 

DIREITO À EDUCAÇÃO INCLUSIVA, COM MAIS SUPORTE PEDAGÓGICO E HUMANO, PORQUE 

INCLUSÃO PRA NÓS NÃO É DISCURSO, É OPERAÇÃO NA PONTA. REFORMAS, MANUTENÇÕES E 

NOVAS ESCOLAS. CONSTRUÇÕES EM ANDAMENTO E PLANEJAMENTO DE NOVAS UNIDADES 

NO MÉDIO PRAZO. ESTAMOS CONTANDO COM A APROVAÇÃO DE DUAS NOVAS ESCOLAS PELO 

PAC/FNDE, E SERÃO CONSTRUÍDAS EM NOSSO MUNICÍPIO, UMA CRECHE PADRÃO FNDE COM 

13 SALAS DE AULA QUE ESTÁ EM FASE DE CONTRATAÇÃO, UMA ESCOLA DE ENSINO 

FUNDAMENTAL PADRÃO FNDE, TAMBÉM COM 13 SALAS DE AULA EM FASE DE CONTRATAÇÃO, 

TOTALIZANDO UM INVESTIMENTO APROXIMADO DE R$14.000.000,00 (QUATORZE MILHÕES DE 

REAIS), PORQUE INFRAESTRUTURA É BASE PARA APRENDIZADO DE QUALIDADE. 

ALFABETIZAÇÃO E MELHORIA DOS INDICADORES, ADESÃO E EXECUÇÃO DO COMPROMISSO 

NACIONAL PELA CRIANÇA ALFABETIZADA. CONQUISTA DO SELO OURO, RECONHECENDO A 

QUALIDADE DAS POLÍTICAS DE ALFABETIZAÇÃO. EVOLUÇÃO EXPRESSIVA. SAÍMOS DE 

INDICADORES CRÍTICOS ESTADUAIS E NACIONAIS. HOJE TEMOS MELHORES POSIÇÕES E 

SOMOS REFERÊNCIA NO MATO GRANDE E NA 5ª DIREC. QUANDO A POLÍTICA PÚBLICA ELA É 

BASEADA EM EVIDÊNCIA, O INDICADOR VAI LÁ E RESPONDE. EDUCAÇÃO INTEGRAL E 

QUALIDADE DO ENSINO, AMPLIAÇÃO DA EDUCAÇÃO EM TEMPO INTEGRAL, OFERECENDO AOS 

NOSSOS ALUNOS MAIS TEMPO DE APRENDIZAGEM, NOVAS POSSIBILIDADES FORMATIVAS, 

OFICINAS, ESPORTES E ATIVIDADES COMPLEMENTARES, ALIMENTAÇÃO ESCOLAR DE 

QUALIDADE E SEM FALTA. IMPLANTAÇÃO DE MELHORIAS OPERACIONAIS E ADMINISTRATIVAS, 

ELEVANDO O PATAMAR DE RECURSOS O AA. MAIS TEMPO NA ESCOLA É MAIS FUTURO PARA 

OS NOSSOS ALUNOS. TRANSPORTE, LOGÍSTICA E ESTRUTURA DE APOIO. ADQUIRIMOS 10 

NOVOS ÔNIBUS ESCOLARES, UMA VAN DE 15 LUGARES PARA APOIO ÀS ATIVIDADES TÉCNICAS 

E DESLOCAMENTO DE ALUNOS E EQUIPES. UM BAÚ REFRIGERADO PARA GARANTIR QUALIDADE 

E SEGURANÇA NO TRANSPORTE DA ALIMENTAÇÃO ESCOLAR, INVESTIMENTOS IMOBILIÁRIOS E 

EQUIPAMENTOS APARELHANDO AS UNIDADES, PORQUE LOGÍSTICA BEM RESOLVIDA É 

POLÍTICA PÚBLICA QUE FUNCIONA. GESTÃO DE RECURSOS E EFICIÊNCIA VAA E VAT, AUMENTO 

DE RECURSOS COM MUDANÇAS REAIS NA GESTÃO ADMINISTRATIVA, OPERACIONAL E 

PEDAGÓGICA. CULTURA, ESPORTE, IDENTIDADE, DIRETORIA DE CULTURA ATUANTE QUE 

FORTALECE AS EXPRESSÕES CULTURAIS DO NOSSO MUNICÍPIO. APOIO AOS ARTISTAS LOCAIS 

E EXECUÇÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS COM A LEI ALDIR BLANC E A LEI PAULO GUSTAVO. JOGOS 

ESCOLARES FORTALECIDOS, DESFILE CÍVICO, O MAIOR DA REGIÃO, MANTENDO A QUALIDADE, 

A TRADUÇÃO... A TRADIÇÃO, PERDÃO, E A NOSSA IDENTIDADE CULTURAL. CONSTRUÇÃO DO 

ATLAS MUNICIPAL, RESGATANDO ASPECTOS GEOGRÁFICOS, HISTÓRICOS E CULTURAIS DE 

TOUROS. EDUCAÇÃO E CULTURA CAMINHAM JUNTAS NA FORMAÇÃO DOS NOSSOS 



CIDADÃOS. IMPLANTAÇÃO DO FARDAMENTO ESCOLAR PELA PRIMEIRA VEZ EM NOSSO 

MUNICÍPIO. FORTALECIMENTO DO SISTEMA E DO SENTIMENTO DE PERTENCIMENTO E 

IDENTIDADE DOS NOSSOS ALUNOS. E ANUNCIO AQUI EM PRIMEIRA MÃO QUE O FARDAMENTO 

JÁ CHEGOU E COMEÇARÁ A SER DISTRIBUÍDO AINDA ESSA SEMANA. REFORMA INICIADA NA 

MAIOR ESCOLA DA NOSSA REDE, A ESCOLA MUNICIPAL DR. ORLANDO FLÁVIO JUNQUEIRA 

AYRES. COM MAIS DE 50 ANOS DE HISTÓRIA, ESTÁ RECEBENDO MODERNIDADE E UMA 

INFRAESTRUTURA DIGNA PARA SEUS ALUNOS E PROFISSIONAIS. FORTALECIMENTO DAS 

POLÍTICAS DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, GARANTINDO PROTEÇÃO ÀS FAMÍLIAS EM SITUAÇÃO DE 

VULNERABILIDADE. CONTAMOS ATUALMENTE COM DOIS CENTROS DE REFERÊNCIA DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL – CRAS, LOCALIZADOS, UM NO CENTRO LARGO DE NOSSA SENHORA, 

COM ANEXO EM SANTA LUZIA E O OUTRO EM CAJUEIRO. O CRAS DE TOUROS, COM ANEXO EM 

SANTA LUZIA, ATENDE UMA ÁREA QUE ABRANGE OITO BAIRROS NA SEDE, MAIS NOVE 

ASSENTAMENTOS E 12 DISTRITOS, ENQUANTO O CRAS DE CAJUEIRO ABRANGE UMA ÁREA DE 

CINCO ASSENTAMENTOS E 17 DISTRITOS. O CENTRO DE REFERÊNCIA ESPECIALIZADO DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL - CREAS, COM SUA CAPACIDADE TOTAL DE USUÁRIOS EM 

ACOMPANHAMENTO. PROGRAMAS COMO PROGRAMA DO LEITE POTIGUAR E PROGRAMA DE 

AQUISIÇÃO DE ALIMENTOS, O PAA, EM PLENA EXECUÇÃO, TOTALIZANDO JUNTOS O 

ATENDIMENTO A MAIS DE 2.300 (DUAS MIL E TREZENTAS) FAMÍLIAS POR MÊS. E ESTAMOS, 

SENHORES VEREADORES, SENHORA VEREADORA, EMPENHADOS EM CONSEGUIR A AMPLIAÇÃO 

DAS VAGAS DO PROGRAMA DO LEITE PARA QUE POSSAMOS ATENDER OUTRAS REGIÕES E 

COMUNIDADES. PROGRAMA CRIANÇA FELIZ ACOMPANHANDO 300 (TREZENTAS) FAMÍLIAS 

DIARIAMENTE COM GESTANTES E CRIANÇAS DE ATÉ 6 ANOS DE IDADE. SERVIÇO DE 

CONVIVÊNCIA E FORTALECIMENTO DE VÍNCULOS COM MAIS DE 600 (SEISCENTOS) INSCRITOS 

DENTRE IDOSOS, CRIANÇAS E ADOLESCENTES, INCLUINDO AS CRIANÇAS, ADOLESCENTES E 

ADULTOS DA APAE TOUROS. ATENDIMENTO CADASTRO ÚNICO NA SEDE DA SECRETARIA DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL E NOS CRAS DE TOUROS E CAJUEIRO. CONCESSÃO REGULAR DE 

BENEFÍCIOS EVENTUAIS, COMO AUXÍLIO FUNERAL, KIT GESTANTE E CESTA BÁSICA. 

VALORIZAÇÃO DA NOSSA HISTÓRIA E DA NOSSA CULTURA. RESGATE DO NOSSO CALENDÁRIO 

DE FESTIVIDADES TRADICIONAIS COM A REALIZAÇÃO DAS FESTAS DE EMANCIPAÇÃO POLÍTICA, 

CARNAVAL E O ÚLTIMO RÉVEILLON MARCADO COMO UM DOS MAIORES DO ESTADO, 

DIVULGANDO NOSSA CIDADE, FOMENTANDO A ECONOMIA, FORTALECENDO O NOSSO 

TURISMO E GIRANDO COMÉRCIO LOCAL. NO ÂMBITO RURAL E DO CAMPO, TEMOS 

FOMENTADO O ASSOCIATIVISMO RURAL E A PRODUÇÃO DE QUALIDADE PARA A MESA DE 

QUEM MAIS PRECISA. EXECUÇÃO DO PROGRAMA TERRA PRODUTIVA, QUE EM 2025 EXECUTOU 

QUASE 4.000 (QUATRO MIL) HORAS DE CORTE DE TERRA, APOIANDO E INCENTIVANDO O 

PEQUENO AGRICULTOR. CONQUISTAMOS PARA O NOSSO MUNICÍPIO UM CURSO TÉCNICO DE 

FRUTICULTURA ATRAVÉS DE PARCERIA COM O SENAE/RN, QUE INICIARÁ ESTE ANO. 

VALORIZAMOS O NOSSO PESCADOR E A NOSSA MARISQUEIRA COM A REALIZAÇÃO DA 

SEMANA DO PESCADOR, COM MUTIRÃO DE SERVIÇOS E DOCUMENTAÇÕES PARA OS NOSSOS 

PESCADORES E NOSSAS MARISQUEIRAS, PROJETO DA SECRETARIA DE PESCA ITINERANTE NAS 

COMUNIDADES, REALIZAÇÃO DE CAF, QUE É O CADASTRO DA AGRICULTURA FAMILIAR DOS 

NOSSOS PESCADORES, REALIZAÇÃO DA REGATA DE JANGADAS, CURSO POP PARA NOSSOS 

PESCADORES, APOIO ÀS COLÔNIAS, REALIZAÇÃO DE RGP, QUE É O REGISTRO GERAL DE PESCA 

PARA OS NOSSOS PESCADORES. ADQUIRIMOS UM VEÍCULO PARA A SECRETARIA DE PESCA. 



REALIZAMOS CADASTRAMENTO DE JANGADAS. OFERECEMOS O APOIO COM REBOQUES PARA 

DAR SUPORTE ÀS JANGADAS E ÀS EMBARCAÇÕES DO NOSSO MUNICÍPIO. COMO TAMBÉM, 

DESENVOLVEMOS AÇÕES NO ESPORTE, COMO ASSIM FOI DITO POR ALGUNS VEREADORES NA 

MANHÃ DE HOJE, VALORIZANDO OS NOSSOS ATLETAS. RETORNAMOS O CAMPEONATO 

MUNICIPAL. O NOSSO ESTÁDIO MUNICIPAL ESTÁ EM PROCESSO DE REESTRUTURAÇÃO E JÁ 

ESTÁ REALIZANDO JOGOS E COMPETIÇÕES. REALIZAMOS CORRIDAS DE 5KM COM DESTAQUE 

PARA O DESCOBRIMENTO DO BRASIL E O INCENTIVO À PRÁTICA ESPORTIVA COM SAÚDE. 

REALIZAMOS AÇÕES NA INFRAESTRUTURA, BUSCANDO MELHORAR A MOBILIDADE, O ACESSO 

E A QUALIDADE DE VIDA DA POPULAÇÃO. E VAMOS LÁ. RECUPERAÇÃO DE PAVIMENTAÇÃO EM 

DIVERSAS RUAS, OPERAÇÃO TAPA BURACO, QUE ESTÁ EM ANDAMENTO NAS RUAS DA NOSSA 

CIDADE. MANUTENÇÃO, ADEQUAÇÃO E URBANIZAÇÃO DA ORLA DE TOUROS COM A PRIMEIRA 

ETAPA CONCLUÍDA EM 2025. REFORMA E COBERTURA DA QUADRA ESPORTIVA DE SANTA 

LUZIA, CONCLUÍDA EM 2025. PAVIMENTAÇÃO EM PARALELEPÍPEDO E DRENAGEM SUPERFICIAL 

NO CONJUNTO FREI DAMIÃO. UM SONHO QUE SE TORNOU REALIDADE NAQUELE BAIRRO. 

PAVIMENTAÇÃO EM PARALELEPÍPEDO E DRENAGEM SUPERFICIAL NAS ESTRADAS VICINAIS DA 

RUA PRINCIPAL DE BOQUEIRÃO, QUE TODOS PODEM PASSAR E VER QUE ESTÁ EM 

ANDAMENTO. PAVIMENTAÇÃO EM PARALELEPÍPEDO E DRENAGENS SUPERFICIAIS EM 

CARNAUBINHA, SANTA LUZIA E BOA CICA, REFORMA E ADEQUAÇÃO NO HOSPITAL MUNICIPAL 

COM A PRIMEIRA ETAPA CONCLUÍDA EM 2025. REFORMA E ADEQUAÇÃO NA UBS DE 

BOQUEIRÃO, CONCLUÍDA EM 2025. REFORMA E ADEQUAÇÃO NA UBS DE ZABELÊ CONCLUÍDA 

EM 2025. MANUTENÇÃO E ADEQUAÇÃO DE EMERGÊNCIA DE DRENAGEM EM CAJUEIRO, EM 

ANDAMENTO OS TRECHOS DOIS E TRÊS, PORQUE UM JÁ FOI ENTREGUE ÀQUELA COMUNIDADE. 

REFORMA E ADEQUAÇÃO DA ESCOLA MUNICIPAL JUNQUEIRA AYRES, QUE ESTÁ EM 

ANDAMENTO. REFORMA E ADEQUAÇÃO DA UBS DE SÃO JOSÉ QUE ESTÁ PRESTES A SER 

REINAUGURADA. MANUTENÇÃO E ADEQUAÇÃO DA PONTE DO GERAL CONCLUÍDA EM 2025. 

MANUTENÇÃO E ADEQUAÇÃO NA PONTE QUE LIGA PEROBAS A RIO DO FOGO, CONCLUÍDA EM 

2025. ADEQUAÇÃO NA IRRIGAÇÃO DO CAMPO DE FUTEBOL CONCLUÍDA EM 2025. INSTALAÇÃO 

DE LUMINÁRIAS LEDS, MODERNIZANDO O PARQUE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA POR TODO O 

NOSSO MUNICÍPIO. CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA ESPORTIVA NO DISTRITO DE BOQUEIRÃO, 

QUE ESTÁ EM ANDAMENTO. CONSTRUÇÃO DE ADUTORA PARA ABASTECIMENTO DE ÁGUA NAS 

COMUNIDADES DE CARNAUBAL E VILA ASSIS, EM ANDAMENTO. MANUTENÇÃO E ADEQUAÇÃO 

NA PONTE DO CENTRO, EM ANDAMENTO. MANUTENÇÃO E ADEQUAÇÃO NO HOSPITAL 

MUNICIPAL, SEGUNDA ETAPA, QUE É O CENTRO DE ESPECIALIDADES QUE ESTÁ EM 

ANDAMENTO. TEMOS AINDA, SENHORES E SENHORAS, COMPROMISSO COM A 

TRANSPARÊNCIA, O CONTROLE INTERNO E O RESPEITO ÀS NORMAS LEGAIS. PARA O ANO DE 

2026, CONTINUAREMOS COM MUITA DISPOSIÇÃO, APRIMORANDO E AMPLIANDO OS NOSSOS 

SERVIÇOS JÁ OFERTADOS, MAS TAMBÉM BUSCANDO CADA VEZ MAIS, MAIS CONQUISTAS E 

DESENVOLVIMENTO, SENDO PRIORIDADE, COMO TEM SIDO ATÉ AQUI, A RESPONSABILIDADE 

FISCAL COM O EQUILÍBRIO DAS CONTAS PÚBLICAS E PLANEJAMENTO ORÇAMENTÁRIO 

EFICIENTE. VALORIZAÇÃO DO SERVIDOR PÚBLICO, RECONHECENDO SEU PAPEL FUNDAMENTAL 

NA EXECUÇÃO DAS POLÍTICAS PÚBLICAS. DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO SUSTENTÁVEL, 

INCENTIVANDO O EMPREENDEDORISMO, A GERAÇÃO DE EMPREGO E RENDA. PARCERIAS 

INSTITUCIONAIS, FORTALECENDO O DIÁLOGO COM ESTA CÂMARA MUNICIPAL, COM O 

GOVERNO DO ESTADO, A UNIÃO E A INICIATIVA PRIVADA. RESPEITO À LEGALIDADE, A 



MORALIDADE ADMINISTRATIVA E A TRANSPARÊNCIA. PILARES INEGOCIÁVEIS DA NOSSA 

GESTÃO. QUERO AGRADECER EM MEU NOME, E EM NOME DO PREFEITO PEDRO FILHO, A 

TODOS OS QUE COMPÕEM A NOSSA GESTÃO. GRATIDÃO PELO COMPROMISSO E EMPENHO 

DIÁRIOS COM OS QUAIS VOCÊS REALIZAM SUAS FUNÇÕES. E, NA QUALIDADE DE SERVIDORA 

PÚBLICA DESIGNADA, ME ALEGRO EM DIZER QUE TAMBÉM VISTO ESSA FARDA COM MUITO 

ORGULHO. FAZEMOS PARTE DA GESTÃO QUE FICARÁ PARA SEMPRE MARCADA NA HISTÓRIA 

DO MUNICÍPIO DE TOUROS. AGRADECEMOS PUBLICAMENTE AINDA AOS PARCEIROS DA NOSSA 

GESTÃO A NÍVEL ESTADUAL E FEDERAL. PARCERIAS ESSAS QUE DEMONSTRAM QUE 

REALIZAMOS UM TRABALHO SÉRIO COM AÇÕES REAIS. E TAMBÉM A TODOS OS EDIS 

VEREADORES, VEREADORAS PELA CONTRIBUIÇÃO, SOBRETUDO AOS QUE REPRESENTAM A 

NOSSA BANCADA, POIS TODOS JUNTOS SOMOS RESPONSÁVEIS PELOS RESULTADOS 

POSITIVOS QUE A NOSSA POPULAÇÃO TEM VISTO E USUFRUÍDO. AFIRMO MAIS UMA VEZ O 

COMPROMISSO DO PODER EXECUTIVO COM UMA RELAÇÃO INSTITUCIONAL RESPEITOSA E 

REPUBLICANA COM ESTA CASA. O DIÁLOGO FRANCO, O DEBATE DEMOCRÁTICO E A 

CONSTRUÇÃO CONJUNTA DE SOLUÇÕES SÃO ESSENCIAIS PARA QUE POSSAMOS AVANÇAR. 

DIVERGÊNCIAS SÃO NATURAIS E SAUDÁVEIS NA DEMOCRACIA. O QUE NÃO PODE HAVER É A 

PERDA DO FOCO NO INTERESSE PÚBLICO, QUE É O QUE NOS MOVE, E A PRINCIPAL RAZÃO PELA 

QUAL NÓS FOMOS ESCOLHIDOS. À POPULAÇÃO DO MEU MUNICÍPIO, DEIXO UMA MENSAGEM 

CLARA: SEGUIREMOS TRABALHANDO COM SERIEDADE, RESPONSABILIDADE E COMPROMISSO. 

CADA DECISÃO SERÁ TOMADA PENSANDO NO BEM COLETIVO, NA JUSTIÇA SOCIAL E NO 

FUTURO DAS PRÓXIMAS GERAÇÕES. QUE ESTE ANO LEGISLATIVO SEJA MARCADO PELO 

TRABALHO, PELA UNIÃO DE ESFORÇOS E POR CONQUISTAS REAIS PARA O NOSSO POVO. DESTA 

FORMA, DECLARO OFICIALMENTE ABERTOS OS TRABALHOS LEGISLATIVOS DO ANO DE 2026 E 

DESEJO A TODOS OS VEREADORES E VEREADORA UM ANO PRODUTIVO PAUTADO PELO 

DIÁLOGO, RESPEITO, RESPONSABILIDADE E SOBRETUDO PELO AMOR AO NOSSO MUNICÍPIO. 

QUE DEUS ABENÇOE O NOSSO POVO E A NOSSA CIDADE QUE SEGUE AVANÇANDO. MUITO 

OBRIGADO A TODOS PELA ATENÇÃO.” APÓS A FALA DA SRA. VICE-PREFEITA FERNANDA 

ROCHA, ONDE LEU A MENSAGEM ANUAL DO SR. PREFEITO PEDRO FILHO, O SR. PRESIDENTE 

VOLTOU COM A PALAVRA. SR. PRESIDENTE JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS: “DANDO 

CONTINUIDADE À NOSSA SESSÃO, QUERO AQUI AGRADECER DE CORAÇÃO A EXCELENTÍSSIMA 

VICE-PREFEITA FERNANDA ROCHA PELO SEU PRONUNCIAMENTO, E TAMBÉM EXPLANAR QUE 

ESSE É O PRIMEIRO ANO QUE O PREFEITO PEDRO NÃO INICIA CONOSCO AQUI NA ABERTURA 

DOS TRABALHOS LEGISLATIVOS POR CONTA DESSA VIAGEM REALMENTE DE ÚLTIMA HORA, 

MAS QUE NESSES ÚLTIMOS 4 (QUATRO) ANOS, ELE SEMPRE TEVE CONOSCO AQUI NO INÍCIO, 

COMO TAMBÉM NO RETORNO DAS SESSÕES, QUE É NO SEGUNDO PERÍODO. DECLARO ABERTO 

O GRANDE EXPEDIENTE COM 20 (VINTE) MINUTOS PARA CADA VEREADOR.” INSCRITO COM A 

PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DIASSIS DE SANTA LUZIA: “SENHOR PRESIDENTE, 

SENHORES VEREADORES.  SENHOR PRESIDENTE, EU VI AQUI ATENTAMENTE A FALA DA NOSSA 

VICE-PREFEITA FERNANDINHA E SECRETÁRIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, MAS FERNANDINHA, EU 

GOSTARIA DE DESTACAR AQUI PARA UMA FALA MUITO IMPORTANTE QUE VOCÊ FEZ AQUI, 

FARDAMENTO ESCOLAR. UM PROJETO DA MINHA AUTORIA AQUI QUE CHEGUEI HÁ 14 ANOS, 

PASSEI AQUI 16 ANOS LUTANDO PARA QUE O MUNICÍPIO DE TOUROS TIVESSE FARDAMENTO 

ESCOLAR, UMA LEI APROVADA DO NOSSO MANDATO POR ESTA CASA. E TODO ANO A GENTE 

PEDIA QUE A SECRETARIA DE EDUCAÇÃO E O PREFEITO FIZESSE ISSO PARA TANTAS AS MÃE DO 



MUNICÍPIO DE TOUROS, QUE TEM QUATRO, CINCO FILHOS E ÀS VEZES QUANDO VAI INICIAR O 

ANO LETIVO NÃO TEM CONDIÇÕES DE COMPRAR UM FARDAMENTO. VAI AQUI A MINHA 

SINCERA AGRADECIMENTO AO PREFEITO, AO SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO QUE ESTAVA AQUI, 

NÃO SEI SE AINDA ESTÁ, E VOCÊ QUE ANUNCIOU EM PRIMEIRA MÃO. COMO É BOM A GENTE 

LUTAR, JOÃO MARIA FRANÇA, FRANCISCO VIEIRA QUE AQUI ESTAVA, A GENTE CHEGAMOS 

AQUI NA ÉPOCA E ESSE PROJETO EU VI, TIRANDO DE RIO DO FOGO QUE JÁ TINHA E ALGUMAS 

CIDADES. E HOJE AQUI VOCÊ ANUNCIA À POPULAÇÃO DE TOUROS E AOS ALUNOS DA REDE 

MUNICIPAL, AONDE A SECRETARIA DE EDUCAÇÃO JUNTO COM A PREFEITURA VAI ENTREGAR 

O FARDAMENTO A ESSAS CRIANÇAS. MAIS UMA VEZ ME DEIXA FELIZ, E AGRADECER AO POVO 

DE SANTA LUZIA, DO MUNICÍPIO DE TOUROS, QUE QUIS DEUS QUE EU VIESSE AQUI NO 

MOMENTO EM QUE VOCÊ FOI ELEITA VICE-PREFEITA AO LADO DE PEDRO FILHO. ENTÃO, 

OBRIGADO AO POVO DE TOUROS, OBRIGADO À MINHA QUERIDA SANTA LUZIA, AO PREFEITO 

PEDRO FILHO, A VICE-PREFEITA FERNANDINHA QUE ANUNCIOU AQUI EM PRIMEIRA MÃO E A 

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO. OBRIGADO A TODOS. SE SINTA TODOS AGRADECIDO EM NOME 

DESTE VEREADOR E DESTA CASA QUE ESSA LEI FOI APROVADA HÁ MUITOS ANOS E HOJE AQUI 

O PREFEITO PEDRO FILHO JUNTO COM A SUA EQUIPE VAI ENTREGAR O FARDAMENTO A ESSAS 

CRIANÇAS DO MUNICÍPIO DE TOUROS. MEU MUITO OBRIGADO, SENHOR PRESIDENTE.” 

INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR IGOR BRITO: “SENHOR 

PRESIDENTE, VOLTANDO AGORA AQUI NO GRANDE EXPEDIENTE, 20 (VINTE) MINUTOS. 

FERNANDA, FICO FELIZ, POR TANTAS... PELAS SUAS PALAVRAS E POR SABER QUE PEDRO FILHO 

E VOCÊ TÁ CONSTRUINDO AINDA MAIS UM FUTURO BELÍSSIMO PARA O NOSSO POVO. EU 

ACREDITO, SE A GENTE PASSARIA MAIS UM DIA AQUI VOCÊ FALANDO E AINDA TINHA COISAS 

AQUI PRA GENTE, TELMA, PRA DIZER O QUE PEDRO FILHO FEZ POR NOSSA CIDADE, NÉ, 

PAULINHO? E QUANDO A GENTE VEM FALAR UM POUCO DO NOSSO PREFEITO PEDRO FILHO, 

QUE HOJE, ELE TÁ EM BRASÍLIA BUSCANDO RECURSO ATRAVÉS DO SENADORA, ATRAVÉS DOS 

DEPUTADOS FEDERAIS, QUANDO A GENTE FALA O NOME DE PEDRO FILHO, A GENTE FALA NO 

NOME... EU POSSO ESCOLHER AQUI, EU ESCOLHI O NOME DE EQUILÍBRIO. QUANDO A GENTE 

PERGUNTA: “PEDRO FILHO, POR QUE VOCÊ TÁ FAZENDO TANTO SUCESSO NA 

ADMINISTRAÇÃO?”. ELE FALA EM EQUILÍBRIO, TELMA. MAS O QUE É EQUILÍBRIO? QUANDO ELE 

QUER FALAR DESSA PALAVRA? ELE FALA: "IGOR, TEM QUE TER EQUILÍBRIO EM GESTÃO, JOÃO 

MARIA, E POLÍTICA”. SE OS DOIS NÃO TIVEREM EQUILÍBRIO, A GENTE NÃO CONSEGUE FAZER 

UMA ADMINISTRAÇÃO LINEAR, UMA ADMINISTRAÇÃO CORRETA, BASEADA NUMA BOA 

POLÍTICA DE DESENVOLVIMENTO, PORQUE O PREFEITO ELE NÃO SÓ PODE OLHAR A GESTÃO. 

O QUE É GESTÃO? É GERIR. É GERIR TODO O CORPO ADMINISTRATIVO, MAS TAMBÉM ELE TEM 

QUE SER POLÍTICO. QUANDO O PREFEITO NÃO É POLÍTICO, O POVO SOFRE. E QUANDO O 

PREFEITO SÓ É POLÍTICO E NÃO É GESTOR, O POVO VAI SOFRER, FERNANDINHA. ENTÃO A 

MATEMÁTICA AQUI É TER ESSE EQUILÍBRIO. ENTÃO PEDRO FILHO QUANDO FALA EM 

EQUILÍBRIO, ELE FALA EM GESTÃO, EM POLÍTICA. MAS SERÁ QUE É TÃO FÁCIL TER ESSE 

EQUILÍBRIO, JOÃO MARIA? SERÁ QUE É FÁCIL TER ESSE EQUILÍBRIO? NÃO. PRA VOCÊ VER, 

PREFEITOS E PREFEITOS PASSARAM E DIFICILMENTE ELES TIVERAM ESSE EQUILÍBRIO, 

WANDERSON. E PRA TER ESSE EQUILÍBRIO, A GENTE PRECISA FAZER O QUE? PEDRO FILHO 

PRECISA O QUÊ? PEDRO FILHO HOJE ELE TEM CORAGEM. É UM PREFEITO CORAJOSO. ELE NÃO 

FICA SENTADO NO GABINETE DELE ESPERANDO AS COISAS CAÍREM, NÃO, PAULINHO. ELE VAI 

LÁ EM BRASÍLIA, ELE TEM A SENADORA ZENAIDE POR TRÁS, ELE TEM DEPUTADOS FEDERAIS, ELE 



TEM A ORGANIZAÇÃO ADMINISTRATIVA, OS SECRETÁRIOS COMPETENTES, SECRETÁRIOS 

ADJUNTOS, COORDENADORES, TODA A EQUIPE. PEDRO FILHO SELECIONOU E COLOCOU OS 

MELHORES NOMES PARA ADMINISTRAR A CIDADE. EDIENE, QUANDO A GENTE CHEGA LÁ, ELE 

FALA: "IGOR, SE EU NÃO TIVESSE, SE EU TIVESSE SOZINHO AQUI, EU NÃO FARIA NADA. EU 

PRECISO DE VOCÊS”. É UM PREFEITO QUE DEFENDE VEREADORES, É UM PREFEITO QUE DEFENDE 

SEUS SECRETÁRIOS, É UM PREFEITO QUE SABE OUVIR, SABE FALAR, SABE EXECUTAR. ENTÃO, 

COM ESSE GESTO, FERNANDINHA, EU QUERO QUE VOCÊ REPASSE PRA ELE QUE A CÂMARA, 

HOJE, A BANCADA, SE SENTE FELIZ EM TER UM PREFEITO QUE TÁ FAZENDO HISTÓRIA NESSE 

MUNICÍPIO. QUE ELE CONTINUE ASSIM. E EU SEI QUE ELE VAI CONTINUAR PORQUE ELE É UM 

CARA ALÉM DE TER RESPONSABILIDADE, ALÉM DELE TER UMA BOA ARTICULAÇÃO, ELE É UM 

CARA QUE SEMPRE QUER MAIS. QUER MAIS PARA SI NÃO, ELE QUER MAIS PARA O POVO DE 

TOUROS, ELE QUER MELHORIAS. ONTEM, DUDU, EU TAVA EM JOÃO CÂMARA E O PESSOAL DE 

JOÃO CÂMARA DISSE: "IGOR, QUE CARNAVAL É ESSE QUE O PREFEITO TÁ FAZENDO? EM 

OUTRAS LOCALIDADES AÍ, O CARNAVAL NÃO TÁ TENDO ESSE INVESTIMENTO. E O QUE SE FALA 

AQUI EM JOÃO CÂMARA É QUE O PESSOAL VAI PASSAR O CARNAVAL EM TOUROS, PORQUE 

SÃO MIGUEL NÃO TÁ TENDO ESSE CARNAVAL, PEDRA GRANDE NÃO FEZ UM GRANDE 

CARNAVAL, GUAMARÉ, MACAU TAMBÉM NÃO”. ENTÃO O POVO DE JOÃO CÂMARA VAI SE 

FAZER PRESENTE NA CIDADE DE TOUROS. E SEMPRE EU FALO, EVENTOS HOJE QUE PEDRO FILHO 

TÁ FAZENDO, REALIZANDO, NÃO É DESPESA, MARQUINHOS, É INVESTIMENTO. INVESTIMENTO 

POR QUÊ? PORQUE QUANDO A CIDADE LOTA, O SUPERMERCADO VENDE, O RESTAURANTE 

VENDE, A POUSADA TEM HÓSPEDE. O TAXISTA, DUDU, ELE VAI TER PASSAGEIRO PRA 

TRANSPORTAR. ENTÃO É UMA CADEIA, JÉSSICA, VOCÊ COMO SECRETÁRIA DE TURISMO, HOJE 

VOCÊ TÁ SORRINDO À TOA POR TER UM PREFEITO PARCEIRO, POR OLHAR PARA O TURISMO. 

ENTÃO ELE... SE A GENTE FOR FALAR EM PEDRO FILHO EM EVENTOS, HOJE, OS EVENTOS DE 

TOUROS ESTÁ EM OUTRO NÍVEL. TÁ EM OUTRO NÍVEL. E PRA NÃO PASSAR ESSA DEMANDA, A 

GENTE TÁ COLOCANDO UM PROJETO DE LEI, PRESIDENTE, PROTOCOLANDO HOJE SOBRE 

QUESTÃO DE EVENTOS. A GENTE TÁ COLOCANDO UM PROJETO QUE DISPÕE DA 

OBRIGATORIEDADE DE RESERVA DE ATRAÇÃO ARTÍSTICA LOCAL DO MUNICÍPIO DE TOUROS 

EM EVENTOS, SHOWS, FESTIVIDADES, CUSTEADO E PROMOVIDO PELA ADMINISTRAÇÃO 

PÚBLICA. O QUE É ESSE PROJETO DE LEI QUE O VEREADOR TÁ... VAI INSERIR AGORA? ESSE 

PROJETO OBRIGA QUE O PODER EXECUTIVO, POR EXEMPLO, CARNAVAL, SÁBADO... COMEÇA 

NO SÁBADO, TERIA, VAI TER QUE TER UMA ATRAÇÃO MUNICIPAL ABRINDO ESSA FESTIVIDADE. 

COM ESSA LEI OBRIGA A ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA CONTRATAR UM ARTISTA LOCAL PRA 

INICIAR, JOÃO MARIA, AS FESTIVIDADES. ENTÃO A GENTE VAI DISCUTIR AQUI COM OS 

VEREADORES ESSE PROJETO, INÁCIO, PRA MIM QUE É DE SUMA IMPORTÂNCIA, MAS COLABORA 

AINDA MAIS COM OS ARTISTAS AQUI LOCAIS. ENTÃO ESSE É O PRIMEIRO PROJETO QUE A 

GENTE TÁ COLOCANDO NO ANO DE 2026. TAMBÉM A GENTE TÁ COLOCANDO UM PROJETO 

DA ÁREA PCD, QUE É ISSO? TODOS OS EVENTOS TERÁ QUE TER UM ESPAÇO PCD, BANHEIROS 

QUÍMICOS. ENTÃO, OBRIGATORIEDADE. “IGOR, JÁ NESSE CARNAVAL VAI TER ESSA 

OBRIGATORIEDADE?”. NÃO, PORQUE A LEI AINDA NÃO VAI TÁ EM EXECUÇÃO. SÓ NOS 

PRÓXIMOS EVENTOS, SE A GENTE AQUI SANCIONAR, ESSE PROJETO VALER, VAI PRECISAR AQUI 

DE TODOS OS EVENTOS PÚBLICOS A MAIS DE 200 (DUZENTAS) PESSOAS TER BANHEIROS 

QUÍMICOS E ÁREA PCD. TAMBÉM, NOSSO MANDATO, TIAGO, PRESIDENTE, A GENTE TÁ 

COLOCANDO OBRIGATORIEDADE NOS SUPERMERCADOS. TÁ VINDO UM GRANDE 



SUPERMERCADO AQUI PRA TOUROS, DUDU, ALI NO INÍCIO DA CIDADE. ENTÃO, COM ESSA LEI 

QUE A GENTE TÁ PROPONDO AQUI, ESSE SUPERMERCADO VAI TER QUE TER BANHEIROS PARA 

OS CONSUMIDORES, DIEGO. BANHEIROS TAMBÉM COM ACESSIBILIDADE. ENTÃO, SÃO TRÊS 

PROJETOS DE LEI QUE A GENTE TÁ COLOCANDO AQUI, VAI PROTOCOLAR PRA GENTE PODER 

ANALISAR, PRAS COMISSÕES E ANALISAR DE UMA FORMA MELHOR PRA GENTE PODER 

CONTRIBUIR. RETORNANDO AQUI À FALA DA VICE-PREFEITA, QUANDO ELA FALA EDUCAÇÃO 

INTEGRAL, É UM MARCO AQUI NA NOSSA CIDADE. DEZ ÔNIBUS ESCOLARES CONQUISTADOS E 

O FARDAMENTO ESCOLAR, DIASSIS, QUE VOCÊ FALOU AQUI. QUE NOTÍCIA BOA. QUE NOTÍCIA 

BOA ESSE FARDAMENTO ESCOLAR. ISSO É UM... A GENTE TÁ ENTRANDO EM OUTRO PATAMAR 

NA EDUCAÇÃO DE TOUROS, JOÃO MARIA FRANÇA. QUANDO A GENTE FALA TAMBÉM EM 

RECUPERAÇÃO DE ESTRADAS. EU NUNCA VI UM PROGRAMA TÃO EFICIENTE COMO TÁ SENDO 

RECUPERADO ESSAS ESTRADAS. NÃO É SÓ CAÇAMBA, NÃO É SÓ PIÇARRO, É A FORMA COMO 

TÁ SENDO FEITA ESSA RECUPERAÇÃO, CAMINHÃO PIPA AGUANDO NESSAS ESTRADAS, ROLO 

COMPRESSOR. ENTÃO, VÁRIOS MAQUINÁRIOS PARA QUE ESSAS ESTRADAS SEJAM FEITAS, 

RECUPERADAS DA MELHOR FORMA. É UM PONTO POSITIVO DESSA FALA. PROGRAMA DO LEITE. 

SOBRE A QUESTÃO, FERNANDINHA, VOCÊ COMO SECRETÁRIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, O 

CARRO REFRIGERADO. TIVE, ANO PASSADO NO GABINETE DA DEPUTADA EUDIANE MACEDO, E 

FIZ UM PEDIDO PRA ELA. “DEPUTADA, SEI QUE A SENHORA JÁ CONTRIBUIU COM AQUELA 

PONTE DO GERAL, MAS VOU FAZER OUTRO PEDIDO. VOU PEDIR UM CARRO REFRIGERADO 

PARA A ASSISTENTE SOCIAL PARA O MUNICÍPIO DE TOUROS. O TRANSPORTE DE LEITE PRECISA 

SER MELHORADO”. ENTÃO, ELA GARANTIU QUE ESSE ANO VAI CHEGAR R$140.000,00 (CENTO E 

QUARENTA MIL REAIS) PARA OS COFRES AQUI DO MUNICÍPIO PARA A COMPRA DESSE CARRO 

REFRIGERADO, QUE VAI PROPORCIONAR A EQUIPE DA ASSISTÊNCIA E MAIS LONGE, COMO EU 

POSSO DIZER,  E PRA LOCALIDADES QUE AINDA NÃO TEM ESSE PROGRAMA, MAS QUEM NÃO 

TEM HOJE, FERNANDINHA,  QUEM NÃO PODE IR LÁ, O PESSOAL TÁ VINDO PARA A ASSISTÊNCIA 

SOCIAL. PARABENIZAR TAMBÉM PELA SUA CORAGEM, PELA SUA LEALDADE, PELO SEU PULSO 

FIRME NAQUELA SECRETARIA. É IMPORTANTE DEMAIS O RESPEITO QUE VOCÊ TEM. ENTÃO, 

CONTINUE ASSIM, CONTINUE ESSA MULHER GUERREIRA QUE VOCÊ É, UMA PESSOA QUE QUER 

O BEM PARA TODOS, QUER QUE AS COISAS ACONTEÇAM, NÃO PRA SI, MAS QUE SEJA 

DESENVOLVIDO AINDA MAIS O SERVIÇO SOCIAL PARA O MUNICÍPIO DE TOUROS. ENTÃO É 

ISSO, SENHOR PRESIDENTE. EU ATÉ ANOTEI AQUI, OS VEREADORES ESTAVA DE FÉRIAS. COMO 

O POVO PODE PERGUNTAR. SERÁ QUE O VEREADOR TÁ DE FÉRIAS, DIASSIS? SERÁ QUE AS 

DEMANDAS DO VEREADOR TIRAM FÉRIAS, DIEGO? EM JANEIRO AQUI A GENTE TAVA REUNIDO, 

TEVE REUNIÃO COM O PREFEITO, VENDO QUAL ERA OS MELHORES PROJETOS QUE A GENTE 

PODERIA COLOCAR AQUI PARA 2026. ENTÃO, VEREADOR, MINHA AMIGA, NÃO TEM FÉRIAS. A 

GENTE PASSOU ALI 40 MINUTOS AQUI COM O CONTADOR DIZENDO: "VEREADOR NÃO TEM 

FÉRIAS". VOU RECAPITULAR UMA MENSAGEM QUE FERNANDINHA, ATÉ LEMBRO HOJE 

QUANDO FERNANDINHA ERA VEREADORA, DISSE, ELA FALOU AQUI, ELA DISSE QUE QUANDO 

TAVA SENTADA AQUI NESSA CADEIRA ERA O MOMENTO, FERNANDO, MAIS FÁCIL DELA. MAS 

VÁ PRA RUA PRA VOCÊ VER AS DEMANDAS, VÁ FISCALIZAR, VÁ COBRAR. ISSO NÃO TEM DIA, 

NEM DATA, NEM HORÁRIO. É TODOS OS DIAS. VEREADOR QUE QUER TRABALHAR, MEU AMIGO, 

ANDA, VAI VISITAR O SEU POVO, VAI SABER O QUÊ QUE TÁ PRECISANDO, A SUA COMUNIDADE. 

ENTÃO, QUARTA-FEIRA NÃO É O DIA DE TRABALHO DO VEREADOR, NÃO, É O DIA QUE ELE TEM 

QUE TÁ AQUI. É O DIA QUE NÃO PODE FALTAR, MAS TAMBÉM NÃO É O PIOR DIA NÃO, PORQUE 



TODOS OS DIAS O VEREADOR TEM QUE TÁ ATENTO AO SEU POVO.  ENTÃO É ISSO, VOLTANDO 

AOS TRABALHOS, MAS QUE ESSES TRABALHOS NUNCA FORAM DEIXADOS DE LADO, A 

REALIDADE É ESSA DO VEREADOR. QUE A GENTE POSSA TÁ MAIS ATENTO ÀQUELAS PESSOAS 

QUE MAIS PRECISAM DOS SERVIÇOS SOCIAIS,  TÁ ATENTO À EDUCAÇÃO, TÁ ATENTO AO 

TRABALHO, TÁ ATENTO À SAÚDE. A SAÚDE QUE AGORA TEVE A REFORMA NA FRENTE DO 

HOSPITAL, QUE VAI TAMBÉM TER A REFORMA DENTRO DO HOSPITAL. TÁ TENDO A REFORMA 

AGORA NA ESCOLA DO JUNQUEIRA, QUE FOI NA FRENTE PRIMEIRAMENTE, E AGORA TÁ SENDO 

COMPLETO. ENTÃO É IMPORTANTE DIZER. O POSTO DE SAÚDE DO CENTRO TAMBÉM TÁ SENDO 

REFORMADO. FAZIA MUITO TEMPO. MORO ALI FAZ MUITO TEMPO, MEU ESCRITÓRIO ALI DO 

LADO E EU NUNCA VI UMA REFORMA COMO TÁ SENDO FEITA... UMA CONSTRUÇÃO, NÉ, 

GALEGO? UMA CONSTRUÇÃO, ALI NÃO É REFORMA, COLOCOU TODO ABAIXO E VAI 

CONSTRUIR. OLHA A IMPORTÂNCIA QUE A GESTÃO DE PEDRO FILHO, A VICE FERNANDINHA, 

TÁ FAZENDO NO NOSSO MUNICÍPIO. ENTÃO É ISSO, PODE CONTAR COM O NOSSO MANDATO 

POVO DE TOUROS, QUE ESTAREI FIRME E FORTE AQUI TRAZENDO PROJETO DE LEI QUE 

BENEFICIAM VOCÊS. TODOS OS PROJETOS SERÃO EM BENEFÍCIO DA POPULAÇÃO. OBRIGADO, 

SENHOR PRESIDENTE.” INSCRITA COM A PALAVRA, A EXCELENTÍSSIMA VEREADORA MARIA 

EDIENE: “VOLTANDO AQUI SÓ PRA DIZER O QUANTO NÓS SENTIMOS FELIZ. EU ME SINTO FELIZ 

CADA MOMENTO QUE FERNANDINHA FALAVA EM ACONTECIMENTO NA NOSSA CIDADE. 

ENTÃO ISSO É O NOSSO OBJETIVO, E EU SEMPRE DIGO, QUE ISSO É UMA UNIÃO, A UNIÃO DOS 

SECRETARIADOS, QUE CADA UM QUE DÁ O MELHOR PRA NOSSA CIDADE JUNTO COM PEDRO 

FILHO. ENTÃO, ESSA É... É TUDO O SIGNIFICADO DE TODA ESSA HISTÓRIA DE TOUROS, ESSA 

MUDANÇA MARAVILHOSA, A UNIÃO, TODOS NUM OBJETIVO SÓ DE CADA DIA DAR O MELHOR 

PARA O POVO TOURENSE. ENTÃO, QUANDO EU CHEGUEI NESSA CASA QUE, TIVE A 

OPORTUNIDADE E DIZER PRA VOCÊS, QUANDO SANTA LUZIA FAZIA MAIS DE 10 ANOS QUE 

AQUELA QUADRA DESTRUÍDA, E HOJE EU VEJO AQUELA QUADRA LÁ CONSTRUÍDA PELO... 

ASSIM, É IMPRESSIONANTE. SÓ DEUS SABE A FELICIDADE DE EU PODER TER CORRIDO ATRÁS 

JUNTO COM PEDRO FILHO, A EMENDA QUE ZENAIDE MAIA DEU, E LÁ TÁ AQUELA COISA LINDA. 

TODOS OS DIAS TEM ATÉ CONFUSÃO, PORQUE É HORÁRIO QUE ELES QUEREM JOGAR QUE O 

ESPAÇO É PEQUENO DE TANTA, DE TANTA FELICIDADE QUE AQUELES O ESPORTE ESTÁ 

FAZENDO. ENTÃO, ASSIM, SÃO MUITAS COISAS. A QUADRA DE FUTVÔLEI TÁ FAZENDO A 

DIFERENÇA. EU FICO FELIZ CADA MOMENTO DE ESTAR AQUI PRESENTE, LUTANDO JUNTO COM 

TODOS VOCÊS, LUTANDO PARA O BEM MAIOR PARA O POVO TOURENSE. EU QUERO TAMBÉM 

DIZER AQUI, DIASSIS, EU FIZ TAMBÉM ESSE REQUERIMENTO NO PRIMEIRO MANDATO. EU 

MESMO VIM AQUI NA SECRETARIA DE OBRA, COMO ELES QUERIAM, A POPULAÇÃO DO 

GOLANDIM QUERIA PRA SER LOGO NÃO ESPERARAM NEM O PEDREIRO DA SECRETARIA DE 

OBRA, ELES MESMOS MOVIMENTARAM. EU LEVEI O MATERIAL DA SECRETARIA DE OBRA, EU 

MESMO LEVEI, PEDI, ELES AUTORIZARAM, EU LEVEI QUE O CEMITÉRIO LÁ TAVA DESTRUÍDO E 

FOI FEITO, PINTADO. O GILSON SE COMPROMETEU PORQUE TEM UMA DEMANDA QUE TEM 

QUE COMPRAR UM POSTE, POR ISSO QUE NÃO FOI AINDA FEITA A ILUMINAÇÃO, PORQUE 

TODO MUNDO SABE QUE NÃO É ASSIM FÁCIL. MAS QUE A POPULAÇÃO LEMBRA QUE TAVA 

DESTRUÍDO O CEMITÉRIO DO GOLANDIM E EU COM TODAS AS FORÇAS JUNTO COM AQUELA 

COMUNIDADE CONSERTOU, FICOU PINTADINHO, FICOU CONSERTADO, QUE TAVA TODO 

DESTRUÍDO, FICOU CONSERTADO. SÓ FALTA REALMENTE A ILUMINAÇÃO. EU FIZ ESSE PEDIDO, 

SOMO COM VOCÊ, COMO SEMPRE VOCÊ DIZ, SOMO COM VOCÊ, PORQUE A POPULAÇÃO SÓ 



GANHA. ENTÃO, QUERO DIZER QUE CADA DIA EU FICO FELIZ JUNTO EM BUSCAR O MELHOR 

PARA O POVO. E AGORA A GENTE LUTANDO, NÉ, JOERMESON, JUNTO PRA, SE DEUS QUISER, 

FUTURAMENTE VAMOS ENTREGAR A POPULAÇÃO 17 MOTOS.” NESTE MOMENTO DA FALA DA 

VEREADORA EDIENE, O VEREADOR DIASSIS DE SANTA LUZIA PEDIU UM APARTE DO SEU 

TEMPO DE FALA. VEREADOR DIASSIS DE SANTA LUZIA: “SENHOR PRESIDENTE, APENAS PRA 

DIZER QUE, COMO DISSE O VEREADOR IGOR, O VEREADOR NÃO TEM FÉRIAS. A GENTE FOMOS 

CONVOCADO, EU E A VEREADORA, PELOS AGRICULTORES LÁ DE SANTA LUZIA SOBRE A 

DRAGAGEM DO RIO SANTA LUZIA, CONVOCAMOS O PREFEITO PEDRO FILHO E SECRETÁRIO E 

A REUNIÃO TEVE RESULTADO POSITIVO, PEDRO JÁ ORGANIZOU E GRAÇAS A DEUS VAI 

COMEÇAR A DRAGAGEM DO RIO SANTA LUZIA. ENTÃO ISSO QUANDO TEM A UNIÃO EM 

BENEFÍCIO DO POVO, QUEM GANHA COM ISSO É A POPULAÇÃO. ENTÃO VEREADORA, O 

CONVITE FEITO POR NÓS, POR NÓS NÃO, PELOS AGRICULTORES A NÓS, FOMOS COM PEDRO 

E, PEDRO RESOLVEU A SITUAÇÃO. ENTÃO AGRADECER A PEDRO E DIZER AOS AGRICULTORES 

QUE FOI RESOLVIDO, QUE JÁ DEVE... SE NÃO COMEÇOU HOJE, COMEÇA DAQUI PRA AMANHÃ 

A DRAGAGEM DO RIO. ENTÃO ISSO A UNIÃO FAZ A FORÇA. ERA ISSO, VEREADORA. EM PROL 

DO POVO.” CONCLUÍDA A FALA DO VEREADOR DIASSIS, A VEREADORA EDIENE VOLTOU COM 

A PALAVRA PARA CONCLUSÃO DE SUA FALA. VEREADORA EDIENE: “QUE EU DIGA O 

SOFRIMENTO QUE DEDÉ PASSOU ALI DENTRO DAQUELE RIO. SOFRIMENTO, ERA DIAS E NOITE 

LUTANDO POR AQUELE RIO. E A GENTE VAI VER O RESULTADO, SIM, SE DEUS QUISER. TUDO 

ISSO É GRATIFICANTE NO NOSSO MANDATO, ESSA LUTA. ENTÃO ASSIM, NO MOMENTO SÓ, E 

DIZER QUE FICO FELIZ CADA OBRA, CADA SITUAÇÃO RESOLVIDA PARA O POVO. ELES PEDIRAM 

E A GENTE CHEGA JUNTO, GRAÇAS A DEUS, COM PEDRO FILHO NO NOSSO MANDATO, QUE É 

TUDO MUITO MARAVILHOSO, GRATIFICANTE. BOM DIA PARA TODOS, UMA FELIZ SEMANA 

PARA TODOS NÓS. UM ABRAÇO A TODOS VOCÊS.” INSCRITO COM A PALAVRA, O 

EXCELENTÍSSIMO VEREADOR PAULINHO PROFESSOR: “BOM DIA, SENHOR PRESIDENTE, 

COLEGAS VEREADORES, NOSSA VEREADORA EDIENE. QUERO SAUDAR AQUI TODOS OS 

PRESENTES, SECRETÁRIOS, ADJUNTOS, A POPULAÇÃO PRESENTE. AGRADECER A DEUS POR ESSE 

MOMENTO DE PODER ESTAR RETOMANDO OS TRABALHOS AQUI NA CÂMARA. COMO É SABER 

DE TODOS, EU PRECISEI ME AFASTAR PARA CUIDAR DAQUILO QUE NÓS TEMOS DE MAIS 

PRECIOSO, QUE É A NOSSA SAÚDE. ENTÃO, NÃO ESTAVA BEM, PRECISEI ME AFASTAR, NA 

FORMA DA LEI. QUERO AGRADECER TODO O APOIO RECEBIDO AQUI PELOS COLEGAS 

VEREADORES, PELO NOSSO PRESIDENTE, JOERMESON, TODOS QUE ME APOIARAM DURANTE 

ESSE PERÍODO. QUERO DIZER QUE ESTOU BEM, GRAÇAS A DEUS. ESTOU MUITO FELIZ EM PODER 

RETOMAR, RETORNAR AS ATIVIDADES AQUI. QUE TODA GRAÇA, TODA HONRA E TODA GLÓRIA 

SEJA PARA O NOSSO SENHOR JESUS CRISTO. QUERO APROVEITAR AQUI PARABENIZAR A 

LEITURA ANUAL FEITA AQUI PELA NOSSA VICE-PREFEITA, E QUERO FAZER TAMBÉM, 

APROVEITAR PARA FAZER UM RECONHECIMENTO NA PESSOA DA NOSSA VICE-PREFEITA, DA 

NOSSA VEREADORA MARIA EDIENE E DA MINHA SECRETÁRIA MARIANA, A GRANDE 

CONTRIBUIÇÃO, A GRANDE PARTICIPAÇÃO DAS MULHERES, TANTO NA CÂMARA DE 

VEREADORES QUANTO NA GESTÃO PEDRO FILHO. PARABÉNS PRA VOCÊS QUE TEM DE FATO 

DADO GRANDE CONTRIBUIÇÃO, PRINCIPALMENTE NA ÁREA DA SAÚDE, ONDE SE AGREGA O 

MAIOR NÚMERO, MAS EM TODAS AS SECRETARIAS, AS MULHERES TÊM SE DESTACADO, AQUI 

NA CÂMARA TAMBÉM, POR CONQUISTAR UM ESPAÇO QUE É DE VOCÊS. PARABÉNS DE 

CORAÇÃO PRA VOCÊS.  PARABENIZAR A TODOS OS SECRETÁRIOS, NA PESSOA DO NOSSO 



SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO, RICELLY, INCLUSIVE, PELO SUCESSO QUE ESTÁ SENDO A SEMANA 

PEDAGÓGICA, INICIADA NA SEGUNDA-FEIRA, A GRANDE PARTICIPAÇÃO DOS PROFESSORES, O 

FORMATO QUE FOI... QUE TÁ SENDO ESSE ANO PARA A ABERTURA DO ANO LETIVO. TAMBÉM 

DIZER DA MINHA SATISFAÇÃO PELA VOLTA DO NOSSO AMIGO E SECRETÁRIO DE OBRAS, ARTUR 

GUERRA, QUE MUITO CONTRIBUIU NO INÍCIO DA GESTÃO PEDRO FILHO, NOS PRIMEIROS 

ANOS, CONTRIBUIU MUITO NA SECRETARIA DE OBRAS E FIQUEI FELIZ EM SABER QUE ELE 

ESTAVA RETORNANDO. QUERO AGRADECER A MINHA FAMÍLIA TAMBÉM POR TODO O APOIO 

QUE RECEBI DURANTE ESSE PERÍODO QUE EU PRECISEI ME AUSENTAR. A IMPORTÂNCIA DA 

NOSSA FAMÍLIA, A IMPORTÂNCIA DE ESTARMOS JUNTO DA NOSSA FAMÍLIA E A TODOS 

AQUELES MEUS MÉDICOS, TERAPEUTAS, PSICÓLOGOS, PSIQUIATRA QUE CONTRIBUÍRAM PARA 

QUE HOJE, EU PUDESSE, ATRAVÉS DA MINHA DECISÃO, ESTAR AQUI, ESTAR BEM, ESTÁ 

CAMINHANDO E PODER CONTRIBUIR PARA O CRESCIMENTO, CONTINUAR CONTRIBUINDO, 

DIEGO, PARA O CRESCIMENTO DO NOSSO MUNICÍPIO. PARABÉNS A VOCÊ E MUITO OBRIGADO 

TAMBÉM PELA FORÇA QUE VOCÊ ME DEU. FOI MUITO IMPORTANTE, TIVEMOS UM MOMENTO 

DE CONVERSA E, FOI MUITO IMPORTANTE PRA QUE EU TOMASSE A DECISÃO CORRETA. GRAÇAS 

A DEUS POR ISSO. QUERO FAZER AQUI UMA REFERÊNCIA À CORRIDA QUE ACONTECEU NO 

DOMINGO, QUE NA VERDADE, CORRIDA E CAMINHADA DO DESCOBRIMENTO. O SUCESSO DA 

CORRIDA, O MEU SUCESSO EM PARTICULAR POR TER FEITO TODO O PERCURSO AO LADO DO 

NOSSO PREFEITO. FIZEMOS EM 30 MINUTOS E 20 SEGUNDOS. EU ATÉ ACHAVA QUE NÃO IA 

CONSEGUIR, MAS GRAÇAS A DEUS CONSEGUI. EM OUTRO MOMENTO CERTAMENTE NÃO TERIA 

CONSEGUIDO. ISSO PROVA A RECUPERAÇÃO, ISSO É MUITO BOM. FIQUEI MUITO FELIZ. MAS 

ALÉM DISSO, QUE É A REFERÊNCIA AO DESCOBRIMENTO DO BRASIL, CORRIDA E CAMINHADA 

DO DESCOBRIMENTO, ENTÃO EU FICO MUITO FELIZ PELA PARTICIPAÇÃO DAS PESSOAS, O 

GRANDE NÚMERO DE PARTICIPANTES E QUE NÓS POSSAMOS CONTINUAR FAZENDO ISSO, 

REFERÊNCIA AO DESCOBRIMENTO DO BRASIL QUE ACONTECEU NO LITORAL NORTE DO RIO 

GRANDE DO NORTE, NO TERRITÓRIO QUE À ÉPOCA PERTENCIA AO MUNICÍPIO DE TOUROS. 

ENTÃO, TOUROS É A TERRA DO DESCOBRIMENTO. QUE POSSAMOS ENFATIZAR CADA VEZ MAIS 

ESSA TESE, QUE POSSAMOS TRAZER DE FATO PARA OS LIVROS DIDÁTICOS, PARA A HISTÓRIA 

DO NOSSO PAÍS, QUE TOUROS É, SIM, A TERRA DO DESCOBRIMENTO. A PREFEITURA TEM SE 

EMPENHADO NISSO, SECRETARIA DE TURISMO TEM SE EMPENHADO NISSO, ESSA CÂMARA TEM 

SE EMPENHADO NISSO E ACREDITO QUE MUITO EM BREVE, ESPERO QUE MUITO EM BREVE, 

POSSAMOS DE FATO TRAZER UM TÍTULO QUE NÓS SABEMOS, PROVADO POR A E B, POR 

JORNALISTAS, POR PESQUISADORES, POR ESTUDIOSOS, POR LIVROS COMO O MANDO DO MAR 

DE LENINE PINTO, E MUITOS OUTROS, QUE ATESTAM POR CARTAS NÁUTICAS QUE, ATESTAM 

QUE TOUROS É A TERRA DO DESCOBRIMENTO. ENTÃO, PARABÉNS PELO SUCESSO NA CORRIDA 

E TAMBÉM PARABÉNS PARA A PREFEITURA MUNICIPAL DE TOUROS QUE TEM SE EMPENHADO 

EM TRAZER DE FATO ESSE TÍTULO PARA TOUROS. QUERO DESEJAR A TODOS OS VEREADORES 

E VEREADORAS UM ANO LEGISLATIVO DE SUCESSO, QUE POSSAMOS APRESENTAR AQUI 

REQUERIMENTOS, PROPOSIÇÕES, PROJETOS QUE CONTINUE TRAZENDO, COMO NÓS TEMOS 

FEITO, TRAZENDO DESENVOLVIMENTO, TRAZENDO CRESCIMENTO PRA POPULAÇÃO DE 

TOUROS, PRA O MUNICÍPIO DE TOUROS, QUE É ESSE O NOSSO OBJETIVO. COMO DISSE O 

NOSSO COLEGA DUDU DA SERRA VERDE, NÓS NÃO ESTAMOS AQUI PARA BRIGAR, MAS PARA 

LUTAR JUNTOS, UNINDO FORÇAS, PARA QUE POSSAMOS VER TOUROS CADA VEZ MELHOR, 

TANTO PARA NÓS QUE SOMOS TOURENSES, COMO PARA TODA A POPULAÇÃO DE TOUROS. 



FIQUEI MUITO FELIZ COM A LEITURA, PORQUE SÃO TANTAS... FORAM TANTOS OBJETIVOS 

ALCANÇADOS, TANTOS REQUERIMENTOS ATENDIDOS, TANTOS PROJETOS QUE FORAM 

COLOCADOS EM PRÁTICA, FORAM SANCIONADOS, APRESENTADOS POR ESSA CASA AQUI, QUE 

FOSSE DE VEREADOR DE BANCADA, QUE FOSSE DE VEREADOR DE OPOSIÇÃO, O PREFEITO 

PEDRO FILHO NÃO FEZ... NUNCA FEZ DISTINÇÃO DISSO, APROVANDO NESSA CASA E 

SANCIONANDO NA PREFEITURA E COLOCANDO EM PRÁTICA, MELHORANDO A QUALIDADE DE 

VIDA DA POPULAÇÃO DE TOUROS. OS SERVIÇOS OFERECIDOS, APRESENTADOS É UMA 

REALIDADE E PODEMOS ACREDITAR QUE OS PROJETOS, OS PLANOS PARA 2026 E PRA O 

FUTURO, ELES SERÃO CONCRETIZADOS, PORQUE AQUILO QUE FOI FALADO, AQUILO QUE FOI 

PLANEJADO PARA OS ANOS ANTERIORES, GRAÇAS A DEUS, FORAM ATINGIDOS, ATINGIDAS AS 

METAS, METAS NA EDUCAÇÃO, METAS NA SAÚDE, SECRETARIAS DE OBRAS, TODAS AS 

SECRETARIAS. ENTÃO, FICO MUITO FELIZ EM PODER PARTICIPAR DESSA HISTÓRIA, HISTÓRIA DE 

DESENVOLVIMENTO, DEDÉ, HISTÓRIA DE CRESCIMENTO. PODER ELEVAR O NOME DO NOSSO 

MUNICÍPIO, COMO O VEREADOR IGOR BRITO TAVA FALANDO SOBRE A QUESTÃO DO 

CARNAVAL E, GRAÇAS A DEUS, QUE HOJE TEM ESSE ENTENDIMENTO, ENTENDEU QUE 

REALMENTE ISSO TRAZ CRESCIMENTO PRA CIDADE. NO DIA DA CORRIDA, TAVA COMENTANDO 

COM O NOSSO PREFEITO PEDRO FILHO, O QUANTO MOVIMENTA A CIDADE, O QUANTO ISSO 

MOVIMENTA A CIDADE. OUTRO DESTAQUE EM RELAÇÃO AO CARNAVAL, O QUANTO AS 

PESSOAS DE OUTRAS CIDADES, DE OUTROS MUNICÍPIOS, JÁ ESTÃO PROCURANDO AQUELE 

VELHO COSTUME QUE TINHA NA NOSSA CIDADE, QUE ERA DE ALUGAR AS CASAS, PORQUE 

TOUROS TEM UMA DEFICIÊNCIA MUITO GRANDE AINDA, QUE É A QUESTÃO DE POUSADAS. 

TOUROS TEM, MAS, ACREDITO QUE TOUROS ESTÁ NO CAMINHO CERTO, NO CAMINHO DO 

DESENVOLVIMENTO. LOGO EM BREVE TEREMOS, É CLARO, COM INCENTIVOS, MAIS 

INVESTIMENTOS NA ÁREA DO TURISMO, MAIS INVESTIMENTO NA ÁREA DE HOSPEDAGENS, DE 

HOTELARIA. ENTÃO NÓS VEMOS ISSO. ESCUTAR AS PESSOAS FALAR BEM DO NOSSO 

MUNICÍPIO, NÃO SOMENTE POR CAUSA DAS FESTAS. VOCÊ VAI NO COMÉRCIO HOJE, ASSIM, 

SEMPRE FALAMOS SOBRE ISSO, TOUROS... O COMÉRCIO DE TOUROS SOFREU MUITO. IMAGINA 

UM FUNCIONÁRIO PÚBLICO QUE COMPRAVA, DEDÉ, PRA PAGAR... FAZ UMA COMPRA PRA 

PAGAR, PAGA UMA E COMPRA OUTRA NOVAMENTE. E DE REPENTE CHEGAVA NO 

COMERCIANTE E DIZIA: "OLHA, NÃO RECEBI O DINHEIRO DO MEU PAGAMENTO, NÃO SAIU, O 

SALÁRIO DA PREFEITURA NÃO SAIU E NÃO SEI NEM QUANDO É QUE VAI SAIR, MAS PRECISO 

FAZER A MINHA COMPRA". ENTÃO ERA DIFÍCIL, ERA CARTÃO ATRASADO, ERA... E HOJE, ATÉ 

ISSO EXISTE O FECHA MÊS. OS COMERCIANTES SE REUNIRAM, HOJE FAZ O FECHA MÊS PORQUE 

SABE QUE NAQUELE DIA, NAQUELA DATA, ATÉ ANTECIPADO, INCLUSIVE O PAGAMENTO DO 

MÊS DE JANEIRO DO FUNCIONALISMO, SAIU NA QUINTA-FEIRA. O DIA 1º SERIA... O DIA 31 SERIA 

NO DOMINGO, O PREFEITO ANTECIPOU PRA QUINTA-FEIRA, E NÓS VIMOS O QUE ISSO 

MOVIMENTOU DENTRO DA CIDADE. ENTÃO, PARABÉNS A UMA GESTÃO QUE NÃO É FEITA 

SOZINHO, NÃO SE FAZ SÓ, MAS SE FAZ COM EQUIPE, COM GESTÃO, COM RESPONSABILIDADE. 

E DESTACO MAIS UMA VEZ O NÍVEL DO SECRETARIADO E A GRANDE PARTICIPAÇÃO DE VOCÊS 

MULHERES NA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE TOUROS. PARABÉNS A TODOS OS 

VEREADORES E, QUE DEUS NOS CONCEDA UM ANO LEGISLATIVO DE 2026 REPLETO DE 

REALIZAÇÕES, QUE POSSAMOS CHEGAR, JOERMESON, AO FINAL DE 2026, COMO CHEGAMOS 

AO FINAL DE 2025 DE REALIZAÇÕES, DE CRESCIMENTO E DESENVOLVIMENTO PARA O POVO DE 

TOUROS. MUITO OBRIGADO A TODOS. DEUS ABENÇOE E NOS CONCEDA UMA SEMANA 



ABENÇOADA.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR JOERMESON SÁ: 

“BOM DIA A TODOS. RETORNANDO AGORA NO SEGUNDO EXPEDIENTE, COM MAIS TEMPO. 

PARABENIZAR NOSSA VICE-PREFEITA PELAS PALAVRAS, E TRAZER UMA IMPORTÂNCIA, 

PAULINHO, VOCÊ FALOU BEM NO SEU DISCURSO, DA EVOLUÇÃO QUE TOUROS VÊM VINDO, 

NOSSO AMIGO DIASSIS TAMBÉM E OS DEMAIS VEREADORES AQUI QUE FALARAM. FALAR DE 

UMA GESTÃO, É RESULTADO. A GENTE NÃO TEM COMO ENXERGAR SITUAÇÕES ADVERSAS NA 

GESTÃO DE PEDRO. HOJE SÃO 5 ANOS DE MANDATO DELE, 5 ANOS QUE ESTÁVAMOS EM UMA 

SITUAÇÃO E DE TOUROS HOJE VIRA OUTRA. TUDO QUE PEDRO FAZ, TUDO QUE SUA EQUIPE 

FAZ, É BEM FEITA. TIVEMOS NÃO SÓ NA ÁREA DA SAÚDE, MAS NA ÁREA DA EDUCAÇÃO, SE 

VOCÊ FOR OLHAR EM TODAS AS ÁREAS, EVOLUÇÕES, E HOJE TODAS AS SECRETARIAS BEM 

ENGAJADAS. ATÉ BRINQUEI COM A NOSSA VICE-PREFEITA NA CORRIDA, EU DISSE: "VICE-

PREFEITA, VOCÊ NÃO CORREU?". ELA DISSE: “EU TAVA FAZENDO UMA COISA IMPORTANTE, 

CORTANDO A FRUTA PRA VOCÊS”. E É DESSA SITUAÇÃO QUE A GENTE VÊ UMA GESTÃO UNIDA 

E O RESULTADO ACONTECE. OLHAR PRA FERNANDA AQUI, QUE BEM ENSINOU FERNANDINHA 

A TRABALHAR, NÃO FICAR NUMA SITUAÇÃO CONFORTÁVEL. E HOJE ELA MOSTRA COM 

RESULTADOS O PORQUÊ TÁ NESSA SITUAÇÃO DE VICE-PREFEITA. ENTÃO, PARABÉNS, 

FERNANDA, CONTINUE ASSIM. AINDA NÃO VISITEI SUA SECRETARIA, COMO EU JÁ LHE FALEI, 

NÃO ACHEI NECESSIDADE AINDA, MAS VAI CHEGAR MOMENTOS DA GENTE CONVERSAR E 

TRAÇAR ALGUMAS METAS QUE EU POSSA TAMBÉM AJUDAR VOCÊ LÁ, E VOCÊ TAMBÉM ME 

AJUDAR AQUI. É UMA TROCA DE FAVORES, É UMA TROCA DE SITUAÇÕES QUE A GENTE SEMPRE 

BUSCA. CONHECIMENTO NUNCA É DEMAIS, NÉ, PAULINHO? PAULINHO, TER VOCÊ AQUI, É UMA 

ALEGRIA ENORME. A GENTE... SOMOS AMIGOS ANTES DE CÂMARA, ATÉ A GENTE BRINCOU COM 

ESSA SITUAÇÃO E HOJE ESTAMOS AQUI. CHEGOU UM MOMENTO QUE, “PAULINHO, VAMOS 

GANHAR, VAI SER EU E VOCÊ, VAMOS TÁ LÁ”. VOCÊ CONSEGUIU, EU VIM CONSEGUIR AGORA. 

NÃO DESISTI, MAS ESTAMOS AQUI JUNTOS E VAMOS TERMINAR ESSE MANDATO JUNTOS. 

PODE TER CERTEZA DISSO. O QUE VOCÊ PRECISAR, NÃO SÓ DE JOERMESON, MAS DE TODOS 

OS VEREADORES AQUI PRESENTES, VÃO ESTAR UNIDO NESSA SUA SAÚDE, MEU AMIGO. PODE 

TER CERTEZA. EDIENE, NÃO POSSO DEIXAR DE AGRADECER A PRESENÇA DO NOSSO DEPUTADO 

QUE TEVE AQUI PRESENTE TAMBÉM NO DOMINGO, DA NOSSA SENADORA ZENAIDE MAIA. 

VOCÊ ENXERGAR UMA SITUAÇÃO ONDE UM DEPUTADO, UMA SENADORA SAIA DE SUA CASA 

E CHEGA AQUI ÀS 5:00 HORAS, 5:30 DA MANHÃ, DEDÉ, PARA CORRER E CAMINHAR, ISSO É 

SINAL DE COMPROMISSO COM TOUROS. TIAGO CHEGOU DEPOIS, MAS CHEGOU. 

INCENTIVADOR TAMBÉM DO ESPORTE, E DIZER QUE ESSA CÂMARA, DUDU, SEJA BEM-VINDO, 

DIZER QUE ESSA CÂMARA ELA TEM UM PERFIL DIFERENTE, A GENTE VEM SEMPRE 

TRABALHANDO ISSO, NÃO SÓ EU, MAS TIAGO, O NOSSO AMIGO IGOR TAMBÉM COMO LÍDER 

DE BANCADA, QUE AQUI SEJAMOS SEMPRE AMIGOS. EU ACHO QUE CHEGAMOS AQUI NUM 

MOMENTO OPORTUNO E QUE CADA UM PROCURE FAZER O SEU MELHOR. SÓ QUEM GANHA 

COM ISSO É A POPULAÇÃO, COMO A GENTE SEMPRE BEM FALA. SÃO CONHECIMENTOS 

DIFERENTES, CADA UM COM SUA ESPECIFICIDADE, SUA ÁREA DE ATUAÇÃO. ÀS VEZES A GENTE 

QUER TRABALHAR DETERMINADOS ASSUNTOS, MAS SEM OS OUTROS VEREADORES AQUI 

NADA ACONTECE. ENTÃO, A GENTE TRABALHA SEMPRE COM MAIORIA. E TODOS OS ASSUNTOS 

AQUI ELES SÃO BEM TRATADOS, SÃO BEM ELABORADOS, CONFORME SITUAÇÃO OU 

OPOSIÇÃO. AQUI A GENTE NUNCA MUDOU ESSE CONTEXTO, MAS QUE A GENTE SEMPRE 

TRABALHOU EM PROL DA POPULAÇÃO. VAI TER SIM IMPASSES, VAI TER ENTENDIMENTOS 



DIFERENTES, ATÉ PORQUE A GENTE QUER AJUSTAR PRA QUE SAIA MELHOR UMA LEI, UM 

REQUERIMENTO. E ISSO NÃO QUER DIZER QUE NINGUÉM É CONTRA NINGUÉM, A GENTE SÓ 

DIZ O SEGUINTE, TEM QUE SAIR DAQUI O MELHOR QUE A POPULAÇÃO PRECISA. E EU VEJO QUE 

VOCÊ CHEGOU COM ESSE PERFIL TAMBÉM. TODOS OS DEMAIS VEREADORES EM SUA ÁREA, EM 

SEU DISTRITO, SEMPRE VÊM TRABALHANDO ISSO. VAMOS PASSAR ESSE TEMPO AQUI 

TRABALHANDO EM PROL DE UM MELHOR RESULTADO DE REQUERIMENTOS, DE UM MELHOR 

RESULTADO DE UMA LEI. E ISSO AQUI É O QUE A GENTE FAZ TODOS OS DIAS. FALAR COMO O 

IGOR, NINGUÉM TIRA FÉRIAS. NA REALIDADE, TODO MUNDO ACHA QUE QUARTA-FEIRA É O 

ÚNICO DIA QUE O VEREADOR TRABALHA. NA REALIDADE NÃO. QUARTA-FEIRA É O DIA QUE A 

GENTE APRESENTAMOS OS NOSSOS RESULTADOS. RESULTADOS ESSES QUE SÃO 

TRABALHADOS DURANTE A SEMANA. INCLUSIVE INICIAR UMA SESSÃO HOJE AQUI TEM VÁRIOS 

REQUERIMENTOS, NÃO QUER DIZER QUE FOI FEITO HOJE, FOI FEITO NO PERÍODO DE FÉRIAS. 

ENTÃO, É ASSIM QUE A GENTE PASSA TAMBÉM PRA POPULAÇÃO UM TRABALHO QUE A GENTE 

VEM TRABALHANDO DIANTE DO CENÁRIO QUE CADA UM CONVÉM, UNS MAIS EMPENHADOS, 

OUTROS UM POUQUINHO MENOS, MAS CONSEGUIMOS ATINGIR O RESULTADO. O COLETIVO 

SEMPRE BUSCA. DIZER, PRESIDENTE, TÔ FELIZ EM VOSSA SENHORIA TÁ ORGANIZANDO ESSA 

PARTE DE NOSSOS SOFTWARES, TORNANDO TUDO ONLINE E DE UMA FORMA QUE FACILITA O 

NOSSO TRABALHO, PAULINHO, TODOS OS DIAS AQUI NESSA CASA. HOJE JÁ NÃO DÁ MAIS PRA 

TRABALHAR EM SISTEMAS ARCAICOS, COMO MANUAIS. UM CONTROLE MAIS RÍGIDO SEMPRE 

SAI BONS RESULTADOS E BONS FRUTOS. ENTÃO ISSO AQUI, COMEÇAMOS E ESTAMOS HOJE, 

INICIANDO UMA NOVA FASE. PARABÉNS, TIAGO, MAIS UMA VEZ POR ESSE ENTENDIMENTO E 

ESSA SEQUÊNCIA DESSES RESULTADOS. FALAR UM POUCO, NÉ, EDIENE, QUE TIVEMOS COM O 

NOSSO DEPUTADO AGORA DOMINGO E SAIU ESSA IDEIA DE TRANSFORMAR UM POUCO 

RESULTADO, SOLICITAR A ELE. ESTAMOS ESPERANDO RESPOSTA AINDA, ESPERAMOS QUE 

TUDO SEJA RESOLVIDO E QUE ELE TRAGA ESSA BENFEITORIA PARA O NOSSO MUNICÍPIO. 

SOLICITAMOS A ELE ESSAS 17 MOTOS, PAULINHO, PRA COMPOR OS 17 PSF, UMA VEZ QUE NÃO 

QUERÍAMOS TRAZER NÃO SÓ PRA SEDE, NÃO SÓ PRA SANTA LUZIA, E SIM UM CONTEXTO DE 

BENEFICIAR TODAS AS COMUNIDADES DE UMA FORMA GERAL. ACHO QUE A GENTE 

FORTALECENDO ALI VAI DESAFOGADO TAMBÉM O NOSSO HOSPITAL, PORQUE O PSF ELE É 

INTRODUZIDO NO SISTEMA DE SAÚDE PRA ISSO, ESSE É O OBJETIVO DELE. E ESSAS MOTOS VÃO 

AUXILIAR MUITO NO DESLOCAMENTO DOS AGENTES DE SAÚDES, NO PRÓPRIO... SITUAÇÃO DA 

ENTREGA DE MEDICAMENTOS. ENTÃO TEM TODO UM CONTEXTO QUE PRECISAMOS 

TRABALHAR ATÉ OS ÍNDICES QUE VEM RECURSO. EDIENE, COMO AGENTE DE SAÚDE SABE QUE 

PRECISA SER ATINGIDOS E MUITAS VEZES NÃO CONSEGUIMOS PELA QUESTÃO DE TEMPO, 

DEDÉ, UM DESLOCAMENTO NA SERRA VERDE, POR EXEMPLO, ELE NÃO É FÁCIL, A GENTE 

SABEMOS DISSO, NÉ, DUDU? ENTÃO, ESSE PONTO DE BUSCAR O DESLOCAMENTO MAIS 

RÁPIDO, OS RESULTADOS MAIS RÁPIDOS TAMBÉM VAI INFLUENCIAR NOS RECURSOS QUE 

RECEBEMOS. ENTÃO, PARABÉNS EDIENE TAMBÉM, ESTAMOS JUNTOS NESSA NOVA BATALHA. 

ESPERO QUE A GENTE CONSIGA OUTROS RESULTADOS TAMBÉM. FALAR UM POUCO TAMBÉM 

DESSA SOLICITAÇÃO DO RECUO DA PAREDE DO HOSPITAL NA RUA AVELINO ANDRÉ DE SOUZA. 

É UMA RUA QUE É BASTANTE MOVIMENTADA, É PEQUENA, MAS TEM UM GRANDE 

MOVIMENTO. E HOJE ESSA RUA, ELA SERVE DE VÁLVULA DE ESCAPE DA POLÍCIA MILITAR E DA 

POLÍCIA CIVIL. ELA É ESTREITA, SABEMOS QUE TEM ALI EMPREENDIMENTOS, LOJAS, ACADEMIA, 

E SEMPRE FICA UM MOVIMENTO DE VEÍCULOS, CARROS, MOTOS, DIFICULTANDO ESSE 



TRAJETO. E MAIS QUE ELA NÃO TEM CALÇAMENTOS, ELA NÃO TEM CALÇADA. E COM ISSO O 

PEDESTRE ELE VEM PRA RUA, ELE TRANSITA NA RUA, DIFICULTANDO MAIS AINDA O ACESSO. 

ENTÃO, NÃO INTERFERE TOTALMENTE NO HOSPITAL. SÃO DUAS SALAS QUE EU JÁ TIVE LÁ COM 

O GEL E A GENTE AVALIOU QUE É SALAS QUE NÃO SÃO UTILIZADAS AINDA, ENTÃO DÁ PRA 

RECUAR 1,5M, E FAZER ALI UMA CALÇADA E ATÉ UM ESTACIONAMENTO, SE FOR POSSÍVEL,  PRA 

QUE POSSAM COLOCAR MOTOS, CARROS E DE CERTA FORMA DESAFOGAR AQUELE TRÂNSITO 

ALI. TAMBÉM, COMO TIVE, PRECISEI DE UM ATENDIMENTO DE UM AMIGO DA SAMU, ALUÍZIO, 

TIVE UM PROBLEMA NO DEDO EM DEZEMBRO E PRECISEI CORTAR A ALIANÇA, E ELE TEM UM 

UMA TESOURA, E TIVE LÁ AONDE ELES REALMENTE FICAM DE PRONTIDÃO E VI A NECESSIDADE 

DE FAZER ESSE REQUERIMENTO PRA QUE SE PENSE EM UMA REFORMA NESSE PONTO DO 

SAMU, PRA QUE ELES TENHAM MAIS DIGNIDADE DE TRABALHO. SABEMOS DA IMPORTÂNCIA 

DO TRABALHO DELES AQUI NA CIDADE E AJUDAR E, DE CERTA FORMA, TRAZER MAIS 

CONFORTO PRA ELES E DIGNIDADE NO SEU TRABALHO. ENTÃO TÔ AQUI SOLICITANDO 

TAMBÉM QUE O MUNICÍPIO POSSA VER, ESSA REFORMA. NÃO É COISA GRANDE, DEDÉ, É COISA 

POUCA. DÁ PRA GENTE ATÉ SE ORGANIZAR E FALAR COM PEDRO. PEDRO HOJE VEM, DEDÉ, 

EDIENE, PAULINHO, TRAZENDO MUITO RESULTADO, VENDO FERNANDINHA, NOSSA VICE 

FALAR ALI. MUITOS REQUERIMENTOS, MUITOS PROJETOS SAÍRAM DAQUI, FERNANDINHA, E 

FRUTO DE UM TRABALHO QUE PEDRO ESCUTA E TÁ AÍ O RESULTADO. IMPORTANTE ESSE ZELO 

DELE COM A NOSSA CÂMARA, NOSSOS VEREADORES. CLARO, NÃO TEM COMO ELE ATENDER 

TUDO. SABEMOS DISSO, MAS NA MEDIDA DO POSSÍVEL, NO SEU ESFORÇO, ELE TÁ 

CONSEGUINDO SIM, PROVA DISSO É ESSA CAMINHADA QUE FOI INCLUÍDA. VOU SOLICITAR ELE 

AGORA QUE A GENTE POSSA TAMBÉM  NÃO PERDER O FOCO, INCLUIR A CORRIDA DE RUA NAS 

FESTIVIDADE DE 27 DE MARÇO, PRA QUE A GENTE POSSA TAMBÉM PEGAR ESSE LAPSO  DE 

TEMPO E INCENTIVAR MAIS OUTROS ATLETAS. JÁ TEMOS VÁRIOS QUE SAEM DAQUI DA CIDADE 

PRA OUTROS MUNICÍPIOS PRA CORRER, WANDERSON, A IRMÃ TAMBÉM, MAS NÃO VÃO, NÉ, 

WANDERSON, DE CERTA FORMA CONCORRER A PRÊMIOS, MAS MAIS A PARTICIPAÇÃO, MAS 

QUEM SABE NO INCENTIVO, A GENTE NÃO CONSIGA CHEGAR LÁ. EU NÃO SEI CORRER, CORRO 

DE TODO JEITO, SÓ SEI JOGAR BOLA, MAS TÔ LÁ, INCENTIVANDO, MOSTRANDO. NEM SEMPRE... 

SÓ A GENTE VER A SENADORA FAZER 4KM, ACOMPANHEI ELA E NAQUELA... BEM LIGEIRINHA, 

MAS CONSEGUIU FAZER 4KM, NÃO CONSEGUIU FINALIZAR COM SUAS DIFICULDADES TAMBÉM.  

NOSSA PRIMEIRA DAMA TAMBÉM TEVE PRESENTE E OS DEMAIS VEREADORES QUE TIVERAM 

PRESENTE, PARABÉNS POR INCENTIVAR ISSO. COMO EU FALO, UM REQUERIMENTO QUE SAI 

AQUI NÃO É PORQUE FOI DE AUTORIA DE UM, MAS FOI APROVADO POR TODOS VOCÊS. E ESSE 

RESULTADO É COLETIVO, DEDÉ. QUANDO A GENTE SE ESFORÇA, VEM O RESULTADO. ENTÃO, 

PEDRO FILHO, TÁ DE PARABÉNS. FERNANDINHA, CONTINUE ASSIM, SEMPRE BUSCANDO, 

APOIANDO, AJUDANDO. EU ESTIVE COMO SECRETÁRIO, SEI AS DIFICULDADES E SEI O QUE É 

SER UM SECRETÁRIO ATIVO EM UMA SECRETARIA. NÃO É FÁCIL, TEM MUITA DIFICULDADE. 

INCLUSIVE QUANDO SE FALA DE PESSOAL. A GENTE TEM MUITO E NÃO TEM NADA, MAS COM 

POUCO DE TRABALHO QUE A GENTE CONSEGUE FAZER, CONSEGUIMOS UNS BONS 

RESULTADOS. ENTÃO, CONTINUE ASSIM, PARABÉNS MAIS UMA VEZ E, ESSA CASA SEMPRE VAI 

ESTAR ABERTA, SEMPRE ESTEJA PRESENTE AQUI NAS SESSÕES. SEMPRE É BOM REVÊ-LA. E 

COMO EU SEMPRE FALO, CONTINUE ASSIM QUE TUDO VAI DAR CERTO. PRESIDENTE, POR 

ENQUANTO SÓ ISSO, QUALQUER COISA AINDA ME RESTA TEMPO, VOLTAREI.” INSCRITO COM 

A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DIEGO FRANÇA: “SENHOR PRESIDENTE, COLEGAS 



VEREADORES, TODOS AQUI PRESENTE, MAIS UMA VEZ CUMPRIMENTAR A NOSSA VICE-

PREFEITA QUE SE FAZ AQUI PRESENTE NESSE DIA DE HOJE. SENHOR PRESIDENTE, APESAR DE 

SER UMA SESSÃO PRATICAMENTE QUE SOLENE, O PAPEL, VICE-PREFEITA FERNANDINHA, DA 

OPOSIÇÃO OU VAMOS DIZER ASSIM, DA MINORIA É UM PAPEL MUITO DIFÍCIL, COMPLICADO, 

MAS TEM QUE SER FEITO.  NO MOMENTO EM QUE VOCÊ MESMO, VOSSA EXCELÊNCIA MESMO 

FOI NA OUTRA GESTÃO, OPOSIÇÃO POR ACREDITO 3 ANOS E MEIO, OU SEJA, 90% DO SEU 

MANDATO, E VIU O QUANTO ERA DIFÍCIL, MUITAS VEZES LUTAR CONTRA UMA MAIORIA OU 

ENTÃO ATÉ MESMO NA HORA DE COLOCAR AQUI EM PALAVRAS O QUE AS DEFICIÊNCIAS QUE 

A POPULAÇÃO VEM SOFRENDO, VEM PASSANDO E QUE NÃO É DO DIA PRA NOITE QUE SE 

CORRIGE. ENTÃO ISSO É UM FATO E É VERDADEIRO. E GOSTARIA DE INICIAR AQUI O GRANDE 

EXPEDIENTE, MINHA VOZ, PARABENIZANDO AQUI A VICE-PREFEITA FERNANDA ROCHA, A QUAL 

EU TENHO AMIZADE DESDE INFÂNCIA, NÃO SIGNIFICANDO QUE EU SOU TÃO MAIS VELHO QUE 

ELA, E ADMIRO A PESSOA QUE ELA É COMO PESSOA, COMO PROFISSIONAL E TAMBÉM COMO 

POLÍTICA. SUA ALTIVEZ, SUA DETERMINAÇÃO, ISSO É IMPORTANTE E PARABENIZO A ESCOLHA 

QUE O PREFEITO PEDRO FILHO FEZ EM SEU NOME, EM ESCOLHER O SEU NOME PARA TER COMO 

COMPANHEIRA DE UMA CHAPA E FOI VITORIOSA. COMO TAMBÉM RECONHEÇO QUE ATRAVÉS 

DA ELEIÇÃO DE 2024, A DIFERENÇA ESMAGADORA QUE O PREFEITO TEVE EM CIMA DO 

SEGUNDO COLOCADO, QUE SÓ TEVE DOIS CANDIDATOS, QUE FOI FLÁVIO, MEU CANDIDATO E 

DE 8.311 (OITO MIL TREZENTAS E ONZE) PESSOAS AQUI DE NOSSA CIDADE, NOSSO MUNICÍPIO. 

E SE O PREFEITO GANHOU, FOI REELEITO E COM A MAIORIA QUE FOI, VEREADOR DIASSIS, É 

PORQUE ALGO DE BOM, COM CERTEZA ELE FEZ. ELE TEVE SUA GESTÃO APROVADA POR 60 E 

POUCOS PORCENTO DA POPULAÇÃO. ENTÃO, COM CERTEZA AVANÇOS TEVE, AVANÇOS 

CONTINUAM ACONTECENDO. ISSO É UM FATO. NÃO É PORQUE EU SOU OPOSIÇÃO QUE TENHO 

QUE BOTAR UMA VENDA E FECHAR OS OLHOS PRA TUDO, VEREADOR PAULINHO, DE FORMA 

ALGUMA. COMO TAMBÉM, COMO TAMBÉM NÃO PODEMOS, NEM EU QUE SOU VEREADOR DE 

OPOSIÇÃO, DUDU DA SERRA VERDE TAMBÉM, COMO TAMBÉM OS DEMAIS COLEGAS, NÃO 

PODEMOS COLOCAR UMA VENDA E ESQUECER OU DEIXAR PASSAR DESPERCEBIDO OU ENTÃO 

SÓ FALAR AS COISAS BOAS. E SIM, NÓS TEMOS QUE FALAR TAMBÉM AS DEFICIÊNCIAS QUE 

ACONTECEM AQUI NO NOSSO MUNICÍPIO, QUE NÃO SÃO POUCAS. VEJA SÓ, AQUI SÃO 13 

COLEGAS, MAS O TEMPO DA VICE-PREFEITA QUE TAMBÉM TEVE AQUI POR VOLTA DE 20 (VINTE) 

MINUTOS FALANDO, ABRINDO A SESSÃO, O TRABALHO LEGISLATIVO DESSE ANO DE 2026. 

ENTÃO, SE VOCÊ CONTAR, SÃO... VAMOS DIZER ASSIM, 10 OU 11 QUE FALARAM AQUI DURANTE 

O SEU TEMPO E FICA AQUI PRA OPOSIÇÃO APENAS 20 (VINTE) MINUTOS OU 40 (QUARENTA), 

SE ASSIM O COMPANHEIRO QUISER TAMBÉM SE PRONUNCIAR. MAS NÓS TEMOS AQUI 

DIVERSAS SITUAÇÕES QUE SÃO IMPORTANTES E TEM QUE SER DITA. E TEM QUE SER DITA. NÃO 

PODE DEIXAR DESPERCEBIDO. E EU GOSTARIA MUITO QUE O PREFEITO TIVESSE VINDO AQUI 

HOJE, PORQUE COMO EU FALEI, A FERNANDA, FERNANDA É A VICE-PREFEITA E SECRETÁRIA, 

ALGUMAS SITUAÇÕES NÃO TEM COMO ELA RESPONDER, COMO EU GOSTARIA QUE O PREFEITO 

TIVESSE AQUI E NOS RESPONDESSE AQUI AO VIVO. É UMA OPORTUNIDADE ÍMPAR, VEREADOR 

IGOR, O PREFEITO ESTÁ AQUI PRESENTE PARA QUE ME RESPONDESSE, RESPONDESSE À 

POPULAÇÃO, RESPONDESSE A TODOS NÓS ALGUNS PONTOS QUE PRECISAM SER 

ESCLARECIDOS, PRECISAM SER, VAMOS DIZER ASSIM, TER A PREVISÃO DE QUANDO SERÁ 

RESOLVIDO E DE QUE FORMA SERÁ. PORTANTO, EU FIZ ALGUNS APONTAMENTOS AQUI, 

ALGUMAS ANOTAÇÕES QUE É IMPORTANTE. VAMOS COMEÇAR AQUI, PESSOAL, PELA SAÚDE 



PÚBLICA. NÓS TEMOS ALGUNS PONTOS AQUI QUE EU TENHO BATIDO NA TECLA DURANTE O 

ANO DE 2026... DO ANO DE 2025 INTEIRO. INFELIZMENTE NÃO FOI DADO UM PASSO À FRENTE 

SEQUER EM RELAÇÃO A ESSES PONTOS. NÃO PODEMOS ESQUECER AQUI DA SITUAÇÃO 

QUANDO EU FALO APENAS EM SAÚDE PÚBLICA, DO LIXÃO A CÉU ABERTO QUE ESTÁ ALI AS 

MARGENS DA BR101 NO CAMINHO DE CAJUEIRO. ISSO JÁ FAZ MAIS DE 4 (QUATRO) ANOS, JÁ 

ENTROU PRA 5 (CINCO) ANOS QUE EXISTE LÁ ESSE LIXÃO A CÉU ABERTO E NADA, 

ABSOLUTAMENTE NADA FOI FEITO. E EU GOSTARIA AQUI DE PERGUNTAR AO PREFEITO, JÁ QUE 

ELE NÃO ESTÁ, QUAL SERÃO AS PROVIDÊNCIAS QUE ELE VAI TOMAR, SE PRETENDE TOMAR 

ALGUM TIPO DE PROVIDÊNCIA EM RELAÇÃO AO LIXÃO, PORQUE SEGUNDO A POLÍTICA DE 

RESÍDUOS SÓLIDOS, QUE É A LEI 12.305 DE 2010, PROÍBE DETERMINANTEMENTE A QUESTÃO 

DO LIXÃO A CÉU ABERTO. E TOUROS, O MUNICÍPIO DE TOUROS, JÁ ENFRENTA UMA AÇÃO DO 

MINISTÉRIO PÚBLICO DESDE O PRIMEIRO MANDATO DO PREFEITO PEDRO, MAS ATÉ AGORA 

NADA FOI RESOLVIDO, COMO TAMBÉM NEM A CÂMARA TOMOU SUAS PROVIDÊNCIAS, COMO 

TAMBÉM O MINISTÉRIO PÚBLICO NÃO TOMOU SUAS PROVIDÊNCIAS. O IDEMA, ESSE É QUE 

NÃO TOMOU MESMO AS PROVIDÊNCIAS. JÁ SOLICITAMOS, JÁ FIZEMOS REQUERIMENTO, JÁ 

ENVIAMOS OFÍCIO. INFELIZMENTE NADA, NADA ACONTECE. OUTRA QUESTÃO IMPORTANTE 

QUANTO À SAÚDE PÚBLICA, MEUS AMIGOS, ALGUNS AQUI, OU MAIORIA, NÃO SEI, COMPRA 

CARNE DO CONSUMO PRÓPRIO DA NOSSA CASA, VEM AQUI NO SUPERMERCADO DESSE E 

COMPRA. MAS AQUELAS PESSOAS QUE COMPRAM NA FEIRA LIVRE, AQUELAS PESSOAS QUE 

ADQUIREM SUA CARNE AQUI NO MERCADO PÚBLICO, VOCÊS SABEM ONDE É A MAIORIA DESSA 

CARNE ESTÁ SENDO ABATIDA? VOCÊS NÃO SABEM. OU SE SABEM, NÃO PODEMOS DIZER. NO 

MATADOURO PÚBLICO DE TOUROS É QUE NÃO É, PORQUE AQUI EM TOUROS HÁ MUITOS 

ANOS NÃO TEM MATADOURO PÚBLICO, TÁ DESATIVADO, FORAM FEITO DOIS E TÁ 

DESATIVADO HÁ MUITOS ANOS. NÃO É SÓ NA GESTÃO DE PEDRO, NÃO. NAS OUTRAS GESTÕES 

TAMBÉM FORAM DESATIVADO ESSE MATADOURO E NUNCA MAIS FOI REFORMADO, NUNCA 

FOI FEITO OUTRO. E EU QUERIA QUE ELE TIVESSE AQUI PRA GENTE PODER QUESTIONÁ-LO PRA 

SABER SE EXISTE UMA PREVISÃO, PRESIDENTE, SE VAI SER FEITO OUTRO MATADOURO PÚBLICO 

OU NÃO.  EM RELAÇÃO AOS ANIMAIS. EM RELAÇÃO AOS ANIMAIS, AQUI NÓS TRATAMOS, 

VEREADOR IGOR BRITO, SOBRE OS ANIMAIS QUE FICAM SOLTOS NA RUA, GADO, CAVALO. 

QUANTOS ACIDENTES JÁ ACONTECERAM, VEREADOR DEDÉ, AQUI POR VÁRIAS VEZES E MUITOS 

ANOS VEM ACONTECENDO SEMPRE, SEMPRE TÁ NESSE RISCO. VOCÊS SABEM PRA ONDE ESSES 

ANIMAIS, AQUELES QUE ACHAM QUE SÃO APREENDIDOS, AQUELES QUE UMA VEZ OU OUTRA 

PODE SER APRENDIDO, PRA ONDE É LEVADO ESSES ANIMAIS? SERÁ QUE O MUNICÍPIO DE 

TOUROS, QUE É O MUNICÍPIO AGRÍCOLA E PECUÁRIO, NÃO TERIA UM CURRAL AQUI PRÓXIMO 

PRA SER DESTINADO A ESSES ANIMAIS? PESSOAL, ESSES ANIMAIS QUE SÃO APREENDIDOS UMA 

VEZ OU OUTRA, É ALUGADO UM CURRAL LÁ EM JOÃO CÂMARA. EM JOÃO CÂMARA. O CURRAL 

É ALUGADO LÁ. TOUROS AQUI NÃO TEM UM CURRAL QUE PODERIA SER LOCADO? O 

MUNICÍPIO DE TOUROS NÃO PODERIA FAZER, A PREFEITURA NÃO PODERIA FAZER UM 

PEQUENO CURRAL ONDE TINHA ANTIGAMENTE NO MATADOURO PÚBLICO, ATRÁS TINHA UM 

CURRAL ONDE PODERIA SER APREENDIDO, MAS É LOCADO LÁ EM JOÃO CÂMARA, É LEVADO 

PRA LÁ, MAIS PRECISAMENTE NO DISTRITO DO ASSUNÇÃO. AINDA NA SAÚDE PÚBLICA, O 

PREFEITO INICIOU E CONCLUIU, E ASSIM EU ESCUTEI QUE FOI UMA PRIMEIRA ETAPA DA 

REFORMA DO HOSPITAL, NA FRENTE DO HOSPITAL. E AÍ É OUTRA ETAPA QUE É NO SERVIÇO DE 

ESPECIALIDADES, MAS QUANDO VOCÊ ENTRA, O USUÁRIO ENTRA PRA DENTRO DO HOSPITAL, 



REALMENTE, QUANDO SERÁ FEITO A REFORMA DO HOSPITAL, QUE ISSO FOI REQUERIMENTO 

NOSSO, NÓS COBRAMOS ISSO AQUI POR MAIS DE UMA VEZ O ANO PASSADO, QUANDO SERÁ 

REALMENTE FEITA? NÓS TIVEMOS ALGUMAS SITUAÇÕES QUE NÃO SÃO DITAS, MAS QUE TEM 

QUE SER FALADA AQUI PORQUE PRECISA SER REGISTRADO E PRECISA QUE SE TOME AS 

PROVIDÊNCIAS. VAMOS LÁ. A MÁQUINA DE LAVAR DO HOSPITAL, A GRANDE, QUE É AQUELA 

PARTE, VAMOS DIZER ASSIM, INDUSTRIAL, VAMOS DIZER ASSIM, TÁ QUEBRADA HÁ VÁRIOS 

MESES, TEM NENHUMA PREVISÃO DE QUANDO VAI SER CONSERTADA. O AUTOCLAVE ESTÁ 

QUEBRADO. VOCÊ SABE COMO É, VEREADOR IGOR, QUE AS FERRAMENTAS DO HOSPITAL QUE 

OS MÉDICOS, ENFERMEIROS E, ENFIM, TODA A EQUIPE UTILIZA, ONDE É ESTERILIZADO? 

ATRAVÉS DE PEQUENOS AUTOCLAVE DAS UBS, OU SEJA, DO HOSPITAL TÁ QUEBRADO. OUTRO 

PONTO IMPORTANTE QUE HÁ POUCO TEMPO, NO FINAL DO ANO PASSADO, ACONTECEU E, 

POR GRAÇAS A DEUS, NÃO ACONTECEU ALGO MAIOR OU PIOR DEVIDO A ESSE 

ACONTECIMENTO. O GERADOR DO HOSPITAL. HOSPITAL NÃO PODE FICAR SEM ENERGIA DE 

FORMA ALGUMA. ISSO É QUESTÃO DE VIDA. O GERADOR DO HOSPITAL ESTÁ QUEBRADO JÁ 

FAZ ALGUNS MESES. ESTÁ SE UTILIZANDO LÁ UM OUTRO GERADOR QUE FOI LOCADO, MAS 

NÃO É O DO HOSPITAL, TÁ SENDO QUEBRADO UM GALHO. E AINDA SE TRATANDO EM SAÚDE 

PÚBLICA. AQUELA QUESTÃO DO SANEAMENTO BÁSICO, NÓS TEMOS A LAGOA DE 

ESTABILIZAÇÃO QUE FOI FEITA HÁ MAIS DE 20 ANOS ATRÁS E EU ACREDITO QUE DE LÁ PRA CÁ 

NUNCA MAIS FOI FEITO, NÃO FOI SÓ NA GESTÃO DE PEDRO, MAS NAS OUTRAS TAMBÉM, NA 

DE ASSIS, DE LUCIANA, DE NEY, POR AÍ VAI. NÃO FOI FEITO MANUTENÇÃO NENHUMA. O QUE 

É QUE O PREFEITO ESTÁ PENSANDO PRA SUA SEGUNDA GESTÃO, O SEU SEGUNDO ANO DA 

SEGUNDA GESTÃO EM FAZER EM RELAÇÃO AO SANEAMENTO BÁSICO? ISSO É SAÚDE PÚBLICA. 

EU NÃO TÔ AQUI APONTANDO INVERDADES. EU TÔ FALANDO AQUI COISAS QUE SÃO FATOS, 

MAS QUE PRECISAM SER DITO. ORA, SE O NOSSO MANDATO OU DE TODOS NÓS, NÃO FOMOS 

ATENTOS A ESSE TIPO DE SITUAÇÃO, ESSE TIPO DE COISA, COMO FICARÁ? SAINDO AGORA DA 

PARTE DA SAÚDE, VAMOS FALAR AQUI DA PONTE. DA TÃO FALADA PONTE AQUI, DA PONTE 

PRINCIPAL DA NOSSA CIDADE QUE FICA EM FRENTE À PREFEITURA, QUE LIGA, VAMOS DIZER 

ASSIM, O MUNICÍPIO AO RESTANTE DA... A CIDADE TODA, AO RESTANTE DA CIDADE E AO 

DISTRITO DE CARNAUBINHA. EU FIZ UM REQUERIMENTO DIA 02 DE ABRIL DE 2025, OU SEJA, 

AQUELA PONTE COMEÇOU A CEDER, AQUELE LADO QUE TÁ SENDO FEITO, SE EU NÃO ME 

ENGANO, EM MARÇO, DIA 02 DE ABRIL, FIZ UM REQUERIMENTO. A PREFEITURA SÓ DEIXOU PRA 

FAZER O SERVIÇO NESSA PONTE APENAS NO FINAL, MEADO DE DEZEMBRO. POR QUE É QUE 

NÃO FOI FEITO ANTES? AH, NÃO, PORQUE FALTOU RECURSO, NÃO TINHA TAL, DEPENDEU 

DISSO, DEPENDEU DAQUILO, LICITAÇÃO, TODA ESSA PARTE BUROCRÁTICA. TUDO BEM. MAS 

NÓS TIVEMOS UM ORÇAMENTO AQUI CONSOLIDADO DE R$480.000.000,00 (QUATROCENTOS 

E OITENTA MILHÕES DE REAIS) EM 2025. APROVAMOS UM ORÇAMENTO PARA 2026 DE 

R$230.000.000,00 (DUZENTOS E TRINTA MILHÕES DE REAIS). SERÁ QUE NÃO SE TEVE CONDIÇÃO 

DE SE FAZER LOGO O SERVIÇO DE MANUTENÇÃO DAQUELA PONTE? NO RÉVEILLON FOI TODO 

UM CONSTRANGIMENTO, TODO UM CAOS INSTALADO ALI. FOI MUITA GENTE NO RÉVEILLON. 

NO CARNAVAL ACONTECERÁ A MESMA COISA. VIRÁ MUITA GENTE PRO AQUI PRA NOSSA 

CIDADE, A POPULAÇÃO AQUI DOBRA. MAS QUANDO QUE FICARÁ O MESMO CAOS? ENFIM, 

MAS NÃO, MAS TÁ SENDO FEITO. BELEZA. TÁ SENDO FEITO. PODERIA TER SIDO FEITO ANTES, 

SIM, COM PLANEJAMENTO. SOBRE A REFORMA DO JUNQUEIRA AYRES, SOLICITAMOS, FIZEMOS 

UMA MATÉRIA NO COMEÇO DO ANO PASSADO, UMA PEQUENA FILMAGEM MOSTRANDO QUE 



A REFORMA QUE ESTAVA SENDO FEITA ERA APENAS NA FRENTE. ESSE ANO INICIOU A REFORMA 

POR DENTRO DA ESCOLA, GRAÇAS A DEUS. E É PRA ISSO QUE SERVE O MANDATO DO 

VEREADOR, É DE FISCALIZAR, É DE MOSTRAR ONDE TÁ ERRADO. E O PREFEITO, SIM, SENDO 

ATENTO COMO ELE É, QUE EU SEI QUE ELE É, TÁ LÁ REALIZANDO A REFORMA DO JUNQUEIRA. 

MAS SE ISSO FICASSE TODOS NÓS CALADOS AQUI E NINGUÉM FALASSE NADA, NINGUÉM 

BATESSE EM CIMA, PODERIA SER QUE NÃO SÓ A REFORMA DO JUNQUEIRO, MAS QUE OUTRAS 

COISAS FICASSEM DESPERCEBIDO E O PREFEITO NÃO TÁ TUDO BEM, NÃO LEVASSE MAL. POR 

ISSO QUE É IMPORTANTE A OPOSIÇÃO, É IMPORTANTE O CONTRAPONTO, É IMPORTANTE A 

GENTE TER AQUELA PALAVRA QUE DE DISCORDÂNCIA OU DE APONTAR OS DEFEITOS, OS 

ANSEIOS. MUITAS VEZES A GENTE DISCORDAR NÃO SIGNIFICA QUE SOMO CONTRA, MAS A 

NOSSA OPINIÃO AQUI É IMPORTANTE, TEM QUE SER LEVADA A SÉRIO E SER RESPEITADA. POR 

ISSO, SENHOR PRESIDENTE, TRATEI SOBRE ESSES PONTOS AQUI. COMO EU FALEI A PRINCÍPIO, 

A OPOSIÇÃO AQUI, A MINORIA SÓ TEM POUCO TEMPO QUANDO SE COMPARA COM O 

RESTANTE DO TEMPO DA BANCADA DE SITUAÇÃO. E, VICE-PREFEITA FERNANDA, COMO EU SEI 

QUE VOCÊ TAMBÉM ATENTA É AS PROBLEMÁTICAS DO POVO DE TOUROS, ACOMPANHEI O SEU 

MANDATO, SEUS VÁRIOS MANDATOS, FOMOS VEREADORES AQUI JUNTOS, E A GENTE VOLTAR 

À POLÍTICA É UM DESAFIO. QUANDO A GENTE SAI, COMO EU SAI, E DE REPENTE A GENTE 

QUERER VOLTAR, NÓS CONQUISTAMOS ESSE MANDATO COM TANTO SACRIFÍCIO, COM TANTA 

DIFICULDADE, QUE A GENTE TEM QUE DAR VALOR AQUILO QUE A GENTE CONQUISTA COM 

TANTA DIFICULDADE. E POR ISSO EU NÃO PODERIA DEIXAR PASSAR DE RELATAR ESSAS 

SITUAÇÕES QUE É DE CONHECIMENTO DE TODOS NÓS. EU TENHO CERTEZA DISSO. CADA UM 

AQUI TEM SUA MANEIRA DE COBRAR. OS VEREADORES QUE TÊM ACESSO AO PREFEITO, EU 

TENHO CERTEZA, QUE EU JÁ FUI VEREADOR DE BANCADA, DE SITUAÇÃO, E SEI QUE MUITAS 

VEZES, FERNANDO, NÓS COBRÁVAMOS AO GESTOR DA ÉPOCA. EU NÃO TENHO ESSA 

OPORTUNIDADE DE CHEGAR LÁ AO PREFEITO E COBRAR ELE. MINHA OPORTUNIDADE É AQUI E 

EU ESPEREI QUE HOJE ELE ESTIVESSE AQUI PARA QUE ME RESPONDESSE, RESPONDESSE AOS 

PARES E À POPULAÇÃO DE QUE FORMA QUE SERIA SER SOLUCIONADA, O QUE É QUE SERIA 

FEITO TOMAR AS PROVIDÊNCIAS EM RELAÇÃO A ISSO. ISSO EU TÔ APONTANDO ALGUMAS 

POUCAS COISAS.  E QUE AINDA TEMOS MUITO. DA MESMA FORMA QUE TOMAMOS A MANHÃ 

TODINHA FALANDO DAS COISAS BOAS REALIZADAS PELA GESTÃO, NÓS TOMARÍAMOS 

TAMBÉM UMA AMANHÃ INTEIRA FALANDO DAS DEFICIÊNCIAS. ISSO A GENTE NÃO PODERIA 

DEIXAR PASSAR. SENHOR PRESIDENTE, AINDA ME RESTA UM POUCO MAIS DE 4 MINUTOS. SE 

NECESSÁRIO RETORNAREI. MUITO OBRIGADO.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO 

VEREADOR DUDU DA SERRA VERDE: “BOA TARDE, SENHOR PRESIDENTE. VOU AQUI TERMINAR 

DE CONCLUIR UMAS COISAS QUE FICOU NOS MEUS REQUERIMENTO SOBRE A QUESTÃO DO 

TRANSPORTE. DAR O BOA TARDE TAMBÉM À VICE-PREFEITA E DESEJAR FELICIDADES PRA 

SENHORA NESSA SUA CAMINHADA. E EU GOSTARIA, JÁ QUE A SENHORA TRATOU NESSA PARTE, 

NESSA PARTE DE EDUCACIONAL, JÁ QUE A SENHORA É A SECRETÁRIA... QUE A SENHORA É DA 

SECRETARIA DE AÇÃO SOCIAL. EU GOSTARIA DE SABER DA SENHORA, ASSIM, QUE A SENHORA 

PUDESSE NOS DAR UM RETORNO SOBRE ESSAS CRIANÇAS QUE A GENTE TEM, NÃO SÓ 

CRIANÇAS COMO ADOLESCENTES. A GENTE TEM LÁ UMAS MÃES QUE NOS PASSAR, PASSOU 

PRA MIM QUE DEIXOU... O FILHO DEIXOU DE VIR AQUI A APAE POR FALTA DO TRANSPORTE. É 

SEMPRE O QUE ELES FALAM, NA GESTÃO DE ASSIS NÃO FOI BOA, MAS A GENTE TINHA ESSE 

TRANSPORTE QUE HOJE A GENTE NÃO TEM. EU QUERIA QUE A SENHORA PUDESSE ESCLARECER 



PRA GENTE QUE EU TENHO CERTEZA QUE, TEM MÃES DESSAS CRIANÇAS QUE SÃO AUTISTAS, 

DESSES ADOLESCENTES QUE TEM NA SERRA VERDE, QUE SÃO ESPECIAIS, QUE ELES ESTÃO NOS 

ASSISTINDO NESSE MOMENTO. COMO EU RELATEI AQUI PRA TODOS, EU ACHO QUE A GENTE 

DEVERIA FAZER UM TRABALHO QUE SÓ ATRAVÉS DA POLÍTICA A GENTE PODE CONSEGUIR, QUE 

A GENTE PUDESSE BOTAR UM TRANSPORTE DE QUALIDADE PRA ESSAS CRIANÇAS QUE TEM 

TDAH, O TEA, QUE É O AUTISTA. A GENTE COMO PAI, COMO MÃE, NÃO QUER QUE A GENTE... 

NÃO QUERIA... EU NÃO QUERO E TENHO CERTEZA QUE NENHUM AQUI VAI QUERER QUE SEU 

FILHO VENHA DA REGIÃO MAIS DISTANTE, QUE É A REGIÃO DA SERRA VERDE, PRA O DIA DA 

SUA CONSULTA, ELE TER QUE VIR DE ÔNIBUS. IMAGINE  UM AUTISTA, SE JÁ É DIFÍCIL A GENTE 

TÁ COM ELE LUTANDO DENTRO DE CASA, IMAGINE NO TRANSPORTE DE FEIRA LOTADO DE 

GENTE, QUE O AUTISTA ELE REQUER UM CARINHO ESPECIAL. E POR ISSO, VICE-PREFEITA, 

QUANDO A SENHORA PUDESSE NOS DAR UM RETORNO PRA GENTE, O QUE ERA QUE A GENTE 

PODERIA FAZER COM ESSAS CRIANÇAS, QUE EU FIQUEI SABENDO QUE NÃO É SÓ AS CRIANÇAS 

DA REGIÃO DA SERRA VERDE, MAS SE NÃO ME ENGANO, TEM ALGUMAS RECLAMAÇÕES DO 

MUNICÍPIO TODO SOBRE ESSE TRANSPORTE QUE A GENTE NÃO TEM. SENHOR PRESIDENTE, EU 

VOU FALAR AQUI UM POUCO TAMBÉM SOBRE A ÁGUA DA REGIÃO DA SERRA VERDE, QUE TEM 

UMA PARTE NA REGIÃO DA SERRA VERDE, REALMENTE, QUE NÃO TEM O QUE RECLAMAR SOBRE 

A ÁGUA, MAS TEM UMA PARTE QUE TEM QUE RECLAMAR, PORQUE EU ACHO QUE A GENTE 

DEVERIA SAIR DESSA COISA DO CARRO PIPA, AONDE A GENTE TEMOS UMA ADUTORA QUE 

PASSA NA NOSSA PORTA. ABASTECEMOS OUTRAS CIDADES VIZINHAS, ÁGUA PASSANDO LÁ E 

A GENTE AINDA TEM ESSE TRANSTORNO DE CARRO PIPA. MELHOROU? NÃO POSSO CHEGAR 

AQUI E DIZER AQUI QUE NÃO MELHOROU A SITUAÇÃO DA ÁGUA NA REGIÃO DA SERRA VERDE. 

MELHOROU, MAS TAMBÉM TEM MUITA GENTE AINDA PASSANDO DIFICULDADE SOBRE A 

QUESTÃO DA ÁGUA. FALO ISSO PORQUE AGORA RECENTE, SE EU NÃO... SE SALVO NÃO ME 

ENGANO, HÁ TRÊS SEMANAS ATRÁS, DUAS SEMANAS ATRÁS, CHEGOU LÁ UNS CAMINHÃO 

PIPA, PRA VER COMO A DIFICULDADE TAVA GRANDE, QUE ATÉ HOJE O CARRO PIPA NÃO 

ABASTECEU AS CISTERNAS QUE ESTAVAM SECA, NÃO ABASTECEU AINDA. OLHA, TRÊS CARROS 

RODANDO LÁ. E O QUE É QUE O POVO DIZ? “A GENTE QUER A NOSSA ÁGUA NA TORNEIRA. 

MESMO QUE A GENTE PAGUE”. SE NÃO FOR ATRAVÉS DA POLÍTICA, A GENTE NÃO VAMOS 

CONSEGUIR ISSO NUNCA. SÓ ATRAVÉS DA POLÍTICA A GENTE PODEMOS CONSEGUIR ESSA 

COISA QUE, VAMOS SUPOR QUE PRA REGIÃO DA SERRA VERDE VAI SER UM MARCO, TODO 

MUNDO TER SUA ÁGUA NA TORNEIRA, ENCHER SUA CISTERNA, QUE NÃO É FÁCIL. HOJE, AINDA 

TEM GENTE LÁ QUE ATÉ HOJE O CARRO PIPA NÃO FOI NA CASA AINDA DURANTE 5 ANOS JÁ 

DA GESTÃO DE PEDRO FILHO. NÃO SEI O PORQUÊ. ASSIM, GOSTARIA TAMBÉM AGORA NESSE 

MOMENTO DE AGRADECER O SECRETÁRIO DE AGRICULTURA, EVERALDO MEDEIROS, QUE 

MUITA GENTE TÁ LÁ ELOGIANDO ELE PELO TRABALHO QUE ELE VEM FAZENDO AGORA NA 

REGIÃO SOBRE A QUESTÃO DA ÁGUA. E SE A GENTE BEM PENSAR, ÁGUA É VIDA, NÉ, SENHOR 

PRESIDENTE? ÁGUA É VIDA. A GENTE ÀS VEZES... IMAGINA VOCÊ IR FAZER UMA COMIDA, SE 

NÃO TIVER ÁGUA... ÀS VEZES, SE NÃO TIVER O SAL VAI, MAS SE NÃO TIVER A ÁGUA NÃO VAI. 

PRA ISSO EU VENHO AQUI FAZER ESSE PEDIDO, QUE NÓS QUE ESTAMOS AQUI POSSA LUTAR, 

INDEPENDENTE DE QUEM FOR, QUE SEJA DIEGO, QUE SEJA OUTRO VEREADOR, QUALQUER UM 

DAQUI DA CASA, VAMOS LUTAR, VAMOS NOS DAR AS MÃOS E LUTAR PELO AQUELE POVO QUE 

É UM POVO SOFRIDO ASSIM, QUE EU NÃO VEJO O POVO DA REGIÃO DA SERRA VERDE VIR A 

TOUROS PRA PEDIR UM SACOLÃO AO PREFEITO. A NOSSA QUESTÃO LÁ É A ÁGUA E TAMBÉM 



ESSA QUESTÃO DO TRANSPORTE. A GENTE COM ESSA NECESSIDADE TODINHA QUE A GENTE 

TEM DESSA QUESTÃO DA ÁGUA AINDA, DEPOIS QUE DA MINHA POSSE, NO MEU WHATSAPP 

ERA AS MENSAGENS QUE EU MAIS RECEBIA: “DUDU, VAMOS ATRÁS DE UM CARRO PRA 

URGÊNCIA QUE A GENTE NÃO TEM”. “DUDU, VEJA A QUESTÃO DO TRANSPORTE PRA GENTE 

FAZER EXAME QUE A GENTE NÃO TEM”. E ISSO A GENTE SÓ PODE CONSEGUIR AQUI, NÉ ISSO? 

E FICA MEU APELO AO PRESIDENTE QUE ESTÁ AQUI NO MOMENTO SOBRE ESSA QUESTÃO. 

GOSTARIA TAMBÉM DE VER COM A VICE-PREFEITA A QUESTÃO DO LEITE POPULAR POTIGUAR, 

QUE A SENHORA FALOU SOBRE O LEITE. EU GOSTARIA DE VER QUAIS SÃO AS REGIÕES QUE TÁ 

TENDO ACESSO AO LEITE. FIQUEI SABENDO QUE ALI TEM UM REQUERIMENTO, JÁ TEM UM 

REQUERIMENTO DE UM COLEGA AQUI DA CASA SOBRE O LEITE, MAS QUE A SENHORA VISSE 

ESSA QUESTÃO TAMBÉM DO LEITE LÁ PRA NOSSA REGIÃO, QUE DURANTE ESSES 5 ANOS DE 

MANDATO A GENTE NÃO TEVE AINDA, O LEITE AINDA NÃO CHEGOU NA REGIÃO DO MATO 

GRANDE. NÃO SÓ NA REGIÃO DA SERRA VERDE, FALO NA REGIÃO DO MATO GRANDE TODO, 

PORQUE EU VOU ME INFORMANDO COM AS PESSOAS E A GENTE TEM ESSA QUESTÃO TAMBÉM 

DO LEITE, PORQUE EU VEJO QUE NA REGIÃO TAMBÉM TEM PESSOAS QUE PRECISA, COMO NÃO 

SÓ NA SERRA VERDE, COMO EM TODO O MUNICÍPIO. QUERIA QUE A SENHORA ABRAÇASSE 

ESSA CAUSA TAMBÉM COM CARINHO, REVISSE QUE A SENHORA, SE EU NÃO ME ENGANO, A 

SENHORA FALOU QUE VAI ACRESCENTAR, PARECE, SE EU NÃO ME ENGANO, VAI CHEGAR MAIS 

LEITE PRA ACRESCENTAR MAIS PRA OS MUNICÍPIOS, SE EU NÃO ENGANO NA FALA DA 

SENHORA, NÉ ISSO? E ASSIM, INDEPENDENTE DO REQUERIMENTO QUE TEM AQUI NA CASA, 

QUE A SENHORA REVISSE ESSA QUESTÃO DA REGIÃO DA SERRA VERDE, PESSOAL QUE ASSIM, 

A GENTE DO MUNICÍPIO, EU TIRO O CHAPÉU PRA AQUELE POVO BATALHADOR, AONDE TODO 

MUNDO LÁ VIVE DE SUA AGRICULTURA. E É ISSO, SENHOR PRESIDENTE. SE PRECISO, EU VOLTO.” 

INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DEDÉ DA SERRA VERDE: “SENHOR 

PRESIDENTE FRANCISCO DE ASSIS, COLEGAS VEREADORES, VEREADORAS, PÚBLICO AQUI 

PRESENTE, NOVAMENTE AQUI, EX-VEREADORA FERNANDINHA E VICE-PREFEITA DESSE 

MUNICÍPIO, EX-VEREADOR E EX-PRESIDENTE DESSA CASA, FERNANDO ROCHA, FRANCISCO 

VIEIRA, EX-VEREADOR E EX-PRESIDENTE DESSA CASA TAMBÉM. QUERO AQUI VOLTAR AS 

PALAVRAS NESSE GRANDE EXPEDIENTE, E FALAR UM POUQUINHO SOBRE O MEU MANDATO 

AQUI NESSA CASA. JÁ TÔ PASSANDO POR CINCO MANDATO. TÔ NO QUINTO MANDATO. 

DESDE 2001 QUE EU VENHO ASSUMINDO MANDATO DE VEREADOR. ACONTECEU JÁ PERDER 

MANDATO, MAS SEMPRE VOLTANDO ESSA CASA. E AQUI QUERO FALAR UM POUQUINHO DO 

MEU TRABALHO. JÁ FALEI E CONTINUO FALANDO, ENCONTREI DIFICULDADE NA MINHA 

REGIÃO, NO MEUS PRIMEIROS MANDATO. CONSEGUI ALGUMAS COISAS ATRAVÉS DE PREFEITO, 

E ATRAVÉS DA MINHA PESSOA. EU VOU RELEMBRAR AQUI DO MEUS PRIMEIRO MANDATO. 

QUANDO EU ASSUMI AQUI NESSA CASA EM 2001, A GENTE JÁ TINHA DIFICULDADE GRANDE 

DE ÁGUA POR A SERRA VERDE. ISSO EU NUNCA ESQUEÇO. E ME LEMBRO MUITO BEM QUE 

NAQUELE TEMPO NÃO EXISTIA ÁGUA NENHUMA ALI POR PERTO. E A ÁGUA PRA ABASTECER A 

SERRA VERDE ERA DO POÇO DO ARACATI, ME LEMBRO MUITO BEM. E EU ELEITO PELA 

POPULAÇÃO DA REGIÃO DE SERRA VERDE E NESSE PERÍODO NÃO TINHA UM CARRO PIPA 

SEQUER POR A PREFEITURA. E EU COMO VEREADOR COMPROMETI COM O POVO, E COMPREI 

UM CAMINHÃO E ARRANJEI UMA PIPA COM UM CUNHADO MEU E BOTEI NESSE CAMINHÃO, 

NAQUELE TEMPO, EM 2001. NAQUELE TEMPO ERA ZABELÊ, CAJÁ, SANTO ANTÔNIO, 

ESTENDENDO PRA REGIÃO DE SERRA VERDE, CHICO MENDES I E CHICO MENDES II, E ME 



LEMBRO COMO FOSSE HOJE COM MEUS ESFORÇO ATRAVÉS DO VEREADOR, TRABALHO DO 

VEREADOR, BOTAVA 10 CARRADAS D'ÁGUA POR SEMANA. EM CADA COMUNIDADE, 

DEPENDENDO DA COMUNIDADE, AQUELAS MAIOR BOTAVA... DEIXAVA DUAS CARRADAS E 

AQUELAS COMUNIDADES MENOR, ERA UMA CARRADA POR SEMANA. ISSO PRO PESSOAL 

PEGAR QUATRO LATAS D'ÁGUA POR DIA. ERA UMA CISTERNA EM CADA COMUNIDADE E ERA 

COLOCADO. ISSO EU PASSEI O MEU PRIMEIRO MANDATO FAZENDO ESSE TRABALHO PRO 

POVO, PORQUE NEM SEQUER UM CARRO PIPO EXISTIA. PASSEI PRO SEGUNDO MANDATO. O 

PREFEITO CONSEGUIU NAQUELE TEMPO AQUELES CARROS ABASTECENDO POR O EXÉRCITO. AÍ 

SAÍ DESSA SITUAÇÃO, MAS ERA ABASTECIDO EM CADA CISTERNA, DESPEJAVA AQUELA 

CARRADA D'ÁGUA E O POVO IA PEGAR EM LATA, EM GALÃO. ATÉ ISSO EU AINDA CONSEGUI 

CARREGAR ÁGUA EM GALÃO. ME LEMBRO COMO FOSSE HOJE. O TEMPO FOI PASSANDO E 

FICOU ABASTECENDO POR O EXÉRCITO ATÉ O TEMPO DE NEY, PREFEITO DE TOUROS, ERA 

ABASTECIDO POR O EXÉRCITO, OS CARRO PIPA. MAS DESSA FORMA, BOTANDO EM CISTERNA 

E O PESSOAL PEGANDO EM GALÃO. VEIO O OUTRO PREFEITO DEPOIS DE NEY, ZEROU, OS 

CARROS PIPA PAROU. VEIO PEDRO. E ESSA ADUTORA QUE TEM NA REGIÃO DE SERRA VERDE, 

ISSO FOI DE UM TEMPO DE LUCIANA, ME LEMBRO COMO FOSSE HOJE QUE FOI CONSEGUIDA 

AQUELA REDE DE ADUTORA PRA SERRA VERDE. E DE LÁ PRA CÁ TER ENCONTRADO UM GRANDE 

PROBLEMA NAQUELA REDE DA ADUTORA QUE VAI PRA SERRA VERDE. DIGO ISSO PORQUE 

NESSA GESTÃO DE PEDRO, A GENTE TEM IDO BASTANTE NA CAERNE. TÁ AÍ TIAGO DE 

TESTEMUNHA, O DEPUTADO NELTER QUEIROZ, A GENTE JÁ FOI LÁ, O DIRETOR DA CARNE QUE 

TINHA ASSUMIDO HÁ POUCOS DIAS, DISSE QUE IA RESOLVER ESSE PROBLEMA, QUE JÁ SABIA 

DAS DIFICULDADES DESSA ÁGUA E LÁ E TAL. E O QUE É QUE ACONTECE? NÃO FOI RESOLVIDO. 

MAS EU VEJO QUE O PROBLEMA NÃO É O PREFEITO, NÃO É DEDÉ DE SERRA VERDE QUE NÃO 

QUEIRA RESOLVER O PROBLEMA. O PROBLEMA ALI TODINHO É A CAERNE. E O QUE EU SEI, ATÉ 

ONDE EU SEI, MUNICÍPIO NENHUM, PREFEITO NENHUM, GESTOR NENHUM PODE METER A 

MÃO NO QUE É DOS OUTROS NÃO. E LÁ, A REDE DA ADUTORA PRINCIPAL CABE A CAERNE E 

ESSE RAMAL QUE VAI PRA SERRA VERDE, A ÁGUA TEM QUE SER DISTRIBUÍDA POR A REDE 

PRINCIPAL QUE PERTENCE À CAERNE. A CAERNE VEM PASSANDO POR SITUAÇÃO DIFÍCIL. HOJE 

DIMINUIU MENOS, MAS QUEM PASSAVA ALI NAQUELA ESTRADA QUE LIGA TOUROS A JOÃO 

CÂMARA, VIA BASTANTE VAZAMENTO D'ÁGUA NAQUELA REDE. AJEITAVA HOJE, AMANHÃ 

ESTOURAVA. ENTÃO NÃO TINHA ÁGUA SUFICIENTE PRA IR PRA SERRA VERDE. E HOJE 

CONTINUA DO MESMO JEITO, PORQUE OS VAZAMENTO, ELA TÁ PERTO DE PARAZINHO. E O 

QUE É QUE ACONTECE, PRA NÃO ESTENDER DEMAIS, MAS VOU TE DIZER A REALIDADE DALI. 

AQUELA ÁGUA, ELA VAI BOMBEADA ATÉ UM RESERVATÓRIO QUE TEM NOS ALTOS, ONDE 

CHAMA OS ALTOS, NÃO SEI SE VOCÊS CONHECEM. E DOS ALTOS PRA LÁ, A ÁGUA VAI POR 

GRAVIDADE ATÉ CAIÇARA E VEM DE RETORNO ENCHENDO A REDE. QUANDO ELA DÁ PRESSÃO 

DEMAIS, QUE PASSA DE PARAZINHO, QUE COMEÇA A DAR PRESSÃO, A REDE COMEÇA A 

ESTOURAR E A ÁGUA NADA PRA CHEGAR NA SERRA VERDE. PASSA DUAS SEMANAS, TRÊS 

SEMANAS PRA CONSERTAR E CONTINUA ESSA DIFICULDADE. MAS, EU COMO VEREADOR, O 

PREFEITO PEDRO FILHO TEM PROCURADO RESOLVER ESSA SITUAÇÃO. SE VAI SER RESOLVIDO 

HOJE OU AMANHÃ OU SE ALGUÉM VAI RESOLVER DENTRO DE TRÊS DIAS, QUATRO DIAS, 

DENTRO DE UMA SEMANA, DOIS MESES, TRÊS MESES, BELEZA. PARABÉNS O POVO DE SERRA 

VERDE. AGORA QUE A GENTE VEM BATALHANDO, MAS TEM OUTRO LADO QUE A GENTE NUNCA 

DEIXOU, DESDE 2021 QUE NINGUÉM NUNCA DEIXOU DE DAR ASSISTÊNCIA AO POVO DE SERRA 



VERDE POR A ÁGUA. TEM AQUELE CARRO PIPA QUE RODA DIRETO, ELE QUEBRA, MAS O 

PREFEITO TEM A PRIORIDADE DE CHEGAR NA GARAGEM, AJEITAR O CARRO PIPA DE URGÊNCIA. 

E O QUE É QUE ACONTECE, QUANDO A DEMANDA TÁ MUITO GRANDE, A GENTE TEM UM 

MENINO LÁ NA SERRA VERDE QUE SE CHAMA BATISTA, QUE QUANDO A DEMANDA TAVA 

GRANDE, O MENINO LIGAVA PRA BATISTA, BATISTA IA DAR SUPORTE NO ABASTECIMENTO DE 

ÁGUA. O QUÊ QUE ACONTECE? O ANO PASSADO, NOVEMBRO PRA DEZEMBRO FOI QUANDO 

COMEÇOU O ARROXO D'ÁGUA. O MENINO FALOU COM BATISTA PRA BOTAR, BATISTA: “RAPAZ, 

O CAMINHÃO TÔ FAZENDO SERVIÇO. TIREI O TANQUE PRA MANDAR CONSERTAR, E 

APROVEITEI E BOTEI O CAMINHÃO TAMBÉM PRA PINTAR”. ERA UM CARRO QUE NA HORA QUE 

A GENTE PRECISAVA TAVA À DISPOSIÇÃO PRA ATENDER A DEMANDA. UM OUTRO CARRO DO 

MUNDO MUNICÍPIO. E LÁ VEM, EU SOU TESTEMUNHA, E É PORQUE ELE NÃO TÁ AQUI, LUAN, 

QUE EU ME ADMIRO MUITO, A PESSOA DE LUAN, A PESSOA QUE GOSTA DE PROCURAR E 

RESOLVER. E FOI A LUAN E DISSE: "LUAN, RAPAZ, A SITUAÇÃO TÁ PEGANDO LÁ NA SERRA 

VERDE, A ÁGUA, O PESSOAL TÁ PASSANDO POR UMA DIFICULDADE JÁ GRANDE”. ELE DISSE: 

“RAPAZ, É PORQUE EU TÔ LIGANDO PRA BATISTA, É QUEM SALVAVA A GENTE É BATISTA. E O 

CAMINHÃO ELE DISSE TÁ QUEBRADO”. “BELEZA, REALMENTE TÁ MESMO". LÁ O CARRO SAIU DA 

OFICINA E EU VI O CARRO LÁ EM BATISTA. PROCUREI, AÍ LEO DISSE: "RAPAZ, DEDÉ, EU JÁ 

PROCUREI UNS CARROS AQUI, NÃO ENCONTREI OS CARROS. VOCÊ NÃO TEM UNS AMIGOS, 

NÃO, QUE VOCÊ POSSA CONSEGUIR ESSE CARRO PRA GENTE MAIS RÁPIDO POSSÍVEL? ATÉ DOIS 

SE VOCÊ CONSEGUIR, VOCÊ PODE ME LIGAR QUE A GENTE VAI ARROCHAR NA ÁGUA”. FUI A 

QUEIMADA LÁ UNS COLEGAS MEUS, QUE EU TENHO AMIGO QUE TEM UNS PIPA. CHEGUEI LÁ, 

CONVERSEI, DISSE: "DEDÉ, OS CARRO TÃO TUDO JÁ EM OUTRAS PREFEITURAS, NÃO POSSO 

FAZER NADA POR VOCÊ". BELEZA, PASSEI PRA LUAN. LUAN DISSE: "NÃO, MAS EU VOU VER DE 

TODO JEITO AQUI. EU TENHO QUE ARRANJAR UM CARRO”.  E LUAN COM TRÊS, QUATRO DIAS, 

LUAN DISSE: “PRONTO, DEDÉ, CONSEGUI UM CARRO PRA LÁ. CONSEGUI UM, MAS SE EU 

CONSEGUIR OUTRO VOU BOTAR”. ENTÃO CONSEGUIMOS O CARRO. ISSO ERA SE 

APROXIMANDO FINAL DE ANO, NATAL, QUE SEMPRE EU TIVE ESSA PREOCUPAÇÃO. SE ALGUÉM 

ACHA QUE EU NÃO TENHO ESSA PREOCUPAÇÃO, MAS EU SEMPRE TIVE LÁ PRA NÃO PASSAR 

NATAL E FINAL DO ANO, SEI QUE O PESSOAL VAMOS BOTAR CARRO PRA... E ISSO ACONTECEU, 

A GENTE ABASTECEU BASTANTE AS COMUNIDADE, E LÁ VEM DE NOVO, PRECISOU. QUANDO A 

GENTE PRECISOU, O CARRO DO MENINO AINDA TAVA NO PREGO. PROCUROU. “DEDÉ, AINDA 

TÁ NO PREGO, LUAN”. DISSE: "RAPAZ, TÁ NO PREGO, O CARRO LÁ ENCOSTADO NA GARAGEM, 

TÁ COM TANQUE E TUDO". “MAS ELE ME DISSE QUE TÁ NO PREGO”. ELE FOI MOSTROU, VOU 

PASSAR UM ÁUDIO AQUI PRA VOCÊ QUE ELE PASSOU PRA MIM. O MENINO REALMENTE DISSE 

QUE O CARRO TAVA SEM FREIO, TINHA TIRADO DO SERVIÇO QUE TAVA E QUANDO CHEGOU 

EM CASA O CARRO TAVA SEM FREIO, NÃO IA RODAR. E LÁ VAI OUTRA PREOCUPAÇÃO ATRAS 

DE CARRO PIPA. INCLUSIVE, ATÉ HOJE O CARRO DO MENINO TÁ LÁ PRA FAZER O FREIO. TÁ 

COM UMAS TRÊS SEMANAS. MAS MESMO ASSIM, LUAN COM MUITO TRABALHO, COM MUITA 

LUTA, CONSEGUIU DOIS CARROS PIPA PRA ABASTECER. SE TEM ALGUÉM SECO E SE DIZ QUE 

ALGUÉM, GRAÇAS A DEUS, FULANO QUE TÁ À FRENTE E HOJE DIZ QUE AINDA TEM CISTERNA 

SECA, DIZ QUE TEM GENTE QUE TÁ COM 5 ANOS QUE NÃO RECEBEU UMA CARRADA D'ÁGUA. 

EU ACHO QUE ESSA PESSOA NÃO PROCUROU. CINCO ANOS. CARRO PIPA BOTANDO ÁGUA 

DIRETA. E HOJE DIZER DURANTE 5 ANOS NÃO RECEBEU UMA CARRADA D'ÁGUA, PORQUE LÁ 

NUNCA FOI ESCOLHIDO, NUNCA FOI FEITO POR CARA, NÃO. AGORA QUEM NÃO PROCURA, NÉ, 



FERNANDO? SE VOCÊ TÁ SENTINDO UMA DOR E QUEM PODE LHE SALVAR SOU EU, SE VOCÊ 

NÃO CHEGAR PRA MIM, EU VOU LHE SABER O QUE É QUE VOCÊ TÁ SENTINDO? NÃO. SE 

ALGUÉM TÁ PRECISANDO D'ÁGUA, NÃO CHEGA O MOTORISTA, NÃO CHEGA A NINGUÉM PRA 

DIZER QUE TÁ PRECISANDO, NINGUÉM VAI SABER DA SUA SITUAÇÃO. ENTÃO, SE ESSA PESSOA 

TIVER ESCUTANDO E DIZER QUE ATÉ HOJE NÃO RECEBEU UMA CARRADA D'ÁGUA DURANTE 5 

ANOS, ME PERDOE, MAS ELE TÁ MENTINDO. E OUTRA COISA, NINGUÉM QUANDO É 

BENEFICIADO VAI MOSTRAR QUE TÁ SENDO BENEFICIADO, NÃO. ALGUMA COISAZINHA QUE 

FALTAR, VAI PRA REDE SOCIAL, VAI PRO RN, QUE NEM ACONTECEU. UMA PESSOA FILMOU A 

CISTERNA PORQUE TAVA SECO, MAS QUANDO ELE RECEBEU A ÁGUA, ELE NÃO FOI POSTAR 

“GRAÇAS A DEUS RECEBI ÁGUA”, NÃO. UMA COISA É UMA COISA. E OUTRA É OUTRA. PORQUE 

VAMOS QUE TENHA, VOCÊ SABE QUE A COMUNIDADE É GRANDE, É LAGOA DE SERRA VERDE, 

ARIBÃO, CHICO MENDES I, CHICO MENDES II, BAIXA FUNDA, UBAIRA, ENFIM, TUDO ISSO, TUDO 

É ABASTECIDO. OUTRA COISA, VIU, QUE EU VOU CONCLUIR, ANTIGAMENTE ERA EM LATA E 

HOJE VOCÊ RECEBE UM CARRO PIPA COMPLETINHO NA SUA CASA, VIU? NA SUA PORTA. É UM 

CARROZINHO COMPLETO, UM PIPA DE 10.000L, O DA PREFEITURA DE 16.000L, QUE RECEBE, A 

NÃO SER QUE NEM TAVA MUITO IMPRENSADO, PEDIRAM PRA DIVIDIR, PRA ADIANTAR, 

PORQUE 16.000 L PRA QUEM NÃO TEM NADA, BOTANDO 8.000L, 8+8=16, PRA QUEM NÃO TEM 

NADA, EU ACHO QUE JÁ É UMA GRANDE VANTAGEM, TÁ ENTENDENDO? MAS DIGO COM 

CERTEZA, ATÉ HOJE PODE ATÉ TER ACONTECIDO DE ALGUÉM IR BUSCAR UMA LATA D'ÁGUA, 

DUAS LATAS D'ÁGUA QUE NEM ACONTECEU LÁ EM CASA. MINHA CISTERNA TAVA SECA, QUE 

SEMPRE O COMENTÁRIO É ESSE “VAI LÁ NA CASA DO VEREADOR VER SE A CISTERNA DELE NÃO 

TÁ CHEIA”. “AQUI EM CASA TÁ SECO, MAS NA CASA DO VEREADOR TÁ CHEIO”. MAS JÁ TEM 

ACONTECIDO DE EU PEGAR ÁGUA NA CASA DOS MEUS VIZINHOS. O VIZINHO QUE EU DIGO É 

NA CASA DO MEU IRMÃO, NA CASA DA MINHA IRMÃ, QUE É UM DE UM LADO, OUTRO DE 

OUTRO. EU JÁ TENHO ACONTECIDO, MESMO NESSA GESTÃO DE PEDRO. AGORA, QUEM NÃO 

SABE, QUEM NÃO VÊ, A CASA DE DEDÉ NÃO FALTA ÁGUA, NÃO, É CHEIA. HOJE ELA TÁ CHEIA, 

GRAÇAS A DEUS, PORQUE CHEGOU ÁGUA DA ADUTORA, CHEGOU ÁGUA. ENTÃO, SE A ÁGUA 

PASSA LÁ EM CASA, COM CERTEZA EU VOU FAZER O QUÊ? ABASTECER O QUE EU TENHO, 

ENTENDEU? AGORA A MINHA PARTE, A PARTE DO PREFEITO A GENTE FAZ. AGORA ESSA 

HISTORINHA “NÃO, PORQUE FAZ 5 ANOS...”, E EU DIGO, E NÃO TENHO MEDO. QUEM 

PROCUROU DEDÉ QUE SEJA ELE QUEM VOTOU OU QUEM NÃO VOTOU, SÓ SE EU NÃO PUDER 

ATENDER, MAS SE EU PUDER, ALGUÉM SAI BENEFICIADO LÁ DE CASA. AGORA É QUE NEM EU 

FALEI, SE FERNANDO TÁ SENTINDO UMA DOR, UM PROBLEMA E NÃO CHEGA A ME DIZER, EU 

NÃO VOU SABER O QUE É QUE ELE TÁ SENTINDO. PORQUE A GENTE TRABALHA POR O POVO. 

EU NÃO QUERO NEM SABER. TEM GENTE QUE EU SEI QUE FALA MAL DE MIM, QUE DEDÉ NÃO 

PRESTA, DEDÉ É ISSO, É AQUILO OUTRO. EU ACHO QUE ELE TEM ATÉ VERGONHA DE IR LÁ EM 

CASA, PORQUE TANTO FALA DE MIM, EU ACHO QUE TEM VERGONHA, MAS SE ELE FOR LÁ EM 

CASA, ELE É BEM RECEBIDO. ELE É BEM RECEBIDO. QUE JÁ ACONTECEU COM A MINHA PESSOA, 

PESSOA QUE QUERIA VER, NÃO VOU NEM DIZER AQUI, MAS NÃO QUERIA VER NEM A MINHA 

PESSOA NA LUZ DOS OLHOS DELE. ACONTECEU UM CASO LÁ QUASE DE FRENTE LÁ EM CASA. 

E CHEGAR LÁ EM CASA: “DEDÉ, TEM UMA PESSOA CAÍDA ALI NO CHÃO. TEM COMO TU IR 

SOCORRER DE NOITE?” “TEM”. NÃO PROCUREI SABER QUEM ERA, QUEM NÃO ERA E FUI 

SOCORRER, PORQUE O MEU CORAÇÃO NÃO É MALDOSO NÃO. EU GOSTO DE FAZER POR O 

POVO. AGORA FAÇO POR AQUELE QUE ME PROCURA. “AH, PORQUE SERRA VERDE...”, BELEZA, 



TÁ AÍ O PREFEITO PORQUE ELE HOJE TAMBÉM NÃO TÁ AQUI, MAS ELE É TESTEMUNHA, COMO 

EU JÁ TENHO COBRADO VÁRIAS E VÁRIAS VEZES CARRO PRA AQUELA COMUNIDADE. “NÃO, 

PORQUE SE TIVER UM CARRO NA HORA QUE PRECISAR TEM O CARRO DA PREFEITURA”. BELEZA. 

“NÃO, PORQUE NA HORA QUE EU PRECISEI O CARRO JÁ TAVA EM TOUROS. DEDÉ TAVA EM 

TOUROS COM O CARRO DELE”. MAS POR QUE QUE EU TAVA EM TOUROS? SERÁ QUE EU TAVA 

NA PRAIA COM MINHA FAMÍLIA? SERÁ QUE EU TAVA COM MINHA MEUS IRMÃOS NA PRAIA? 

NÃO, PORQUE EU TAVA COM GENTE PRA SOCORRER AQUI NO HOSPITAL, PRA FAZER EXAME, 

PRA ISSO, PRA AQUILO OUTRO. NÓS VAMOS QUE TENHA O CARRO DA PREFEITURA QUE NEM 

JÁ TEM ACONTECIDO. VOU CONTAR O QUE ACONTECEU COMIGO. TEM UM CARRO DA 

PREFEITURA. APARECEU UMA URGÊNCIA. TEM UM CARRO NA SERRA VERDE QUE NEM TEM O 

MEU. PRECISOU DE VIR COM O PACIENTE. O PACIENTE NÃO... O CARRO NÃO SAIU... VAMOS TÁ 

20 MINUTOS, 10 MINUTOS. CHEGA UMA PESSOA: "RAPAZ, TÔ ATRÁS DE UM CARRO QUE TEM 

FULANO ALI QUE TÁ COM PROBLEMA”. E O CARRO JÁ TEM VINDO. SERÁ QUE AQUELE CARRO 

VAI RESOLVER TUDO A TEMPO E A HORA? É O QUE TEM ACONTECIDO COMIGO. UMA VEZ, 

AINDA BEM, NÃO SEI NEM SE FORAM LÁ EM CASA, QUE EU ACHO QUE NÃO FOI, MAS SE TIVESSE 

IDO, AINDA BEM QUE EU TAVA EM CASA, EU ACHO QUE ERA UMAS 4 PRA 5 HORAS DA TARDE, 

EU ME SENTI MEIO MAL. BRUNA ME PEGOU, DISSE: "PAPAI, A GENTE TEM QUE IR PRA TOUROS 

PRO HOSPITAL, QUE O SENHOR NÃO TÁ BEM NÃO". AÍ VIM, QUANDO EU CHEGUEI, QUE TAVA 

SENDO ATENDIDO, CHEGOU UMA PESSOA QUE TINHA CHEGADO NAQUELE MESMO 

MOMENTO. E ESSA PESSOA FOI DE ÔNIBUS, AÍ FORAM, BOTARAM NA REDE SOCIAL. NÃO SEI 

QUEM BOTOU, QUEM NÃO BOTOU, NEM QUERO SABER. “TÁ AÍ UM PACIENTE FOI DE ÔNIBUS 

PRO HOSPITAL”. MESMO ASSIM, SE TIVESSE UM CARRO LÁ QUE NEM EU TAVA E TIVESSE SIDO 

NA HORA QUE EU NÃO TIVESSE, EU JÁ TINHA, TAVA NO HOSPITAL. E SE FOSSE UM CARRO DO 

MUNICÍPIO TAMBÉM LÁ RODANDO, NA HORA QUE TIVESSE UM PACIENTE, ELE TINHA QUE 

ATENDER AQUELE PRIMEIRO. E O DERRADEIRO QUE CHEGOU AQUI NÃO TEM ACONTECIDO. E 

DIGO, VIU? NÃO VOU DIZER QUE É TODOS NÃO. SE EU DISSER TÔ MENTINDO, MAS JÁ TEM 

ACONTECIDO, NÃO SÓ EU, MAS MINHA FILHA. TEM GENTE QUE DIZ ASSIM: "HOJE, DEDÉ NÃO 

MANDA. QUEM MANDA É A FILHA, QUEM RESOLVE É A FILHA". GRAÇAS A DEUS QUE EU TENHO 

UMA FILHA QUE RESOLVE. QUE QUANTAS VEZES O PESSOAL ME PROCURARAM PRA FAZER 

VIAGEM COM ALGUÉM DOENTE QUE EU NÃO TÔ, ELA MANDA CONSEGUIR UM CARRO PRA 

GENTE PAGAR E VEM. NÃO VOU DIZER QUE É TODAS VEZES QUE TEM VENTE QUE A VEZ NÃO 

PROCURA, É QUE NEM JÁ DISSE, AÍ NÃO PODE FAZER NADA. MAS MUITA VEZ JÁ TIREI DO BOLSO 

PRA PAGAR E NÃO OLHANDO PRA QUEM. AGORA, NA POLÍTICA EXISTE ESSAS COISAS DE 

ALGUÉM NÃO GOSTAR DA MINHA PESSOA, NÃO VAI NA MINHA CARA OU QUE NEM PODE SER 

COM QUALQUER OUTROS E DIZER “DEDÉ É ISSO E AQUILO OUTRO”. BELEZA, JOIA. SE VOCÊ NÃO 

GOSTA DA MINHA PESSOA, SE VOCÊ NÃO VAI NA MINHA CARA, BELEZA. ENTÃO, MUITO 

OBRIGADO, SENHOR PRESIDENTE.” FAZENDO USO DO RESTANTE DO SEU TEMPO, O VEREADOR 

IGOR BRITO VOLTOU A PEDIR A PALAVRA NO GRANDE EXPEDIENTE. INSCRITO COM A 

PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR IGOR BRITO: “SENHOR PRESIDENTE, SÓ VOLTANDO 

PRA ESCLARECER ALGUMAS SITUAÇÕES, TAMBÉM, VEREADOR DEDÉ, APLAUDIR SUAS 

PALAVRAS TAMBÉM, PALAVRAS UM POUCO DE DESABAFO, NÉ, QUE VEM ACONTECENDO. 

ENTÃO, PARABENIZAR O VEREADOR DEDÉ, PELO ESCLARECIMENTO. A COMPLEXIDADE É 

GRANDE LÁ NA SERRA VERDE. NÃO É DE HOJE, ISSO É HISTÓRICO, ESSA QUESTÃO DE FALTA 

D'ÁGUA, PRECISA DE CAMINHÃO PIPA, CAMINHÃO PIPA QUEBRA, E DIFICULTA AINDA MAIS, 



MAS SEI QUE O PODER EXECUTIVO TÁ ATENTO SOBRE ISSO, O VEREADOR DEDÉ TÁ ATENTO 

SOBRE ISSO, COMO TAMBÉM DUDU TÁ ATENTO TAMBÉM ÀS PROBLEMÁTICAS. ENTÃO É UM 

CONJUNTO DE FATORES, SE DEUS QUISER, A SERRA VERDE VAI MELHORAR AINDA MAIS ESSE 

ABASTECIMENTO DE ÁGUA. E SOBRE ALGUNS ESCLARECIMENTOS QUE A GENTE VEM TRAZER 

SOBRE ANIMAIS. OS ANIMAIS, ANO PASSADO TEVE O PROJETO DE LEI DA APREENSÃO DE 

ANIMAIS, E HOJE TEM UMA EMPRESA RECOLHENDO ESSES ANIMAIS, DIEGO. ENTÃO, ANO 

PASSADO É DE ESCLARECER QUE NÃO TEVE UM ACIDENTE MORTAL COM PEDESTRE, COM 

PESSOAS AQUI DEVIDO À QUESTÃO DE CAVALOS E DE ATROPELAMENTOS. 2025, GRAÇAS A 

DEUS, NÃO TEVE NENHUM ACIDENTE FATAL, 2025. ENTÃO ISSO DEMONSTRA QUE O PODER 

EXECUTIVO TÁ FAZENDO SEU DEVER DE CASA. SOBRE A QUESTÃO LÁ QUE TÁ EM JOÃO 

CÂMARA, EU SOU DE ACORDO ATÉ, PORQUE TEM MAIS DIFICULDADE DE O DONO, ELE VAI 

SABER QUE O ANIMAL FOI RECOLHIDO, QUANDO FOR RECOLHIDO, ELE VAI TER QUE BUSCAR 

LÁ EM JOÃO CÂMARA. SE FOSSE AQUI, SERIA MAIS FÁCIL PRA ELE RECOLHER E ELE ESTARIA 

DEIXANDO ABANDONADO ESSES ANIMAIS. ENTÃO, ANIMAL HOJE, PRESO, ELE VAI TER 

APREENDIDO, ELE VAI TER QUE PAGAR UMA TAXA. TEM QUE DOER NO BOLSO. SE NÃO DOER 

NO BOLSO, DIEGO, NÃO VAI, NÉ? A GENTE SABE MUITO BEM DISSO. ENTÃO, A GENTE TEM, O 

PODER EXECUTIVO TÁ TENTANDO MORALIZAR ESSA QUESTÃO DE ANIMAIS NAS RUAS DE 

TOUROS. EU ACREDITO QUE DIMINUIU BASTANTE. SOBRE A PONTE TAMBÉM JÁ EXISTE ESSA... 

A EMPRESA JÁ TÁ LÁ. “AH, FOI NUM MOMENTO DE RÉVEILLON”. CERTO. A LICITAÇÃO FOI 

FINALIZADA NAQUELE MOMENTO, ENTÃO TINHA UM TEMPO PRA SE FAZER, TÁ SENDO 

REALIZADA. A PONTE HOJE TÁ INTERDITADA PRA TENTAR SER O MAIS RÁPIDO POSSÍVEL, MAIS 

BREVIDADE ESSA PONTE VOLTAR À NORMALIDADE. PORÉM, QUESTÃO DE NATUREZA, O RIO 

MACEIÓ TÁ A QUESTÃO AVANÇANDO, SOBRE A MARÉ CHEIA. ENTÃO, JANEIRO A GENTE TEM 

ESSA DIFICULDADE COM MARÉ CHEIA, ENTÃO DIFICULDADE AINDA MAIS SOBRE OS 

TRABALHOS. SE DEUS QUISER, VAI TÁ PRONTA EM BREVE ESSA PONTE. ENTÃO, ESSE 

ESCLARECIMENTO QUE EU QUERIA FAZER SOBRE A APREENSÃO DE ANIMAIS E SOBRE A PONTE 

AQUI PERTO DA MATRIZ. É ISSO, SENHOR PRESIDENTE.” FAZENDO USO DO RESTANTE DO SEU 

TEMPO, O VEREADOR DUDU DA SERRA VERDE VOLTOU A PEDIR A PALAVRA NO GRANDE 

EXPEDIENTE. INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DUDU DA SERRA 

VERDE: “SENHOR PRESIDENTE, VOLTANDO AQUI NOVAMENTE, QUANDO EU FALEI NA 

QUESTÃO DO TRANSPORTE, É QUE A GENTE POSSA TER O TRANSPORTE 24 HORAS DENTRO DA 

NOSSA REGIÃO. GOSTARIA TAMBÉM, SENHOR PRESIDENTE, DE COMUNICAR O SENHOR QUE 

HOJE SÓ A REGIÃO DA SERRA VERDE, ELA TEM 913 HABITANTES. DO RECÉM-NASCIDO A PESSOA 

MAIS IDOSA QUE LÁ MORA. EU ACHO INVIÁVEL QUE A GENTE TENHA UM ÚNICO TRANSPORTE 

PRA UMA DEMANDA DESSA DE PACIENTES, DE PESSOAS QUE A GENTE TEM NA NOSSA, LÁ NA 

REGIÃO DA SERRA VERDE. VOCÊ SABE O QUE É 913 PESSOAS, NÃO É 113 PESSOAS. E AQUI O 

QUE EU TÔ SOLICITANDO É PRA O BEM DO POVO. PODERIA SER QUALQUER OUTRO 

COMPANHEIRO VEREADOR QUE TIVESSE SOLICITANDO ESSA QUESTÃO DO TRANSPORTE LÁ 

PRA REGIÃO, PORQUE SE A GESTÃO ATENDER ESSA QUESTÃO DO TRANSPORTE, QUEM VAI 

GANHAR NÃO É DUDU, QUEM VAI GANHAR É O POVO QUE TÁ PRECISANDO. A GENTE TEM A 

NOSSA...  O CRUZAMENTO QUE CHAMA O SERRA VERDE TAMBÉM, QUE É MUNICÍPIO DE 

PUREZA E LÁ TEM MAIS DOIS, TRÊS ASSENTAMENTOZINHO VIZINHO QUE TEM DOIS 

TRANSPORTES LOCADO PELA PREFEITURA PRA DESLOCAR ESSAS PESSOAS QUE POSSA IR AO 

HOSPITAL, QUE POSSA PRECISAR DE UM EXAME. A GENTE TEM LÁ O COLORADO, A GENTE TEM 



O COLORADO QUE É MUNICÍPIO DE TOUROS, QUE AS PESSOAS SE BENEFICIAM DE SÃO MIGUEL 

DO GOSTOSO, PORQUE A GENTE NÃO TEM ESSE TRANSPORTE LÁ NA NOSSA REGIÃO. EU ACHO 

ASSIM, QUANDO A GENTE TÁ LIDANDO COM 913 PESSOAS, É MUITA GENTE PRA UM ÚNICO 

TRANSPORTE QUE A GENTE TEM E NÃO É 24 HORAS. O TRANSPORTE QUE ELE É 24 HORAS, ELE 

É EXCLUSIVO PRAS PESSOAS QUE ESTÃO PRECISANDO NAQUELE IMEDIATO MOMENTO. SOBRE 

VOLTANDO, SENHOR PRESIDENTE, A QUESTÃO DA ÁGUA, FOI CITADO AQUI AGORA QUE O 

CAMINHÃO PIPA DE 16.000L, ELE ABASTECE... CHEGA NUMA CISTERNA E ABASTECE OS 16.000L, 

ESSE CAMINHÃO PIPA, ELE DIVIDE PRA... 16.000L PRA DUAS FAMÍLIAS. ELE NÃO ABASTECE 

16.000L EM UM ÚNICA CASA. ELE ABASTECE UM CAMINHÃO PIPA DE 16.000L, ELE ABASTECE 

DUAS FAMÍLIAS. A GENTE, TODO MUNDO LÁ SABE DISSO. O QUE EU VENHO AQUI QUESTIONAR 

A QUESTÃO DA ÁGUA É QUE A GENTE POSSA TENTAR E MELHORAR A SITUAÇÃO DA ÁGUA, QUE 

A GENTE SAI DESSA SITUAÇÃO DE CARRO PIPA. EU NÃO QUERO AQUI DIZER: "AH, PORQUE É 

CULPA DE FULANO, É CULPA DE CICLANO”. O PRÓPRIO PRESIDENTE TEVE NA CAERNE ESSES 

DIAS E QUE VOCÊS POSSA EXPLICAR PRO POVO SE PODE AJEITAR ESSA SITUAÇÃO DA ÁGUA DA 

SERRA VERDE OU SE A GENTE VAI FICAR DIRETO SENDO ABASTECIDO POR CARRO PIPA. SE TEM 

ESSE GARGALO QUE É A CERNE, QUEM É QUE PODE CHEGAR ATÉ A CAERNE? EU ACHO QUE A 

GESTÃO, COMO JÁ FOI, E SE NÃO TIVER COMO AJEITAR A SITUAÇÃO DA ADUTORA, É DIZER PRO 

POVO QUE NÃO TEM COMO AJEITAR A SITUAÇÃO DA ADUTORA. E SOBRE TAMBÉM A QUESTÃO 

QUE EU FALEI QUE TEM CASAS LÁ, MORADORES QUE DURANTE ESSES 5 ANOS O CARRO PIPA 

NÃO APARECEU  PRA BOTAR ÁGUA, AQUI EU NÃO TÔ MENTINDO. EU NÃO SEI, EU TAMBÉM 

NÃO POSSO DIZER SE É A PESSOA COM VERGONHA PORQUE NÃO VOTOU, NÃO VOTOU E NÃO 

QUER IR NA CASA DA PESSOA PEDIR. E EU ACHO TAMBÉM QUE PRA PESSOA TER ÁGUA NA SUA 

PORTA, ELE NÃO É PRECISO IR NA CASA DE UM VEREADOR PRA QUE ELE POSSA TER ÁGUA NA 

SUA CISTERNA. EU ACHO QUE AQUI TEM ALGO ERRADO, NÉ ISSO? PRA QUE VOCÊ TENHA QUE 

TER ÁGUA NA SUA CISTERNA, VOCÊ TER QUE PEDIR UM VEREADOR. SEMPRE FALEI, SÓ TINHA 

UM JEITO QUE PUDESSE AINDA CONSEGUIR CONSERTAR AQUELA DEFASAGEM ASSIM DO 

CARRO PIPA. ERA SE TIVESSE UMA PESSOA FISCALIZANDO AS CISTERNAS, QUE ÀS VEZES VOCÊ 

TEM ESSE TANTO AQUI E O OUTRO TEM ESSE TANTO. MAS SE TIVESSE UMA PESSOA 

FISCALIZANDO HOJE, O CARRO PIPA ELE IA RODAR PRA QUEM TIVESSE MENOS ÁGUA. MAS SE 

FICAR “PORQUE EU TÔ PRECISANDO DE ÁGUA”, “QUE EU TÔ PRECISANDO DE ÁGUA”, TEM 

MUITA GENTE QUE AINDA TEM MUITA ÁGUA, TEM OUTRA PESSOA QUE TEM POUCO. ENTÃO 

ESSAS QUESTÕES, SE TIVESSE COMO BOTAR UMA PESSOA FISCALIZANDO NA CISTERNA, EU 

ACHARIA QUE ERA VIÁVEL, PORQUE NÃO TINHA ESSE NEGÓCIO, PORQUE, POR EXEMPLO, DUDU 

TOMA DE CONTA DO CARRO PIPA, DUDU TEM QUE FAZER, VEM FAZER SUAS NECESSIDADES, 

SUAS COISAS, UMA PESSOA LIGA PEDINDO ÁGUA. EU NÃO SEI COMO É QUE TÁ A CISTERNA DE 

FULANO, SE TEM MUITA ÁGUA, SE TEM POUCA. SE BOTAR UMA PESSOA PRA FISCALIZAR, FICA 

MELHOR A SITUAÇÃO DA ÁGUA DA REGIÃO DA SERRA VERDE. E ASSIM, EU ACHO QUE A GENTE 

AQUI, CADA UM FAZ SEU PEDIDO. EU NÃO VENHO AQUI COM MENTIRAS, VENHO COMO 

OPOSIÇÃO FISCALIZANDO. AGORA ASSIM, O QUE A GENTE TRAZ PRA CÁ, É PRA MELHORIA DO 

POVO, NÃO É PRA GENTE CHEGAR AQUI, TÁ DUELANDO, TÁ DEBATENDO QUE ISSO É MENTIRA, 

QUE ISSO É VERDADE. SE A GENTE SE JUNTAR, TODO MUNDO DÊ AS MÃOS, EU ACHO QUE A 

GENTE CONSEGUE. E SE NÃO FOR ATRAVÉS DA POLÍTICA, NÃO TEM COMO A GENTE 

CONSEGUIR, SE NÃO FOR ATRAVÉS DA POLÍTICA. O PRESIDENTE DA CÂMARA JÁ SABE QUANTAS 

VIAGENS ELE DEU A NATAL PRA TENTAR CONSEGUIR ESSA QUESTÃO DA ÁGUA DA REGIÃO DA 



SERRA VERDE. NÃO É POSSÍVEL QUE UM DIA NÃO VAI CONSEGUIR? QUE A GENTE VAI FICAR 

NESSA SITUAÇÃO PRO TEMPO TODO? EU ACHO QUE SÓ NA POLÍTICA A GENTE VAI CONSEGUIR. 

ATRAVÉS DA POLÍTICA A GENTE VAI CONSEGUIR. SE A GENTE DÊ MÃOS É ONDE A GENTE PODE 

CONSEGUIR, NÃO DUELANDO, PORQUE CADA UM QUER SEU ESPAÇO, CADA UM QUER SUA 

VOTAÇÃO. MAS EU ACHO QUE, COMO ATÉ EU SOUBE, QUE EU NÃO ERA PRA TÁ AQUI, QUE EU 

ERA PROBLEMÁTICO. AGORA, SE FOR PRA MIM O PROBLEMÁTICO QUE EU SOU, É PORQUE EU 

VENHO TRAZENDO ALGUMAS COISAS QUE EU ACHO QUE É VIÁVEL, PORQUE PRA GENTE 

TENTAR MELHORAR, SE A GENTE NÃO SE UNIR, A GENTE NÃO VAI MELHORAR NUNCA. É ISSO, 

PRESIDENTE, UMA BOA TARDE A TODOS.” FAZENDO USO DO RESTANTE DO SEU TEMPO, O 

VEREADOR DIEGO FRANÇA VOLTOU A PEDIR A PALAVRA NO GRANDE EXPEDIENTE. INSCRITO 

COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DIEGO FRANÇA: “SENHOR PRESIDENTE, 

RETORNANDO AQUI NO GRANDE EXPEDIENTE PRA ENCERRAR MINHA VEZ DE FALAR AQUI, 

AINDA NA SAÚDE, SOBRE A SAÚDE PÚBLICA DO NOSSO MUNICÍPIO, SOLICITAMOS, VICE-

PREFEITA FERNANDA, NO MÊS DE JANEIRO, ATRAVÉS DE OFÍCIO DO NOSSO GABINETE E EM 

FEVEREIRO, QUANDO INICIOU AS SESSÕES NO ANO PASSADO, TAMBÉM SOLICITAMOS 

ATRAVÉS DE REQUERIMENTO E FOI APROVADO AQUI PELA CÂMARA. PEDINDO 

DOCUMENTAÇÃO NA ÁREA DA SAÚDE, À SECRETARIA DE SAÚDE, COMO POR EXEMPLO, 

LICITAÇÕES, COMO POR EXEMPLO A QUESTÃO DAS PESSOAS QUE ESTÃO LÁ AGUARDANDO 

EXAME DE MÉDIA E ALTA COMPLEXIDADE, A DEMANDA QUE A SAÚDE TEM COMO CIRURGIAS. 

ATÉ HOJE, FEZ 1 ANO, ATÉ HOJE A SECRETARIA NEM SEQUER A MÍNIMA SATISFAÇÃO NOS DEU. 

EM NOVEMBRO ESTIVE NA SECRETARIA DE SAÚDE, QUEM ME ATENDEU FOI EDIL. A SECRETÁRIA 

DE SAÚDE NÃO ESTAVA. EDIL ME ATENDEU E ELE DE PRONTO DISSE: "NÃO, DIEGO, VOU TENTAR 

FALAR COM A SECRETÁRIA PRA TENTAR RESOLVER ISSO”. MAS INFELIZMENTE ATÉ HOJE NÃO 

OBTIVE SEQUER RESPOSTA SOBRE ESSA DEMANDA QUE NÓS TIVEMOS LÁ NA SECRETARIA DE 

SAÚDE. COMO TAMBÉM, RECEBI HÁ POUCO TEMPO AQUI UMA DENÚNCIA, NO DIA 30 DE 

JANEIRO, DEIXA EU SÓ CONFIRMAR A DATA AQUI BEM RÁPIDO. ISSO, DIA 30/01, UMA SENHORA 

DE IDADE FALECEU NO HOSPITAL DE TOUROS, MOTIVO TRAUMATISMO CRANIANO. ELA 

ESTAVA LÁ EM TRATAMENTO E ESSA SENHORA, POR NÃO TER, A MACA QUE ELA ESTAVA, ELA 

NÃO TINHA GRADE DE PROTEÇÃO, ELA DORMINDO, CAIU E TEVE UM TRAUMATISMO 

CRANIANO. ISSO TOUROS, A MÍDIA NÃO FALOU, NINGUÉM COMENTA, NINGUÉM DIZ NADA, 

NÉ? PORQUE NÃO TINHA GRADE DE PROTEÇÃO. E LÁ NO LAUDO DESSA SENHORA QUE 

FALECEU, “PACIENTE IDOSA SOFRE QUEDA DE CAMA COM TRAUMATISMO CRANIANO, MAS 

PCR, SEGUNDO A AVALIAÇÃO MÉDICA FEITA, 10 MINUTOS DE REANIMAÇÃO E NÃO OBTEVE 

ÊXITO”. MAS O MINISTÉRIO PÚBLICO NÃO SABE, NINGUÉM TRATA DISSO, NINGUÉM DENUNCIA, 

NINGUÉM DIZ NADA E FICA POR ISSO MESMO E NÃO SE APURA NADA. EU TENHO AQUI O 

NOME DA SENHORA, MAS POR QUESTÃO DE ÉTICA, DE PRESERVAR A IDENTIDADE DESSA 

PESSOA, EU NÃO VOU AQUI CITAR O NOME DELA, MAS FOI DIA 30 DE JANEIRO, OU SEJA, O 

FINAL DA SEMANA QUE PASSOU, E HOUVE ESSA SITUAÇÃO. QUE A REFORMA DO HOSPITAL 

NÃO SEJA APENAS PREDIAL, VEREADOR WANDERSON, ESSA REFORMA DO HOSPITAL NÃO SEJA 

APENAS NA FRENTE, QUE REALMENTE SEJA FEITA A REFORMA COMPLETA, COMO TAMBÉM NOS 

VÁRIOS EQUIPAMENTOS QUE AQUI FALEI, SEJAM RECOLOCADOS EQUIPAMENTOS NOVOS, 

SEJAM CONSERTADOS AQUELES QUE TÁ LÁ, QUE TÁ QUEBRADO FAZ TEMPO, ISSO VAI DE 

ENCONTRO TOTALMENTE, TOTALMENTE AS PESSOAS MAIS HUMILDES, MAIS SIMPLES, SEJA DA 

MAIS SIMPLES A MAIS BEM REMEDIADA. EU MESMO SEMANA... AGORA NO MÊS DE JANEIRO, 



EU FUI PRA O HOSPITAL COM QUESTÃO DE CÁLCULO RENAL E LÁ FUI MUITO BEM TRATADO, 

FUI PRONTAMENTE ATENDIDO. A EQUIPE LÁ EXCELENTE, ME ATENDEU. ENTÃO ASSIM, QUE SEJA 

FEITO DE MODO, DE FORMA GERAL. “AH, DIEGO, VOCÊ TÁ FALANDO, APONTANDO DEFEITOS 

AQUI. O MUNICÍPIO DE TOUROS, NEM PREFEITURA NENHUMA, TEM CONDIÇÕES DE DEIXAR O 

MUNICÍPIO 100%”. NÃO TEM. NÃO TEM. ISSO É UM FATO. MAS ACREDITO QUE SAÚDE, 

EDUCAÇÃO, ASSISTÊNCIA SOCIAL E TRABALHO, PORQUE ISSO VAI DE ENCONTRO À DISPENSA 

DO CIDADÃO, A SAÚDE, O BEM-ESTAR DAS PESSOAS. AH, TÁ FALTANDO UMA OBRA DAQUILO, 

TÁ FALTANDO UMA OBRA DAQUILO, TUDO BEM, MAS TEM COISAS QUE NÃO TEM COMO 

ESCAPAR, TEM COISAS QUE NÃO TEM COMO DEIXAR PRA DEPOIS, TEM COISAS QUE NÃO TEM 

COMO DEIXAR DE LADO, ISSO É PRIORIDADE. ENTÃO, SENHOR PRESIDENTE, FICA REGISTRADO 

AQUI O COMPLEMENTO DA MINHA FALA E ESSA DENÚNCIA QUE FIZEMOS AQUI NO RESTANTE 

DO MEU GRANDE EXPEDIENTE. MUITO OBRIGADO.”  INSCRITO COM A PALAVRA, O 

EXCELENTÍSSIMO VEREADOR WANDERSON: “BOM DIA, SENHOR PRESIDENTE, COLEGAS 

VEREADORES, TODO O PÚBLICO QUE NOS ACOMPANHA AINDA NESTA SESSÃO. EU VENHO 

APENAS... AGORA VOU CEDER 3 MINUTOS DO MEU TEMPO DO GRANDE EXPEDIENTE PARA O 

COLEGA VEREADOR DEDÉ DA SERRA VERDE PRA ELE FAZER ALGUNS COMPLEMENTOS DA SUA 

FALA.” VEREADOR DEDÉ DA SERRA VERDE: “BOM DIA, SENHOR PRESIDENTE. BOA TARDE. AQUI 

É RÁPIDO AQUI. VOLTANDO A ESSA CASA, QUERIA AQUI DEIXAR REGISTRADO NOVAMENTE O 

QUE EU FALEI DESSA PESSOA QUE DISSE QUE FAZIA 5 ANOS QUE NÃO RECEBIA ÁGUA NA SUA 

CASA DO CARRO PIPA. EU TENHO CERTEZA QUE ESSA CASA NÃO MORA NINGUÉM. AGORA SE 

VIER AQUI E DISSER: "RAPAZ, EU MORO E COMPRO ÁGUA E TÁ AQUI O CARRO QUE COLOCA 

ÁGUA LÁ EM CASA”. PORQUE NÃO ACREDITO QUE A PESSOA PASSE 5 ANOS, FERNANDO, COM 

A CISTERNA QUE CABE 16.000 L, DÊ PRA PASSAR 5 ANOS SEM PRECISAR DE NINGUÉM. ISSO 

NÃO CABE NA CABEÇA DE NINGUÉM. AGORA SE VIVE SEM NINGUÉM, TUDO BEM. MAS DE DIZER 

QUE FAZ 5 ANOS, POR AMOR DE DEUS. E OUTRA, O QUE EU DEIXEI AQUI BEM CLARO, O QUE 

EU FALEI DO CARRO PIPA, EU DEIXEI BEM CLARO AQUI, QUANDO O NEGÓCIO TÁ BEM 

AVANÇADO, O DONO, PROPRIETÁRIO DA CASA RECEBE SUA CARRADAZINHA COMPLETA DOS 

16.000 L. AGORA, COMO COMEÇOU ESSE ARROXO, NÃO FOI DEDÉ QUE COMBINOU, NÃO FOI 

NINGUÉM LÁ DE CASA QUE COMBINOU, FOI ALGUÉM QUE COMBINOU QUE DIVIDISSE A 

CARRADA D'ÁGUA PRA DUAS FAMÍLIAS. E TÁ CERTO. NÃO TÔ DIZENDO QUE ESSA PESSOA TÁ 

ERRADA, NÃO. POR QUÊ? SE EU TÔ PRECISANDO, VOCÊ TÁ PRECISANDO, COLOCA UMA 

CARRADA D'ÁGUA COMPLETA AQUI NA MINHA CASA, SUA CASA TÁ SECA, ENTÃO TUDO QUE 

CHEGAR LÁ, SEJA BEM-VINDO. TÁ ERRADO? TÁ NÃO, TÁ CERTO. MAS EU DIGO SEM MEDO DE 

ERRAR, AS COISAS TÁ ANDANDO TUDO CERTINHO LÁ, RECEBE SUA CARRADAZINHA 

COMPLETA, 16.000 L. EU DIGO SEM MEDO DE ERRAR. E ESSA HISTÓRIA DE DIZER “NÃO, PORQUE 

TEM VERGONHA DE IR LÁ NA CASA DE DEDÉ”. NÃO. O PIPEIRO. NÃO É PEDIR ÁGUA A DEDÉ 

NÃO. PEDIR O PIPEIRO, O MOTORISTA. O MOTORISTA RESOLVE. SE ALGUÉM PEDIR UMA 

FORÇAZINHA A MINHA PESSOA, É OUTRA HISTÓRIA. MAS EU MANDAR NÃO. QUEM LÁ É O 

PIPEIRO, A SECRETARIA DE AGRICULTURA, QUEM COMANDA. MAS EU DIGO SEM MEDO DE 

ERRAR, LÁ É DESSE JEITO. NÃO TÔ AUMENTANDO NEM DIMINUINDO. A FALA QUE EU FALEI 

ANTES, TÔ FALANDO AGORA. LÁ RECEBE O CARRO PIPA QUANDO TÁ TUDO BEM ABASTECIDO 

QUE FICA SÓ MANTENDO, É UM CARROZINHO PIPA COMPLETO, 16.000 L. AGORA SIM, QUE 

COMEÇARAM A RECEBER MEIA CARRADA PORQUE O NEGÓCIO TAVA MUITO... TAVA SECO LÁ, 

E NÃO FOI DEDÉ NÃO QUE FOI FAZER ESSA DIVISÃO NÃO, MAS TÁ, NÃO TÔ TIRANDO A RAZÃO 



TAMBÉM. TÁ CERTO, TÁ CORRETO. BELEZA. AGORA, EU QUERIA SÓ DEIXAR REGISTRADO ESSA 

PALAVRA QUE EU TINHA FALADO ANTES TÔ REAFIRMANDO DE NOVO QUE ESSA PESSOA, 5 

ANOS, QUE LÁ EM CASA NÃO PASSA, EU ACHO QUE NÃO PASSA NEM DOIS MESES COM A 

CISTERNA D'ÁGUA, E UMA PESSOA PASSAR 5 ANOS, E NÃO VEJO O CARRO LÁ PIPA DIZER ASSIM: 

"TÔ VENDENDO ÁGUA DENTRO DE SERRA VERDE, BOTANDO ÁGUA VENDIDA LÁ DE SERRA 

VERDE". CINCO ANOS. NESSE MANDATO DE PEDRO, A PESSOA SE DISSER ASSIM: “COMPREI 

UMA CARRADA D'ÁGUA, DUAS CARRADAS, TRÊS CARRADAS D'ÁGUA NESSA GESTÃO DE 

PEDRO”. UMA PESSOA SE DISSER, EU ATÉ CONCORDO. AGORA HOJE, NÓS DENTRO DA SERRA 

VERDE, A COMUNIDADE DE SERRA VERDE TODA EM PESO SAIR DIZENDO: "RAPAZ, EU COMPRO 

ÁGUA DIRETO". ISSO NESSA GESTÃO DE PEDRO NÃO ACONTECEU NÃO. TEM A DIFICULDADE, 

TEM, AGORA DE DIZER QUE TÁ COMPRANDO UM CARRO PIPA DE ÁGUA POR R$300,00 

(TREZENTOS REAIS), R$400,00 (QUATROCENTOS REAIS), ISSO EU NÃO VI AINDA NÃO. ESSAS 

SÃO MINHAS PALAVRAS. MUITO OBRIGADO, VEREADOR WANDERSON POR O TEMPO.” 

FAZENDO USO DO RESTANTE DO SEU TEMPO, O VEREADOR DIASSIS DE SANTA LUZIA VOLTOU 

A PEDIR A PALAVRA NO GRANDE EXPEDIENTE. INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO 

VEREADOR DIASSIS DE SANTA LUZIA: “SENHOR PRESIDENTE, TÔ VOTANDO AQUI, 2 MINUTOS 

SÓ PARA FAZER ALGUNS ESCLARECIMENTO.  A NOSSA SECRETÁRIA DE ASSISTÊNCIA E VICE-

PREFEITA, ELA FOI SOLICITADA DE ALGUMAS SITUAÇÕES QUE ÀS VEZES NÃO DEPENDE DA 

SECRETARIA DELA. ENTÃO ELA, COM A COMPETÊNCIA DELA, ACREDITO QUE ELA VAI MANDAR 

PRA ESTA CASA UM OFÍCIO, A RESPONSABILIDADE POR PARTE DA SUA SECRETARIA. POR 

EXEMPLO, PROGRAMA DO LEITE, ELA NÃO PODE DAR UMA VAGA A MAIS PORQUE ELA SÓ TEM 

AS VAGAS QUE O ESTADO DISPONIBILIZA AS VAGAS PARA O MUNICÍPIO DE TOUROS. GOSTARIA 

MUITO QUE A SECRETARIA ABRANGESSE TODO O MUNICÍPIO DE TOUROS, MAS ELA TEM O 

VALOR DE VAGA, ELA NÃO PODE ULTRAPASSAR, SÓ PODE ENTRAR UMA PESSOA QUANDO 

OUTRO SAI PRA SUBSTITUIR. ENTÃO, ELA AQUI O VIU ATENTAMENTE, ELA ESTÁ NO PLENÁRIO, 

E ELA VAI MANDAR PARA ESTA CASA A RESPONSABILIDADE QUANTO A QUESTÃO DE CARRO 

PRA ISSO, PRA AQUILO, PRA CADA PACIENTE E O QUE ELA PODE FAZER BASEADO NESSE 

PROGRAMA DO LEITE QUE ELA TEM TOTAL COMPETÊNCIA E ACREDITO QUE ELA MANDARÁ 

PARA ESTA CASA A RESPONSABILIDADE DA PASTA DA SUA SECRETARIA. ERA SÓ ISSO, SENHOR 

PRESIDENTE. MUITO OBRIGADO PELA OPORTUNIDADE.” APÓS A FALA DO VEREADOR DIASSIS 

DE SANTA LUZIA, O SR. PRESIDENTE VOLTOU COM A PALAVRA NO GRANDE EXPEDIENTE. SR. 

PRESIDENTE: “A PALAVRA CONTINUA FACULTADA. COMO NÃO TEMOS INSCRITO, DOU POR 

ENCERRADO. NOS ADENTRAMOS NA ORDEM DO DIA. TEMOS A ORDEM DO DIA 4 DE FEVEREIRO 

DE 2026, PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2026, 

COM O PROJETO DE LEI 001/2026, DE AUTORIA DOS VEREADORES, QUE ALTERA A LEI NÚMERO 

1.027/2025, QUE DISPÕE SOBRE A DIRETRIZ ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO 

DE 2026. PROJETO TEM O PEDIDO DE URGÊNCIA EM ÚNICA VOTAÇÃO. PROJETO EM VOTAÇÃO. 

PROJETO APROVADO DE FORMA UNÂNIME. PROJETO DE LEI NÚMERO 002/2026, DE AUTORIA 

DOS VEREADORES, QUE ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE TOUROS PARA O EXERCÍCIO DE 2026, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

TAMBÉM EM ÚNICA DISCUSSÃO. PROJETO EM VOTAÇÃO. PROJETO APROVADO DE FORMA 

UNÂNIME. PROJETO DE LEI NÚMERO 003/2026, DE AUTORIA DOS VEREADORES, QUE DISPÕE 

DE CERCA DE CONCESSÃO DE AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO AOS VEREADORES QUE ENTREGAM O 

PARLAMENTO MUNICIPAL DE TOUROS/RN, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO EM ÚNICA 



DISCUSSÃO. PROJETO EM VOTAÇÃO. PROJETO APROVADO DE FORMA UNÂNIME. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 001/2026, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA 

ORGANIZACIONAL ADMINISTRATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE TOUROS, REORGANIZAÇÃO 

DE SEU QUADRO PESSOAL, REAJUSTE SALARIAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ENCAMINHADO 

PARA A COMISSÃO DE JUSTIÇA, REDAÇÃO FINAL E FINANÇAS. REQUERIMENTOS AQUI JÁ LIDOS 

NO EXPEDIENTE DO DIA PELO SECRETÁRIO E OS REQUERIMENTOS AQUI QUE FORAM 

SOLICITADOS DURANTE O PEQUENO EXPEDIENTE DO VEREADOR JOERMESON E DO VEREADOR 

DIEGO, TAMBÉM EM PAUTA. REQUERIMENTOS EM VOTAÇÃO. REQUERIMENTOS APROVADOS 

DE FORMA UNÂNIME. DIZER TAMBÉM QUE ESSA CASA RECEBEU UM OFÍCIO: “OFÍCIO NÚMERO 

011/2026, DO GABINETE CIVIL, COM O ASSUNTO INDICAÇÃO DE LÍDER DA BANCADA. AO 

SENHOR PRESIDENTE, CUMPRIMENTO CORDIALMENTE. VIMOS POR MEIO DESTE ENCAMINHAR 

A INDICAÇÃO DO VEREADOR IGOR DA SILVA NICÁCIO DE BRITO, COMO LÍDER DA BANCADA 

JUNTO À CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES PARA FINS LEGAIS E REGIMENTAIS 

PERTINENTES. NA CERTEZA DE CONTAR COM A HABITUAL ATENÇÃO E A COLABORAÇÃO DE 

VOSSA EXCELÊNCIA E DOS ILUSTRES VEREADORES, RENOVAM MEUS PROTESTOS DE ELEVADA 

ESTIMA E DISTINTA CONSIDERAÇÃO. ATENCIOSAMENTE, PEDRO FERREIRA DE FARIAS FILHO, 

PREFEITO DE TOUROS”. QUER FAZER ALGUMA FALA, VEREADOR?”.  APÓS A LEITURA DO OFÍCIO 

COM A INDICAÇÃO DO VEREADOR IGOR BRITO COMO LÍDER DA BANCADA, O SR. PRESIDENTE 

CONCEDEU A PALAVRA AO VEREADOR. VEREADOR IGOR BRITO: “SENHOR PRESIDENTE, COM 

MUITA HONRA, COM MUITA FELICIDADE, EM SER NOMEADO O LÍDER. QUERO CONTAR COM 

TODOS DA BANCADA. TAMBÉM, JÁ CONVERSEI COM DIEGO, TAMBÉM DA OPOSIÇÃO, DUDU, 

QUE TENHA... A GENTE TENHA A CORDIALIDADE. O TRABALHO AQUI É PARA O 

DESENVOLVIMENTO DA NOSSA CIDADE.  E AQUI SE PASSA O PODER LEGISLATIVO PARA A 

GENTE CONDUZIR DA MELHOR FORMA OS TRABALHOS DESSA CASA. GRATIDÃO, ESSA É A 

PALAVRA, E O RESPEITO E O CARINHO QUE EU TENHO POR TODOS E TAMBÉM PELO PREFEITO 

PEDRO FILHO, PELA CONFIANÇA NESSA NOMEAÇÃO DA LIDERANÇA. MUITO OBRIGADO, 

SENHOR PRESIDENTE.” APÓS A CONCLUSÃO DA FALA DO VEREADOR IGOR BRITO, O SR. 

PRESIDENTE VOLTOU COM A PALAVRA. SR. PRESIDENTE JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE 

FARIAS: “NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, EM NOME DE DEUS, EU ENCERRO A PRESENTE 

SESSÃO.”  


